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Standaard 2060 – Rapportering aan het senior management en het bestuur
Het hoofd van de internal-auditfunctie moet periodiek rapporteren aan het senior management en het bestuur over het doel, de bevoegdheden en de verantwoordelijkheden van de internal-auditfunctie, evenals over de prestaties in het licht van het plan en de naleving van de gedragscode en de standaarden. De rapportering dient tevens de belangrijke risico's en controlekwesties te bevatten, inclusief frauderisico's, bestuursaangelegenheden en overige zaken die de aandacht vragen van het senior management en/of het bestuur.

Interpretatie:

De frequentie en inhoud van de rapportage worden bepaald in overleg tussen het hoofd van de internal-auditfunctie, het senior management en het bestuur. De frequentie en de inhoud van de verslaglegging hangen af van het belang van de informatie die moet worden bekendgemaakt, evenals de mate van urgentie van de desbetreffende maatregelen die moeten worden genomen door het senior management en/of het bestuur.

De rapportering en informatievoorziening door het hoofd van de internal-auditfunctie aan het senior management en het bestuur omvatten in ieder geval informatie over:
Implementatierichtlijn 2060
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Inleiding het internal-auditcharter;
de onafhankelijkheid van de internal auditing;
het auditplan en de voortgang ten aanzien van dat plan;
de vereisten ten aanzien van middelen;
de resultaten van de auditwerkzaamheden;
naleving van de gedragscode en de Standaarden, evenals actieplannen om belangrijke nalevingskwesties op te lossen;
het antwoord van het management op de risico's die naar het oordeel van het hoofd van de internal-auditfunctie onacceptabel zijn voor de organisatie.
Deze en overige communicatievereisten met betrekking tot het hoofd van de internal-auditfunctie worden voortdurend genoemd in de Standaarden.

Herziene Standaarden die per 1 januari 2017 van kracht zijn

Effectief communiceren met het senior management en het bestuur is een essentiële verantwoordelijkheid van het hoofd van de internal auditfunctie (CAE), en deze standaard heeft betrekking op alle primaire rapportagevereisten van de CAE in alle Standaarden. Bij de implementatie van de standaarden met betrekking tot communicatie zal de CAE meestal willen weten wat de verwachtingen van het senior management en het bestuur ten aanzien van de rapportage zijn, die in het charter van de auditcommissie vermeld kunnen zijn. De drie partijen bespreken en bepalen doorgaans gezamenlijk de frequentie en vorm van de internal auditrapportage en het rapportageschema dat het meest geschikt is voor de organisatie, evenals het belang en de urgentie van verschillende soorten auditinformatie. Het kan ook handig zijn om vooraf te overleggen over protocollen voor de CAE om belangrijke en dringende risico- of beheersingsgebeurtenissen te melden alsmede de bijbehorende acties die door het senior management en het bestuur moeten worden genomen.
Bovendien kan de CAE het nuttig vinden om het volgende vast te stellen of te beoordelen:
Het internal auditcharter, inclusief het doel, de bevoegdheid en de verantwoordelijkheid van de internal auditfunctie.
Het internal auditplan en de belangrijkste prestatie-indicatoren voor het meten van de voortgang van de internal auditfunctie richting voltooiing van het plan.
Het kwaliteitsbewakings- en verbeterprogramma, dat de naleving van de dwingende richtlijnen van het International Professional Practices Framework (IPPF) door de internal auditfunctie meet.
Processen voor het identificeren van belangrijke risico- en beheerskwesties.

Overwegingen bij de implementatie 
Standaard 2060 staat flexibiliteit toe in de frequentie en inhoud van de rapportage, maar merkt op dat deze factoren zullen afhangen van het belang van de informatie en de mate van urgentie waarmee het senior management en/of het bestuur mogelijk moet handelen naar aanleiding van de communicatie. Daarnaast hebben sommige standaarden specifieke eisen betreffende frequentie. Bijvoorbeeld zaken die minstens jaarlijks moeten worden gecommuniceerd, omvatten de organisatorische onafhankelijkheid van de internal auditfunctie (Standaard 1110) en de resultaten van voortdurend toezicht op de prestaties van de internal auditfunctie (Standaard 1320). 
Om consistente en effectieve communicatie met senior management en het bestuur te onderhouden en te volgen, kan de CAE overwegen gebruik te maken van een checklist van alle rapportagevereisten die in de Standaarden worden vermeld, met betrekking tot de volgende onderwerpen:
Het internal auditcharter.
Organisatorische onafhankelijkheid van de internal auditfunctie;
Internal auditplannen, vereiste middelen en prestaties.
Resultaten van auditopdrachten;
Kwaliteitsbewakings- en verbeterprogramma.
Naleving van de Gedragscode en Standaarden.
Belangrijke risico- en beheerskwesties en risicoacceptatie van het management.
Een dergelijke checklist kan een schema van communicatie en herinneringen aan goedkeuringsvereisten omvatten. Opname van een vast agendapunt op de bestuursvergaderingen biedt de CAE de mogelijkheid regelmatig te communiceren.
Het internal auditcharter
Volgens standaard 1000 – Doel, bevoegdheid en verantwoordelijkheid, moet het doel, de bevoegdheid en de verantwoordelijkheid van de internal auditfunctie formeel worden omschreven in het internal auditcharter. De CAE is verantwoordelijk voor de periodieke herziening van het charter en het ter goedkeuring voorleggen ervan aan het senior management en het bestuur. De missie van internal auditing en de verplichte elementen van het IPPF, die in het internal auditcharter worden onderkend, dienen ook te worden besproken conform Standaard 1010 – Erkenning van dwingende richtlijnen in het internal auditcharter.
Organisatorische onafhankelijkheid van de internal auditfunctie
De organisatorische onafhankelijkheid van de internal auditfunctie moet jaarlijks aan het bestuur worden bevestigd, conform Standaard 1110 – Organisatorische onafhankelijkheid. Bovendien moet elke interventie bij het bepalen van de reikwijdte van internal auditing, het uitvoeren van werkzaamheden of het communiceren van resultaten — evenals de implicaties van deze interventie — worden gemeld aan het bestuur, overeenkomstig Standaard 1110.A1. Een onafhankelijke rapportagerelatie is essentieel om ervoor te zorgen dat de CAE direct kan communiceren met het bestuur, zoals vereist in Standaard 1111 – Directe Interactie met het bestuur.
Internal auditplannen, vereiste middelen en prestatie
Standaard 2020 – Communicatie en goedkeuring en de bijbehorende Implementatierichtlijn specificeren de details van de communicatie van de plannen van de internal auditfunctie en de vereiste middelen. Standaard 2060 voegt de eis toe om de prestaties van de internal auditfunctie in relatie tot haar plan te rapporteren. Dit is een mogelijkheid voor de CAE om de waarde die door de internal auditfunctie wordt verhoogd en beschermd en de uitvoering van haar aanbevelingen te illustreren. Om het prestatieniveau te kwantificeren, gebruiken veel CAE's belangrijke prestatie-indicatoren, zoals het percentage van het auditplan dat voltooid is, het percentage van de auditadviezen dat geaccepteerd of geïmplementeerd is, de status van de corrigerende maatregelen van het management, of de gemiddelde tijd die wordt genomen om rapporten uit te brengen. Daarnaast kunnen updates met betrekking tot eventuele speciale verzoeken van het bestuur en/of het senior management tijdens bestuursvergaderingen worden besproken. 
Resultaten van auditopdrachten
De 2400-serie van de standaarden omvat de vereisten voor het communiceren van de resultaten van auditopdrachten, inclusief de informatie die communicatie over een opdracht moet bevatten, de kwaliteit van die informatie en het protocol in geval van vergissingen en omissies of niet-naleving van de Gedragscode of Standaarden die een specifieke opdracht beïnvloeden. Standaard 2440 – Verspreiding van de resultaten, bespreekt de verantwoordelijkheden van de CAE in verband met de communicatie over de definitieve opdracht, en Standaard 2450 – Algemene oordelen, beschrijft de criteria voor het uitbrengen van een algemeen oordeel.
Kwaliteitsbewakings- en verbeterprogramma
De 1300-serie standaarden behandelt de verantwoordelijkheid van de CAE voor het ontwikkelen en onderhouden van een kwaliteitsbewakings- en verbeterprogramma dat interne en externe evaluaties omvat. Standaard 1320 – Rapportering over het kwaliteitsbewakings- en verbeterprogramma, geeft de eisen aan die gesteld worden aan de communicatie van de CAE aan het senior management en het bestuur, inclusief de eis dat deze rapportage dient plaats te vinden wanneer de beoordelingen zijn afgerond. De resultaten van de voortdurende bewaking van de prestaties van de internal auditfunctie, die deel uitmaakt van het interne beoordelingsproces, moeten echter ten minste jaarlijks worden gerapporteerd.
Met betrekking tot de externe evaluatie van de internal auditfunctie, die ten minste eenmaal per vijf jaar moet worden uitgevoerd, vereist Standaard 1312 – Externe evaluaties, dat de CAE de kwalificaties en onafhankelijkheid van de externe beoordelaar of het externe beoordelingsteam met het bestuur bespreekt, met inbegrip van alle mogelijke belangenverstrengelingen. De CAE dient toezicht door het bestuur bij de externe evaluatie aan te moedigen, zulks ter vermindering van de schijn van belangenverstrengelingen of van potentiële belangenverstrengelingen.

Naleving van de Gedragscode en de Standaarden
Standaard 1320 – Rapportering over het kwaliteitsbewakings- en verbeterprogramma, en de bijbehorende implementatierichtlijnen, beschrijven ook de details van rapporteren over de naleving van de Gedragscode en de Standaarden door de internal auditfunctie. In Standaard 1322 – Melding van niet-naleving, staat: "Wanneer niet-naleving van de Gedragscode of de Standaarden de algehele reikwijdte of werking van de internal auditfunctie beïnvloedt, moet het hoofd van de internal auditfunctie de niet-naleving en de gevolgen daarvan melden aan het senior management en het bestuur." Standaard 1322 beschrijft ook overwegingen voor het rapporteren van niet-naleving. Standaard 2431 – Kennisgeving over niet-naleving tijdens de opdracht, bepaalt de informatie die moet worden gemeld wanneer niet-naleving een specifieke opdracht beïnvloedt. Bovendien roept ​​Standaard 2060 de CAE op om actieplannen te communiceren om belangrijke vraagstukken in verband met naleving aan te pakken.
Belangrijke risico- en beheerskwesties en aanvaarding van risico's door het management
Een primair doel van CAE-rapportage is het bieden van assurance en advies aan het senior management en het bestuur met betrekking tot de governance (Standaard 2110), risicomanagement (Standaard 2120) en beheersing (Standaard 2130) van de organisatie. Een diepgaand begrip van deze processen kan worden verkregen door de standaarden van de 2100-serie te implementeren. Standaard 2060 identificeert de verantwoordelijkheid van de CAE voor het rapporteren van belangrijke risico- en beheerskwesties die de organisatie en haar vermogen om haar doelstellingen te bereiken nadelig kunnen beïnvloeden. Belangrijke kwesties zijn de kwesties die de aandacht van het senior management en het bestuur vereisen. Deze kunnen belangenverstrengelingen, zwakke punten in controles, fouten, fraude, illegale handelingen, ondoeltreffendheid en inefficiëntie omvatten. 
Wanneer de CAE van mening is dat het senior management een risiconiveau heeft aanvaard dat ontoelaatbaar zou kunnen zijn voor de organisatie, dient de CAE de kwestie eerst te bespreken met het senior management. Indien de CAE en het senior management de kwestie niet kunnen oplossen, geeft Standaard 2600 de CAE opdracht de kwestie aan het bestuur te communiceren. Indien deze kwesties te dringend zijn om te wachten tot een geplande bestuursvergadering (bv., een grote fraude), dan doet de CAE er goed aan om afspraken te maken om eerder te communiceren.
Overwegingen bij het aantonen van de naleving
Besprekingen van de CAE met het senior management en het bestuur — met betrekking tot de inhoud van het charter, de prestaties van de internal auditfunctie ten opzichte van het auditplan en belangrijke risico's of beheerskwesties — kunnen worden gedocumenteerd in agenda's en notulen van vergaderingen met het bestuur en senior management. Besprekingen tussen deze partijen kunnen ook worden gedocumenteerd in rapporten en presentaties met bijgevoegde distributielijsten. Notulen van ad hoc vergaderingen en documentatie van rapporten en andere communicaties die elektronisch worden verzonden, kunnen ook aangeven dat aan Standaard 2060 is voldaan. Onderzoeksresultaten van het bestuur en senior management en prestatiebeoordelingen van de CAE kunnen feedback bevatten die de kwaliteit en effectiviteit van de communicatie van de CAE met betrekking tot deze standaard aangeeft. De CAE kan ook een checklist voor communicatie bijhouden, die de frequentie van rapportage- en goedkeuringsvereisten documenteert.
Over het IIA 
Het Institute of Internal Auditors (IIA) is internationaal de meest vooraanstaande beroepsorganisatie van de internal auditors. Het instituut treedt op als belangenbehartiger, houdt zich bezig met educatie en verstrekt standaarden, richtsnoeren en certificeringen. Het IIA werd opgericht in 1941 en heeft inmiddels meer dan 180.000 leden in ruim 170 landen. Het wereldwijde hoofdkantoor van het IIA staat in de Verenigde Staten in Lake Mary, Florida. Ga voor andere informatie naar www.globaliia.org of www.theiia.org.
Over de Implementatierichtlijnen
De Implementatierichtlijnen maken deel uit van het International Professional Practices Framework® (IPPF®) van het IIA en bevatten (niet-verplichte) richtsnoeren voor het beroep van internal auditor. Doel van de Implementatierichtlijnen is ondersteuning te bieden aan internal auditors en internal auditfuncties zodat zij beter in staat zijn om de International Standards for the Professional Practice of Internal Auditing (Standaarden) na te leven. 
De Implementatierichtlijnen ondersteunen internal auditors bij het toepassen van de Standaarden. De Implementatierichtlijnen beschrijven de aanpak, methodieken en overwegingen die de internal auditfunctie moet hanteren, maar gaan niet in detail in op processen of procedures. 
Andere gezaghebbende richtlijnen van het IIA kunt u vinden op onze websites: www.globaliia.org/standards-guidance en www.theiia.org/guidance. 
Disclaimer
Dit document is door het IIA gepubliceerd voor informatieve en educatieve doeleinden. Deze Richtlijnen hebben niet tot doel definitieve antwoorden te geven op specifieke individuele vragen en zijn derhalve slechts bedoeld als richtsnoer. Het IIA raadt aan om met betrekking tot een specifieke situatie altijd onafhankelijk deskundig advies ter zake in te winnen. Het IIA accepteert geen verantwoordelijkheid voor de gevolgen indien men uitsluitend afgaat op deze Richtlijnen. 
Auteursrecht
Copyright® 2016 The Institute of Internal Auditors. Toestemming voor reproductie van deze publicatie kunt u per e-mail aanvragen via guidance@theiia.org. 
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