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Standaard 1130 - Aantasting van onafhankelijkheid of objectiviteit
In geval van een feitelijke of ogenschijnlijke aantasting van de onafhankelijkheid of objectiviteit, moeten de details daarvan medegedeeld worden aan de relevante betrokkenen. De aard van de mededeling is afhankelijk van de mate van aantasting.

Interpretatie:

Aantasting van de onafhankelijkheid binnen de organisatie en de individuele objectiviteit omvat, maar blijft niet beperkt tot, persoonlijke belangenverstrengeling, beperkingen in de reikwijdte, beperkingen in toegang tot documenten, personeel en bedrijfsmiddelen, alsmede beperkingen in beschikbare middelen, zoals financiering.

De vraag wie de relevante betrokkenen zijn en aan wie de details van een aantasting van de onafhankelijkheid of objectiviteit moeten worden gemeld, is afhankelijk van de verwachtingen ten aanzien van de internal auditfunctie en van de verantwoordelijkheid van het hoofd van de internal auditfunctie ten opzichte van het senior management en het bestuur zoals omschreven in het internal auditcharter, alsmede de aard van de aantasting.

Herziene Standaarden die per 1 januari 2017 van kracht zijn 


Implementatierichtlijn 1130

Inleiding 
Standaard 1130 schrijft voor dat het hoofd van de internal auditfunctie (Chief Audit Executive (CAE)) daadwerkelijke of ogenschijnlijke aantastingen van de onafhankelijkheid of objectiviteit moet melden. Daarom moet de CAE een goed inzicht hebben in de vereisten inzake onafhankelijkheid en objectiviteit zoals uiteengezet in de IIA-Gedragscode en Standaard 1100, 1110, 1111, 1112 en 1120. Door deze vereisten te communiceren aan het bestuur en het senior management, draagt de CAE er daarnaast aan bij dat zij zich bewust zijn van het essentiële belang van onafhankelijkheid en objectiviteit voor een effectieve internal auditfunctie. In het algemeen is het raadzaam dat het bestuur en senior management met de CAE bespreken hoe en aan wie aantastingen worden gemeld, wat afhankelijk is van de aard en mogelijke impact van de aantasting.
Om de begrippen onafhankelijkheid en objectiviteit volledig begrijpen en het belang ervan inzien, is het belangrijk dat internal auditors de perspectieven van hun diverse stakeholders in aanmerking nemen, alsmede de omstandigheden die een daadwerkelijke of ogenschijnlijke aantasting van hun onafhankelijkheid of objectiviteit kunnen inhouden. Vaak stelt de CAE een intern beleidshandboek op dat een beschrijving bevat van de organisatorische onafhankelijkheid en de objectiviteit van internal auditors, de aard van de aantastingen daarvan, en hoe internal auditors met mogelijke aantastingen moeten omgaan. 

Overwegingen bij de implementatie
Zoals gezegd, hanteren veel CAE's ten behoeve van het effectief managen van onafhankelijkheid en objectiviteit en aantastingen daarvan een intern beleidshandboek dat de verwachtingen en vereisten op dit vlak beschrijft. Naast definities van onafhankelijkheid en objectiviteit, kan een dergelijk handboek de specifieke gerelateerde standaarden vermelden, het type situaties beschrijven dat een daadwerkelijke of ogenschijnlijke aantasting inhoudt, en de stappen beschrijven die een internal auditor die met een mogelijke aantasting wordt geconfronteerd moet nemen. 
Situaties die een aantasting inhouden, gaan over het algemeen gepaard met eigenbelang, zelftoetsing, vertrouwdheid, vooringenomenheid of ongepaste invloed. Dergelijke situaties kunnen leiden tot persoonlijke belangenverstrengelingen en beperkingen in de reikwijdte, beperkingen in de beschikbare middelen of beperkte toegang tot documentatie, personeel of bedrijfsmiddelen. Voorbeelden van aantastingen van de organisatorische onafhankelijkheid van de internal auditfunctie die in feite ook de onafhankelijkheid van internal auditors kunnen ondermijnen zijn: 
De CAE heeft bredere functionele verantwoordelijkheden die ook andere functiegebieden dan de internal auditfunctie omvatten en voert een audit uit op een functiegebied dat ook onder toezicht van de CAE staat.
De leidinggevende van de CAE heeft bredere verantwoordelijkheden die ook andere functiegebieden dan de internal auditfunctie omvatten en de CAE voert een audit uit op een functiegebied dat onder de verantwoordelijkheid van de leidinggevende van de CAE valt.
Er is geen rechtstreekse communicatie of interactie tussen de CAE en het bestuur. 
Het budget voor de internal auditfunctie is dusdanig verlaagd dat internal audit haar verantwoordelijkheden zoals uiteengezet in haar charter niet meer kan vervullen. Nadere richtsnoeren voor het communiceren van de impact van beperkingen in de beschikbare middelen zijn te vinden in Implementatierichtlijn 2020 Communicatie en goedkeuring. 

Voorbeelden van aantastingen van de objectiviteit zijn:
Een internal auditor voert een audit uit op een functiegebied waar hij of zij onlangs werkzaam is geweest, of is vanuit een ander functiegebied overgeplaatst naar internal audit en wordt vervolgens belast met het uitvoeren van een audit van dit functiegebied. (Deze situatie wordt specifiek behandeld in Standaard 1130.A1).
Een internal auditor voert een audit uit op een functiegebied waarin een familielid of vriend van de internal auditor werkzaam is.
Een internal auditor veronderstelt, zonder dat hiervoor bewijs is maar uitsluitend op basis van eerdere positieve auditbevindingen of persoonlijke ervaringen (gebrek aan een professioneel-kritische instelling) dat de risico's in een bepaald geauditeerd gebied effectief zijn beperkt.
Een internal auditor past de geplande aanpak of resultaten aan op basis van ongepaste invloed van een ander, vaak iemand in een hogere functie dan de internal auditor, zonder dat hiervoor een goede rechtvaardiging is. 

Vaak beschrijft het beleidshandboek van de internal auditfunctie welke stappen internal auditors moeten nemen als zij dergelijke aantastingen constateren of vermoeden. De eerste stap is meestal om hun zorgen te bespreken met een leidinggevende binnen de internal auditfunctie of de CAE om te bepalen of de situatie daadwerkelijk een aantasting is en hoe dit het best kan worden aangepakt. 
Wie de relevante betrokkenen zijn en aan wie de aantasting moet worden gemeld en hoe deze het best kan worden gecommuniceerd is afhankelijk van de aard van de aantasting en de verwachtingen van het bestuur/senior management. Bijvoorbeeld:
Als de CAE meent dat er geen daadwerkelijke aantasting is maar erkent dat de situatie de schijn van een aantasting kan wekken, kan de CAE ervoor kiezen om dit punt van zorg te bespreken tijdens de opdrachtplanningsvergaderingen met het operationele management, de besprekingen te documenteren (bijvoorbeeld in een auditplanningsmemorandum), en toe te lichten waarom er geen gegronde reden tot zorg is. Het kan ook gepast zijn om een dergelijke toelichting op te nemen in de definitieve opdrachtrapportage.
Als de CAE meent dat er daadwerkelijk een aantasting is van het vermogen van de internal-auditfunctie om haar taken onafhankelijk en objectief te vervullen, zal de CAE deze aantasting meestal bespreken met het bestuur en senior management en hun steun zoeken om de situatie op te lossen. 
Als een aantasting aan het licht komt na de voltooiing van een audit en de aantasting daadwerkelijk of ogenschijnlijk van invloed is op de betrouwbaarheid van de bevindingen van de audit, zal de CAE deze bespreken met het operationele en senior management, alsmede het bestuur. (Standaard 2421 Fouten en omissies schrijft voor dat indien een definitieve communicatie een significante fout of omissie bevat, de CAE de gecorrigeerde informatie moet communiceren aan alle partijen aan wie de oorspronkelijke communicatie is verstrekt.

De CAE is meestal persoonlijk betrokken bij het bepalen hoe deze informatie het best kan worden verschaft.


Overwegingen bij het aantonen van de naleving
De naleving van Standaard 1130 kan worden aangetoond door meerdere documenten, zoals het beleidshandboek van de internal-auditfunctie met bepalingen inzake onafhankelijkheid, hoe moet worden omgegaan met belangenverstrengelingen, de aard van aantastingen en hoe deze moeten worden gecommuniceerd. De naleving kan ook blijken uit notulen van bestuursvergaderingen waarin aantastingen van de onafhankelijkheid of objectiviteit zijn besproken, memoranda in het dossier, of rapportages die toelichtingen van dergelijke aantastingen bevatten.
Over het IIA 
Het Institute of Internal Auditors (IIA) is internationaal de meest vooraanstaande beroepsorganisatie van de internal auditors. Het instituut treedt op als belangenbehartiger, houdt zich bezig met educatie en verstrekt standaarden, richtsnoeren en certificeringen. Het IIA werd opgericht in 1941 en heeft inmiddels meer dan 180.000 leden in ruim 170 landen. Het wereldwijde hoofdkantoor van het IIA staat in de Verenigde Staten in Lake Mary, Florida. Ga voor andere informatie naar www.globaliia.org of www.theiia.org.
Over de Implementatierichtlijnen
De Implementatierichtlijnen maken deel uit van het International Professional Practices Framework® (IPPF®) van het IIA en bevatten (niet-verplichte) richtsnoeren voor het beroep van internal auditor. Doel van de Implementatierichtlijnen is ondersteuning te bieden aan internal auditors en internal auditfuncties zodat zij beter in staat zijn om de International Standards for the Professional Practice of Internal Auditing (Standaarden) na te leven. 
De Implementatierichtlijnen ondersteunen internal auditors bij het toepassen van de Standaarden. De Implementatierichtlijnen beschrijven de aanpak, methodieken en overwegingen die de internal auditfunctie moet hanteren, maar gaan niet in detail in op processen of procedures. 
Andere gezaghebbende richtlijnen van het IIA kunt u vinden op onze websites: www.globaliia.org/standards-guidance en www.theiia.org/guidance. 
Disclaimer
Dit document is door het IIA gepubliceerd voor informatieve en educatieve doeleinden. Deze Richtlijnen hebben niet tot doel definitieve antwoorden te geven op specifieke individuele vragen en zijn derhalve slechts bedoeld als richtsnoer. Het IIA raadt aan om met betrekking tot een specifieke situatie altijd onafhankelijk deskundig advies ter zake in te winnen. Het IIA accepteert geen verantwoordelijkheid voor de gevolgen indien men uitsluitend afgaat op deze Richtlijnen. 
Auteursrecht
Copyright® 2016 The Institute of Internal Auditors. Toestemming voor reproductie van deze publicatie kunt u per e-mail aanvragen via guidance@theiia.org. 
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