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Bij het plannen van opdrachten moeten de internal auditors rekening houden met:
de toepasselijkheid en doeltreffendheid van de processen van risicomanagement en beheersing van de activiteit, afgezet tegen een relevant intern beheersingsmodel of -raamwerk;
de mogelijkheden om aanzienlijke verbeteringen te realiseren ten aanzien van de processen van governance, risicomanagement en/of beheersing.
2201.A1 – Bij het plannen van een opdracht voor partijen buiten de organisatie moeten de internal auditors met deze partijen een schriftelijke overeenkomst opstellen over de doelstellingen, reikwijdte, respectieve verantwoordelijkheden en overige verwachtingen, inclusief de beperkingen in de verspreiding van de resultaten van de opdracht en in de toegang tot de opdrachtdossiers.
2201.C1 – Internal auditors moeten tot overeenstemming komen met de klanten van de adviesopdrachten over de doelstellingen, reikwijdte, respectieve verantwoordelijkheden en overige verwachtingen van de opdrachtgever. Voor belangrijke opdrachten moet deze overeenkomst schriftelijk vastgelegd worden.
Herziene Standaarden die per 1 januari 2017 van kracht zijn
Implementatierichtlijn 2201

Internal auditors moeten opdrachten zorgvuldig plannen om de doelen en doelstellingen die in het jaarlijkse internal auditplan zijn vastgesteld effectief te realiseren en moeten zich houden aan de vastgestelde beleidsregels en procedures van de organisatie voor de internal auditfunctie. Opdrachtplanning begint doorgaans met een evaluatie van de documentatie die het jaarlijkse internal auditplan ondersteunt.
Internal auditors kunnen een opdracht effectief plannen als ze beginnen met zich een inzicht te verschaffen in missie, visie, doelstellingen, risico, risicobereidheid, beheersomgeving, governancestructuur en risicobeheersingsproces van het betreffende gebied of proces. Een voorlopig onderzoek kan een waardevol instrument zijn om de internal auditors te helpen voldoende inzicht te krijgen in het gebied of proces dat aan een audit wordt onderworpen.
Het ontwikkelen van een risico- en beheersmatrix — of het beoordelen van een bestaande — is een gebruikelijke praktijk die door internal auditors wordt gebruikt om de risico's te identificeren die invloed kunnen hebben op de doelstellingen, middelen en/of operaties van het betreffende gebied of proces. De risico- en beheersmatrix kan kritische feedback opleveren over de belangrijkste risico's die zijn geïdentificeerd, evenals eventuele beperkende beheersmaatregelen. De matrix kan ook worden gebruikt om de belangrijkste doelstellingen van subprocessen in het gebied of proces dat aan een audit wordt onderworpen te identificeren.
Tijdens het plannen van de opdracht verzamelen internal auditors doorgaans informatie over de beleidslijnen en procedures van de auditklant en trachten zij de IT-systemen die door het onderzochte gebied worden gebruikt te doorgronden, samen met bronnen, soorten en betrouwbaarheid van informatie die in het proces worden gebruikt of als bewijzen worden beoordeeld. Internal auditors krijgen en bestuderen ook de resultaten van werkzaamheden die door andere interne of externe assurance-aanbieders zijn uitgevoerd en/of eerdere auditresultaten van het betreffende gebied of proces, indien van toepassing 
Het is belangrijk voor internal auditors om te bepalen of nieuwe processen of omstandigheden nieuwe risico's kunnen hebben geïntroduceerd. Daarnaast is het nuttig voor internal auditors om vast te stellen welke voorlopige bronnen en gegevens nodig zijn, inclusief de internal auditvaardigheden die nodig zijn om de audit effectief uit te voeren.

Overwegingen bij de implementatie 
Voor de implementatie van Standaard 2201 is het belangrijk dat internal auditors de missie, strategische doelstellingen, doelen, belangrijke prestatie-indicatoren, risico's en beheersmaatregelen van het gebied of het proces dat aan een audit moet worden onderworpen te identificeren, begrijpen en documenteren. Internal auditors beoordelen doorgaans of de risico's op een acceptabel niveau worden beheerd door middel van governance-, risicomanagement- en beheersprocessen.
Internal auditors kunnen besprekingen houden met het management van het betreffende gebied om inzicht te krijgen in de strategieën en doelstellingen. Deze besprekingen kunnen worden aangevuld met een evaluatie van strategiedocumenten, bedrijfsplannen, budgetten en notulen van vergaderingen. In de ondersteunende documentatie kunnen belangrijke risico's worden geïdentificeerd. Internal auditors kunnen hun inzicht in het bedrijf en de kennis van de omgeving gebruiken om de risicofactoren die in beschouwing worden genomen door het bedrijfsmanagement onafhankelijk te beoordelen. 
Inzicht in de strategieën, doelstellingen en risico's van het gebied of proces dat aan een audit wordt onderworpen kan internal auditors helpen om de toereikendheid en effectiviteit van de governance-, risicomanagement- en beheersprocessen ervan te beoordelen. Internal auditors kunnen de organisatiestructuur, managementrollen en verantwoordelijkheden, managementrapporten en operationele procedures bestuderen om inzicht te krijgen in de governance-, risicomanagement- en beheersprocessen. Het is ook belangrijk dat de internal auditors tijdens de planningsfase van een opdracht notities van vergaderingen inzien om te bepalen of er extra toetsingen moeten worden toegevoegd aan het werkprogramma. 
Het management kan documenten van de processtroom en -bewaking bewaren om aan de wettelijke vereisten te voldoen, zoals Sarbanes-Oxley (VS), Turnbull (VK) of andere registratievoorschriften. Internal auditors kunnen dergelijke documentatie evalueren om belangrijke beheersingsmaatregelen te identificeren. Daarna kunnen internal auditors overwegen om een ​​relevant kader of model, zoals raamwerken van The Committee of Sponsoring Organizations van de Treadway Commission of ISO 31000 te gebruiken om de evaluatie te ondersteunen. 
Tijdens het plannen van de opdracht is het belangrijk dat internal auditors overwegen hoe de internal auditfunctie meerwaarde kan bieden. Internal auditors maken daarbij gebruik van hun professionele oordeel, kennis en ervaring om mogelijkheden voor aanzienlijke verbeteringen van de governance-, risicomanagement- en controleprocessen van de organisatie te identificeren. 
Tijdens het plannen van een opdracht bepalen internal auditors de doelstellingen en de reikwijdte van de opdracht in overeenstemming met Standaard 2210 – Doelstellingen van de opdracht en Standaard 2220 – Reikwijdte van de opdracht. Door dit te doen kunnen internal auditors overwegen wat in het onderzochte proces of gebied moet worden getoetst. Het biedt hen ook de mogelijkheid om de gebieden binnen de reikwijdte van de opdracht te prioriteren op basis van de significantie van de geïdentificeerde risico's. Prioriteit wordt doorgaans bepaald door de kans dat zich een risico voordoet en de impact die dat risico zou hebben op de organisatie zou hebben als het zich zou voordoen. Risico's waarvan de kans dat ze zich voordoen groter is en waarvan de impact groter is, krijgen meestal de hoogste prioriteit voor toetsing. 
Daarnaast spreken internal auditors doorgaans met personen die in het betreffende gebied of proces werken. Dit kan het begrip vergroten en leiden tot een effectievere opdrachtplanning.
Implementatierichtlijn 2210 – Doelstellingen van de opdracht, en Implementatierichtlijn 2220 – Reikwijdte van de opdracht, bieden aanvullende richtlijnen.

Overwegingen bij het aantonen van de naleving
Documenten die naleving van de standaard kunnen aantonen, bevatten een goed gedocumenteerd planningsmemo waaruit onder andere blijkt dat internal auditors de in Standaard 2201 vermelde zaken in beschouwing hebben genomen. Andere documentatie, zoals notities van een walk-through, processtroomdiagrammen, werkdocumenten en een risico- en beheersmatrix, kunnen ook naleving aantonen. 
Daarnaast hebben internal auditors in het algemeen documentatie van eventuele 'gaps' die ze mogelijk hebben gevonden tussen beleid en procedures van het onderzochte gebied, en deze documentatie kan dienen om naleving aan te tonen. De mogelijkheden om aanzienlijke verbeteringen aan te brengen in de governance-, risicomanagement- en beheersprocessen van de organisatie kunnen in notulen van vergaderingen, presentaties of de definitieve mededeling aan het management zijn gedocumenteerd.

 Over het IIA 
Het Institute of Internal Auditors (IIA) is internationaal de meest vooraanstaande beroepsorganisatie van de internal auditors. Het instituut treedt op als belangenbehartiger, houdt zich bezig met educatie en verstrekt standaarden, richtsnoeren en certificeringen. Het IIA werd opgericht in 1941 en heeft inmiddels meer dan 180.000 leden in ruim 170 landen. Het wereldwijde hoofdkantoor van het IIA staat in de Verenigde Staten in Lake Mary, Florida. Ga voor andere informatie naar www.globaliia.org of www.theiia.org.
Over de Implementatierichtlijnen
De Implementatierichtlijnen maken deel uit van het International Professional Practices Framework® (IPPF®) van het IIA en bevatten (niet-verplichte) richtsnoeren voor het beroep van internal auditor. Doel van de Implementatierichtlijnen is ondersteuning te bieden aan internal auditors en internal auditfuncties zodat zij beter in staat zijn om de International Standards for the Professional Practice of Internal Auditing (Standaarden) na te leven. 
De Implementatierichtlijnen ondersteunen internal auditors bij het toepassen van de Standaarden. De Implementatierichtlijnen beschrijven de aanpak, methodieken en overwegingen die de internal auditfunctie moet hanteren, maar gaan niet in detail in op processen of procedures. 
Andere gezaghebbende richtlijnen van het IIA kunt u vinden op onze websites: www.globaliia.org/standards-guidance en www.theiia.org/guidance. 
Disclaimer
Dit document is door het IIA gepubliceerd voor informatieve en educatieve doeleinden. Deze Richtlijnen hebben niet tot doel definitieve antwoorden te geven op specifieke individuele vragen en zijn derhalve slechts bedoeld als richtsnoer. Het IIA raadt aan om met betrekking tot een specifieke situatie altijd onafhankelijk deskundig advies ter zake in te winnen. Het IIA accepteert geen verantwoordelijkheid voor de gevolgen indien men uitsluitend afgaat op deze Richtlijnen. 
Auteursrecht
Copyright® 2016 The Institute of Internal Auditors. Toestemming voor reproductie van deze publicatie kunt u per e-mail aanvragen via guidance@theiia.org. 
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