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InleidingStandaard 1210 - Vakbekwaamheid
Internal auditors moeten beschikken over de kennis, vaardigheden en overige competenties, die benodigd zijn om voor de uitvoering van hun individuele verantwoordelijkheid. De internal auditfunctie als geheel moet kennis, vaardigheden en overige competenties, die benodigd zijn om haar verantwoordelijkheden te nemen, bezitten of verkrijgen.

Interpretatie:
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Vakbekwaamheid is een overkoepelende term die verwijst naar de kennis, vaardigheden en overige competenties waarover internal auditors moeten beschikken om hun professionele verplichtingen doeltreffend uit te voeren. Het omvat aandacht voor lopende activiteiten, trends en nieuwe kwesties, om relevant advies en relevante aanbevelingen mogelijk te maken. Internal auditors worden aangemoedigd om hun vakbekwaamheid aan te tonen door het behalen van vakinhoudelijke certificaten en kwalificaties zoals de titel van Certified Internal Auditor en andere titels die aangeboden worden door het Institute of Internal Auditors en andere relevante beroepsverenigingen.
Herziene Standaarden die per 1 januari 2017 van kracht zijn
Implementatierichtlijn 1210

Voor de naleving van Standaard 1210 is het essentieel dat internal auditors de verplichte richtlijnen in het International Professional Practices Framework (IPPF) van het IIA begrijpen en toepassen, en over bepaalde kennis, vaardigheden en competenties beschikken. De eindverantwoordelijkheid voor de borging van de vakbekwaamheid van de internal auditfunctie ligt bij de Chief Audit Executive (CAE), die de internal auditfunctie en haar middelen effectief moet managen om het internal auditplan te realiseren en waarde toe te voegen aan de organisatie. (Het management van de internal auditfunctie en de middelen worden nader beschreven in reeks 2000 van de Standaarden.) 
Het Global Internal Audit Competency Framework van het IIA is het competentieraamwerk dat voor alle beroepsniveaus binnen internal audit (medewerkers, management en bestuurders) de kerncompetenties definieert die vereist zijn om de IPPF-voorschriften na te leven. Voor de naleving van Standaard 1210 is het raadzaam dat de CAE en internal auditors kennisnemen van de competenties in dit raamwerk, deze begrijpen en ter harte nemen.

Overwegingen bij de implementatie
Voor het opbouwen en in stand houden van de vakbekwaamheid van de internal auditfunctie kan de CAE een instrument voor de beoordeling van competenties of vaardigheden ontwikkelen op basis van het IIA-Competentieraamwerk of een andere benchmark (zoals een vakvolwassen internal auditfunctie). De CAE kan vervolgens de basiscriteria voor de vakbekwaamheid van internal auditors verwerken in functieomschrijvingen en wervingsmateriaal om zo internal auditors met een passend opleidingsniveau en geschikte werkervaring te kunnen werven en aanstellen. De CAE kan het instrument om competenties te beoordelen ook inzetten voor een periodieke beoordeling van de vaardigheden van de internal auditfunctie om lacunes vast te stellen. Daarbij moet de CAE conform Standaard 1210.A2 en 1210.A3 de risico's ten aanzien van fraude, IT en de beschikbare geautomatiseerde audittechnieken in aanmerking nemen. 
Daarnaast gelden er voor de CAE verplichtingen inzake het waarborgen van de vakbekwaamheid van de internal auditfunctie als geheel. Dit omvat het managen van de internal auditfunctie conform de verplichte richtlijnen in het IPPF (Standaard 2000 Management van de internal auditfunctie) en ervoor zorgen dat de internal auditfunctie beschikt over de gepaste mix van kennis, vaardigheden en andere competenties om het internal auditplan te realiseren (Standaard 2030 Beheer van middelen). Als de internal auditfunctie niet een passende en voldoende personeelsbezetting heeft, wordt de CAE geacht de leemtes op te vullen door deskundige advisering of ondersteuning te regelen. De CAE kan de in het IIA-Competentieraamwerk gedefinieerde criteria hanteren om leemtes in de vakbekwaamheid van de internal auditfunctie als geheel te identificeren en plannen te ontwikkelen voor het opvullen van leemtes via aanstellingen, training, outsourcing of andere methoden(in Standaard 2050 en de bijbehorende Implementatierichtlijn wordt nader uiteengezet hoe werkzaamheden met andere interne en externe auditors en adviseurs moeten worden gecoördineerd.) 
Om de vakbekwaamheid van de internal auditfunctie te verbeteren kan de CAE de vaktechnische ontwikkeling van internal auditors stimuleren via training op de werkvloer, deelname aan conferenties en seminars of het aanmoedigen van het behalen van beroepscertificeringen. Op basis van de periodieke beoordeling van het functioneren van de internal auditors kan de CAE inzicht krijgen in de opleidingsbehoeften en feedback geven die bijdraagt aan hun individuele ontwikkeling. 
Standaard 1210 schrijft ook voor dat individuele internal auditors over de kennis, vaardigheden en competenties moeten beschikken die nodig zijn om hun verplichtingen doeltreffend uit te voeren. Individuele internal auditors kunnen het IIA-Competentieraamwerk gebruiken als basis voor hun zelfevaluatie. Daarnaast wordt er in de Standaard op aangedrongen dat internal auditors passende certificeringen en kwalificaties behalen om verdere vaktechnische ontwikkeling en verbetering van de vakbekwaamheid van zowel individuen als de internal auditfunctie als geheel te stimuleren. In het verlengde hiervan moeten internal auditors hun competenties verbeteren via voortdurende vaktechnische ontwikkeling, zoals uiteengezet in Standaard 1230 Voortdurende vaktechnische ontwikkeling. Internal auditors moeten zich op de hoogte houden van de permanente educatie die vereist is om hun beroepscertificeringen in stand te houden. 
Omdat Standaard 1210 vereist dat in het kader van de vakbekwaamheid actuele werkzaamheden, trends en opkomende kwesties in aanmerking worden genomen, kan permanente educatie ook training inhouden over veranderingen in de sector die van invloed kunnen zijn op de organisatie of het beroep van internal auditor. De CAE kan in dit verband bijdragen aan het waarborgen van de vakbekwaamheid van de internal auditfunctie als geheel. Zo kan CAE zich abonneren op nieuwsdiensten of elektronische nieuwsbrieven voor de sector, die vaak informatie bevatten over onlangs gepubliceerde studies en whitepapers. Ook kan de CAE online of fysiek seminars bijwonen of medewerkers aanraden dit te doen. De CAE kan periodiek interne trainingen organiseren om nieuwe technologieën of veranderingen in internal auditpraktijken onder de aandacht te brengen. 
Op het niveau van individuele opdrachten heeft de CAE de eindverantwoordelijkheid voor het toezicht op de opdracht ter waarborging van de kwaliteit, realisering van de doelstellingen en ontwikkeling van de medewerkers (Standaard 2340 Toezicht op de opdracht). De mate waarin toezicht vereist is, wordt mede bepaald door de vakbekwaamheid en ervaring van de internal auditors. Om hiervan op de hoogte te blijven, kan de CAE periodiek de vaardigheden beoordelen van individuele internal auditors. Ook kan de CAE of voor een de opdracht verantwoordelijke leidinggevende na afloop van de opdracht feedback bij de opdrachtgever vergaren, via een vragenlijst en/of (formeel of informeel) gesprek, over de vakbekwaamheid waarmee de internal auditors de opdracht hebben uitgevoerd.
Bij de planning van opdrachten hebben internal auditors de individuele verantwoordelijkheid om in aanmerking te nemen of er passende en voldoende middelen beschikbaar zijn om de doelstelling te realiseren (Standaard 2230 - Toekenning van middelen aan de opdracht). Internal auditors beoordelen meestal eerst de doelstellingen en reikwijdte van de auditopdracht. Vervolgens bespreken ze met de CAE eventuele beperkingen in hun competenties die ertoe kunnen leiden dat ze deze doelstellingen niet realiseren.

Overwegingen bij het aantonen van de naleving
Individuele internal auditors kunnen hun vakbekwaamheid onder andere aantonen aan de hand van hun cv's en de documentatie van hun certificeringen en voortdurende vaktechnische ontwikkeling (zoals cursussen voor PE-punten, deelname aan conferenties, workshops en seminars en functioneringsgesprekken).
CAE's kunnen hun inspanning voor de opbouw en instandhouding van een vakbekwame internal auditfunctie aantonen door de inzet van een instrument voor competentiebeoordeling en de ontwikkeling van beleid, procedures en trainingsmaterialen voor de internal auditfunctie. De inspanningen voor het werven en aanstellen van vakbekwame internal auditors kunnen blijken uit functieomschrijvingen en ander wervingsmateriaal.
De CAE of een voor de opdracht verantwoordelijke leidinggevende kan dossiers vormen over hun evaluatie van individuele internal auditors en de internal auditfunctie als geheel. Dergelijke evaluaties kunnen individuele prestatiebeoordelingen en na afloop van de opdracht gevoerde gesprekken en opgestelde memoranda en notulen bevatten. Daarnaast kan de vakbekwaamheid van de internal auditfunctie en/of individuele internal auditors worden aangetoond door gedocumenteerde feedback die na afloop van opdrachten bij opdrachtgevers is vergaard via vragenlijsten en gesprekken.
De naleving door de internal auditfunctie als geheel kan worden aangetoond door een of meer van de volgende documenten: 
Het internal auditplan dat een analyse van de vereiste middelen bevat.
Een inventarisatie van de beschikbare vaardigheden bij de medewerkers van de auditfunctie of hun individuele profielen en kwalificaties. 
Een document dat de kwaliteitsbewaking in kaart brengt ('assurance map'), inclusief een lijst van de dienstverleners waarop de internal auditfunctie een beroep doet.
Gedocumenteerde resultaten van interne beoordelingen.
Over het IIA 
Het Institute of Internal Auditors (IIA) is internationaal de meest vooraanstaande beroepsorganisatie van de internal auditors. Het instituut treedt op als belangenbehartiger, houdt zich bezig met educatie en verstrekt standaarden, richtsnoeren en certificeringen. Het IIA werd opgericht in 1941 en heeft inmiddels meer dan 180.000 leden in ruim 170 landen. Het wereldwijde hoofdkantoor van het IIA staat in de Verenigde Staten in Lake Mary, Florida. Ga voor andere informatie naar www.globaliia.org of www.theiia.org.
Over de Implementatierichtlijnen
De Implementatierichtlijnen maken deel uit van het International Professional Practices Framework® (IPPF®) van het IIA en bevatten (niet-verplichte) richtsnoeren voor het beroep van internal auditor. Doel van de Implementatierichtlijnen is ondersteuning te bieden aan internal auditors en internal auditfuncties zodat zij beter in staat zijn om de International Standards for the Professional Practice of Internal Auditing (Standaarden) na te leven. 
De Implementatierichtlijnen ondersteunen internal auditors bij het toepassen van de Standaarden. De Implementatierichtlijnen beschrijven de aanpak, methodieken en overwegingen die de internal auditfunctie moet hanteren, maar gaan niet in detail in op processen of procedures. 
Andere gezaghebbende richtlijnen van het IIA kunt u vinden op onze websites: www.globaliia.org/standards-guidance en www.theiia.org/guidance. 
Disclaimer
Dit document is door het IIA gepubliceerd voor informatieve en educatieve doeleinden. Deze Richtlijnen hebben niet tot doel definitieve antwoorden te geven op specifieke individuele vragen en zijn derhalve slechts bedoeld als richtsnoer. Het IIA raadt aan om met betrekking tot een specifieke situatie altijd onafhankelijk deskundig advies ter zake in te winnen. Het IIA accepteert geen verantwoordelijkheid voor de gevolgen indien men uitsluitend afgaat op deze Richtlijnen. 
Auteursrecht
Copyright® 2016 The Institute of Internal Auditors. Toestemming voor reproductie van deze publicatie kunt u per e-mail aanvragen via guidance@theiia.org. 
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