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Standaard 2010 – Planning
Het hoofd van de internal-auditfunctie moet een op risico's gebaseerde planning opstellen om de prioriteiten van de internal-auditfunctie in samenhang met de doelstellingen van de organisatie te bepalen.

Interpretatie:

Om een op risico's gebaseerd plan te kunnen opstellen moet het hoofd van de internal-auditfunctie in overleg treden met het senior management en het bestuur. Het hoofd van de internal-auditfunctie zal inzicht moeten krijgen in de strategieën, de belangrijkste bedrijfsdoelstellingen, de bijbehorende risico's en de processen voor risicomanagement van de organisatie. Het hoofd van de internal-auditfunctie moet het plan waar nodig herzien en aanpassen naar aanleiding van veranderingen in de handel, risico's, activiteiten, programma's, systemen en beheersmaatregelen van de organisatie.

2010.A1 – Het internal-auditplan moet gebaseerd zijn op een gedocumenteerde risico-evaluatie, die minstens eenmaal per jaar moet worden uitgevoerd. Hierin moet ook de inbreng van het senior management en het bestuur in overweging worden genomen.
2010.A2 – Het hoofd van de internal-auditfunctie moet de verwachtingen van het senior management, het bestuur en de overige stakeholders ten aanzien van de adviezen en overige conclusies van de internal-auditfunctie vaststellen en in ogenschouw nemen.

Implementatierichtlijn 2010

[bookmark: _GoBack]2010.C1 – Het hoofd van de internal-auditfunctie dient te overwegen om voorgestelde adviesopdrachten te aanvaarden op basis van het potentieel van de opdracht om risicomanagement te verbeteren, waarde toe te voegen en de werking van de organisatie te verbeteren. De aanvaarde opdrachten moeten worden opgenomen in het plan.

Herziene Standaarden die per 1 januari 2017 van kracht zijn


Inleiding 
Het internal auditplan is bedoeld om ervoor te zorgen dat internal auditing adequaat gebieden bestrijkt die de grootste blootstelling hebben aan de belangrijkste risico's die het vermogen van de organisatie kunnen beïnvloeden om haar doelstellingen te bereiken. Deze standaard instrueert het hoofd van de internal auditfunctie(CAE) om het internal auditplan op te stellen door te overleggen met het senior management en het bestuur om inzicht te krijgen in de strategieën, bedrijfsdoelstellingen, risico's en risicomanagementprocessen van de organisatie. De CAE houdt derhalve rekening met de volwassenheid van de risicomanagementprocessen van de organisatie, met inbegrip van de vraag of de organisatie een formeel kader voor risicomanagement gebruikt om risico's te beoordelen, te documenteren en te beheren. Minder volwassen organisaties gebruiken mogelijk minder formele middelen van risicomanagement.
De voorbereiding van de CAE omvat gewoonlijk een beoordeling van de resultaten van risicobeoordelingen die het management kan hebben uitgevoerd. De CAE kan instrumenten als interviews, enquêtes, vergaderingen en workshops gebruiken om aanvullende input over de risico's van het management op verschillende niveaus in de hele organisatie, alsmede van het bestuur en andere stakeholders, te verzamelen.

Overwegingen bij de implementatie 
Deze beoordeling van de benadering van risicomanagement door de organisatie kan de CAE helpen beslissen hoe de auditgrondslag wordt georganiseerd of bijgewerkt. Deze auditgrondslag bestaat uit alle risicogebieden die onderworpen zouden kunnen worden aan een audit, hetgeen resulteert in een lijst van mogelijke auditopdrachten die zouden kunnen worden uitgevoerd. De auditgrondslag omvat projecten en initiatieven die verband houden met het strategisch plan van de organisatie en kan worden georganiseerd door business units, product- of dienstlijnen, processen, programma's, systemen of beheersingsmaatregelen.
Het koppelen van kritieke risico's aan specifieke doelstellingen en bedrijfsprocessen helpt de CAE de auditgrondslag te organiseren en de risico's prioriteren. De CAE maakt gebruik van een risicofactorbenadering om zowel interne als externe risico's te overwegen. Interne risico's kunnen van invloed zijn op belangrijke producten en diensten, personeel en systemen. Relevante risicofactoren die verband houden met interne risico's omvatten de mate van verandering van het risico sinds de laatste audit van het gebied, de kwaliteit van beheersingsmaatregelen en overige factoren. Externe risico's kunnen verband houden met concurrentie, leveranciers of andere kwesties in de bedrijfstak. Relevante risicofactoren voor externe risico's kunnen onder meer op handen zijnde veranderingen in wet- en regelgeving en andere politieke en economische factoren zijn.
Om ervoor te zorgen dat de auditgrondslag alle belangrijke risico's van de organisatie omvat (voor zover mogelijk), beoordeelt en bevestigt de internal auditfunctie doorgaans zelfstandig de belangrijkste risico's die door het senior management zijn geïdentificeerd. Volgens Standaard 2010.A1 moet het internal auditplan gebaseerd zijn op een gedocumenteerde risicobeoordeling, die ten minste jaarlijks wordt uitgevoerd, waarbij rekening wordt gehouden met de input van het senior management en het bestuur. Zoals vermeld in de woordenlijst worden risico's gemeten in termen van invloed en waarschijnlijkheid.
Bij de ontwikkeling van het internal auditplan houdt de CAE ook rekening met alle verzoeken van het bestuur en/of het senior management en het vermogen van de internal auditfunctie om af te gaan op het werk van andere interne en externe assurance-aanbieders (volgens Standaard 2050).
Zodra de voornoemde informatie is verzameld en beoordeeld, ontwikkelt de CAE een internal auditplan dat gewoonlijk het volgende omvat:
Een lijst van voorgestelde audit-opdrachten (en specificatie met betrekking tot de vraag of de opdrachten assurance-gericht of adviserend van aard zijn).
Rationale voor het selecteren van elke voorgestelde opdracht (bv. risicobeoordeling, tijd verstreken sinds de laatste audit, veranderingen in management, etc.).
Doelstellingen en reikwijdte van elke voorgestelde opdracht.
Een lijst van initiatieven of projecten die voortvloeien uit de internal auditstrategie, maar mogelijk niet direct verband houden met een auditopdracht.
Hoewel auditplannen doorgaans jaarlijks worden opgesteld, kunnen ze ook volgens een andere cyclus worden ontwikkeld. De internal auditfunctie kan bijvoorbeeld uitgaan van een doorlopend auditplan op basis van 12 maanden en projecten op kwartaalbasis herzien. Of, de internal auditfunctie kan een meerjarig auditplan ontwikkelen en het plan jaarlijks beoordelen.
De CAE bespreekt het internal auditplan met het bestuur, het senior management en andere stakeholders om de prioriteiten van verschillende stakeholders op elkaar af te stemmen. De CAE erkent ook risicogebieden die niet in het plan worden behandeld. Deze discussie kan bijvoorbeeld een mogelijkheid bieden voor de CAE om de rollen en verantwoordelijkheden van het bestuur en het senior management met betrekking tot risicomanagement en de standaarden die verband houden met het bewaren van de onafhankelijkheid en objectiviteit van de internal auditfunctie te evalueren (Standaard 1100 tot en met Standaard 1130.C2) . De CAE reflecteert op alle feedback die hij/zij ontvangt van stakeholders voordat het plan wordt afgerond.
Het internal auditplan is flexibel genoeg om de CAE de mogelijkheid te bieden om het te beoordelen en aan te passen voor zover dat nodig is in reactie op veranderingen in de bedrijfsactiviteiten, risico's, operaties, programma's, systemen en beheersingsmaatregelen van de organisatie. Belangrijke wijzigingen moeten in overeenstemming met Standaard 2020 voor beoordeling en goedkeuring aan het bestuur en het senior management worden gecommuniceerd.

Overwegingen bij het aantonen van de naleving
Bewijs van naleving van Standaard 2010 is aanwezig in het gedocumenteerde internal auditplan, evenals de risicobeoordeling waarop het plan is gebaseerd. Ondersteunend bewijs kan ook aanwezig zijn ​​in de notulen van vergaderingen waarin de CAE de auditgrondslag en de risicobeoordeling met het bestuur en het senior management heeft besproken. Daarnaast zouden memo's kunnen worden gebruikt om soortgelijke gesprekken met individuele leden van het management op verschillende niveaus in de hele organisatie te documenteren.
Over het IIA 
Het Institute of Internal Auditors (IIA) is internationaal de meest vooraanstaande beroepsorganisatie van de internal auditors. Het instituut treedt op als belangenbehartiger, houdt zich bezig met educatie en verstrekt standaarden, richtsnoeren en certificeringen. Het IIA werd opgericht in 1941 en heeft inmiddels meer dan 180.000 leden in ruim 170 landen. Het wereldwijde hoofdkantoor van het IIA staat in de Verenigde Staten in Lake Mary, Florida. Ga voor andere informatie naar www.globaliia.org of www.theiia.org.
Over de Implementatierichtlijnen
De Implementatierichtlijnen maken deel uit van het International Professional Practices Framework® (IPPF®) van het IIA en bevatten (niet-verplichte) richtsnoeren voor het beroep van internal auditor. Doel van de Implementatierichtlijnen is ondersteuning te bieden aan internal auditors en internal auditfuncties zodat zij beter in staat zijn om de International Standards for the Professional Practice of Internal Auditing (Standaarden) na te leven. 
De Implementatierichtlijnen ondersteunen internal auditors bij het toepassen van de Standaarden. De Implementatierichtlijnen beschrijven de aanpak, methodieken en overwegingen die de internal auditfunctie moet hanteren, maar gaan niet in detail in op processen of procedures. 
Andere gezaghebbende richtlijnen van het IIA kunt u vinden op onze websites: www.globaliia.org/standards-guidance en www.theiia.org/guidance. 
Disclaimer
Dit document is door het IIA gepubliceerd voor informatieve en educatieve doeleinden. Deze Richtlijnen hebben niet tot doel definitieve antwoorden te geven op specifieke individuele vragen en zijn derhalve slechts bedoeld als richtsnoer. Het IIA raadt aan om met betrekking tot een specifieke situatie altijd onafhankelijk deskundig advies ter zake in te winnen. Het IIA accepteert geen verantwoordelijkheid voor de gevolgen indien men uitsluitend afgaat op deze Richtlijnen. 
Auteursrecht
Copyright® 2016 The Institute of Internal Auditors. Toestemming voor reproductie van deze publicatie kunt u per e-mail aanvragen via guidance@theiia.org. 
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