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Standaard 2100 – Aard van het werk
De internal-auditfunctie moet de organisatorische processen van governance, risicomanagement en interne beheersing evalueren en bijdragen aan de verbetering daarvan door middel van een systematische, gedisciplineerde en op risico's gebaseerde aanpak. De geloofwaardigheid en de waarde van internal auditing nemen toe wanneer de auditors proactief te werk gaan en wanneer hun evaluaties nieuwe inzichten bieden en de toekomstige effecten in ogenschouw nemen.

Herziene Standaarden die per 1 januari 2017 van kracht zijn

Implementatierichtlijn 2100

Inleiding 
Voldoen aan Standaard 2100 vereist een grondige kennis van de begrippen governance, risicomanagement, en beheersing, zoals gedefinieerd in de Internationale Standaarden voor de Beroepsuitoefening van internal auditing, evenals de afzonderlijke standaarden die specifiek van toepassing zijn op deze begrippen: Standaard 2110 - Governance, Standaard 2120 - Risicomanagement en Standaard 2130 - Beheersing. Het is ook belangrijk dat de internal auditfunctie inzicht heeft in organisatorische doelstellingen.
Zodra dit begrip is bereikt, interviewt het hoofd van de internal auditfunctie (CAE) meestal het senior management en het bestuur om de rollen en verantwoordelijkheden van elke stakeholder met betrekking tot governance, risicomanagement en beheersing te begrijpen. Normaal gesproken is het bestuur verantwoordelijk voor het begeleiden van het governanceproces, en is het senior management verantwoordelijk voor het leiding geven aan risicomanagement- en beheersprocessen. 
Internal auditors moeten het bedrijf begrijpen om zinvolle evaluaties uit te voeren en kunnen gebruik maken van gevestigde raamwerken voor governance, risicomanagement en beheersing als richtlijn in hun evaluatie. Daarnaast kunnen internal auditors hun kennis, ervaring en beste praktijken aanwenden om proactief de aandacht te vestigen op de waargenomen zwakke punten en aanbevelingen te doen voor verbetering.
Om de internal auditfunctie te ondersteunen bij het verwerven van inzicht in de bedrijfsstrategieën en risico's, zal de CAE doorgaans charters van het bestuur en de commissie, agenda's en notulen van vergaderingen en het strategische plan van de organisatie beoordelen. De missie van de organisatie, evenals haar belangrijkste doelstellingen, kritieke risico's en belangrijkste beheersingsmaatregelen die gebruikt worden om dergelijke risico's tot een acceptabel niveau te beperken, zullen ook door de CAE worden beoordeeld. Tijdens deze beoordeling kan de internal auditfunctie inzicht krijgen in de definities, raamwerken, modellen en processen van governance, risicomanagement en beheersing die door de organisatie worden gebruikt. Het kan ook nuttig zijn voor internal auditors om inzicht te krijgen in de belangrijkste organisatorische rollen die verband houden met de drie processen, waaronder de voorzitter van het bestuur, de CEO en andere directeuren (bv., financiën, ethiek, risico, compliance, human resources, IT), evenals anderen.
Voor meer informatie over governance, risicomanagement en beheersing, zie de implementatierichtlijnen voor de standaarden 2110, 2120 en 2130.

Overwegingen bij de implementatie 
Om deze standaard te implementeren, voert de CAE doorgaans besprekingen met het bestuur en senior management over de vereisten van de standaard, rollen en verantwoordelijkheden en de beste strategieën voor de internal auditfunctie om governance, risicomanagement en beheersing efficiënt en effectief te beoordelen en eraan bij te dragen.
De CAE kan in het internal auditcharter alle verwachtingen met betrekking tot de rollen, verantwoordelijkheden en aansprakelijkheid van het bestuur, het senior management en de internal auditfunctie vastleggen. Dit is bedoeld om de onafhankelijkheid van de internal auditfunctie te waarborgen door te bevestigen dat het senior management en het bestuur verantwoordelijk zijn en verantwoording moeten afleggen voor governance, risicomanagement en beheersing, terwijl de internal auditfunctie verantwoordelijk is voor het leveren van objectieve assurance- en adviesactiviteiten die verband houden met de drie processen.
Om een ​​passende strategie te ontwikkelen voor het beoordelen van de governance-, risicomanagement- en beheersprocessen van de organisatie, kijkt de CAE doorgaans naar het volwassenheidsniveau van de drie processen, de cultuur van de organisatie en de senioriteit van de personen die verantwoordelijk zijn voor de processen. Vervolgens beoordeelt de CAE de risico's die verbonden zijn aan de drie processen. De CAE kan gebruik maken van vaste raamwerken die door het senior management zijn goedgekeurd (bv., De raamwerken voor interne beheersing en bedrijfsrisicomanagement van The Committee of Sponsoring Organizations van de Treadway Commission, het King III Rapport over Corporate Governance, of ISO 31000) om richtlijnen te geven voor de beoordeling. Tijdens de beoordeling documenteert de CAE alle relevante opmerkingen en conclusies en bespreekt deze met het senior management. De CAE doet ook aanbevelingen om de processen te verbeteren en kan belangrijke opmerkingen aan het bestuur escaleren.
Indien geen vast raamwerk wordt gebruikt om richting te geven aan de governance-, risicomanagement- en beheersprocessen van de organisatie, kan de CAE overwegen om een ​​passend raamwerk aan te bevelen om het senior management te begeleiden in hun streven deze processen te verbeteren.

Overwegingen bij het aantonen van de naleving
Een van de documenten die naleving van de standaard kunnen aantonen is het internal auditcharter, dat de rol en verantwoordelijkheden van de internal auditfunctie met betrekking tot governance, risicomanagement en beheersing documenteert. Bovendien kan naleving worden aangetoond met het internal auditplan of notulen van vergaderingen waarin de elementen van de standaard zijn besproken door de CAE, het bestuur en senior management. Opdrachtplannen kunnen blijk geven van de gedisciplineerde, systematische en risicogebaseerde aanpak van de internal auditfunctie, en opdrachtverslagen kunnen de uitkomst weergeven van relevante resultaten met meerwaarde.
Aanvullend bewijs van naleving is beschreven in de implementatierichtlijnen voor standaarden 2110, 2120 en 2130.
[bookmark: _GoBack]Over het IIA 
Het Institute of Internal Auditors (IIA) is internationaal de meest vooraanstaande beroepsorganisatie van de internal auditors. Het instituut treedt op als belangenbehartiger, houdt zich bezig met educatie en verstrekt standaarden, richtsnoeren en certificeringen. Het IIA werd opgericht in 1941 en heeft inmiddels meer dan 180.000 leden in ruim 170 landen. Het wereldwijde hoofdkantoor van het IIA staat in de Verenigde Staten in Lake Mary, Florida. Ga voor andere informatie naar www.globaliia.org of www.theiia.org.
Over de Implementatierichtlijnen
De Implementatierichtlijnen maken deel uit van het International Professional Practices Framework® (IPPF®) van het IIA en bevatten (niet-verplichte) richtsnoeren voor het beroep van internal auditor. Doel van de Implementatierichtlijnen is ondersteuning te bieden aan internal auditors en internal auditfuncties zodat zij beter in staat zijn om de International Standards for the Professional Practice of Internal Auditing (Standaarden) na te leven. 
De Implementatierichtlijnen ondersteunen internal auditors bij het toepassen van de Standaarden. De Implementatierichtlijnen beschrijven de aanpak, methodieken en overwegingen die de internal auditfunctie moet hanteren, maar gaan niet in detail in op processen of procedures. 
Andere gezaghebbende richtlijnen van het IIA kunt u vinden op onze websites: www.globaliia.org/standards-guidance en www.theiia.org/guidance. 
Disclaimer
Dit document is door het IIA gepubliceerd voor informatieve en educatieve doeleinden. Deze Richtlijnen hebben niet tot doel definitieve antwoorden te geven op specifieke individuele vragen en zijn derhalve slechts bedoeld als richtsnoer. Het IIA raadt aan om met betrekking tot een specifieke situatie altijd onafhankelijk deskundig advies ter zake in te winnen. Het IIA accepteert geen verantwoordelijkheid voor de gevolgen indien men uitsluitend afgaat op deze Richtlijnen. 
Auteursrecht
Copyright® 2016 The Institute of Internal Auditors. Toestemming voor reproductie van deze publicatie kunt u per e-mail aanvragen via guidance@theiia.org. 
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