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Inleiding [bookmark: _GoBack]Standaard 2340 – Toezicht op de opdracht
Er moet naar behoren toezicht worden gehouden op de opdrachten, om de doelstellingen te realiseren, de kwaliteit te waarborgen en het personeel verder te vormen.
Interpretatie:
De benodigde mate van toezicht zal afhangen van de vakbekwaamheid en ervaring van de internal auditors en de complexiteit van de opdracht. Het hoofd van de internal-auditfunctie heeft de eindverantwoordelijkheid voor het toezicht op de opdracht, ongeacht of deze wordt uitgevoerd door of voor de internal-auditfunctie, maar kan voldoende ervaren leden van internal-auditfunctie aanwijzen voor het uitvoeren van de beoordeling. Passend bewijs van dit toezicht wordt gedocumenteerd en bewaard.  
Herziene Standaarden die per 1 januari 2017 van kracht zijn
Implementatierichtlijn 2340

Het hoofd van de internal auditfunctie (CAE) heeft de algehele verantwoordelijkheid voor het toezicht op opdrachten om te waarborgen dat de doelstellingen worden bereikt, de kwaliteit is gewaarborgd en het personeel wordt opgeleid. Bij de planning van de manier waarop toezicht wordt gehouden op de opdracht dient de CAE derhalve kennis te nemen van de opdrachtdoelstellingen en het beleid en de procedures van internal auditing die naleving van Standaard 2340 ondersteunen. De CAE heeft gewoonlijk al voordat het opdrachtplanningproces begint beleid en procedures voor internal auditing ontwikkeld om aan te geven hoe opdrachten worden gepland en uitgevoerd en hoe er toezicht op wordt gehouden (zie Standaard 2040 – Beleid en procedures). Dergelijke beleidsregels en procedures kunnen voorschrijven welke computerprogramma's of sjablonen internal auditors dienen te gebruiken om consistente formats voor werkprogramma's en werkdocumenten vast te stellen. Beleidsregels en procedures kunnen op dezelfde wijze kansen voor opleiding van medewerkers aangeven, zoals een beleid dat vereist dat post-opdracht vergaderingen worden gehouden tussen de internal auditor(s) die de opdracht hebben uitgevoerd en de CAE of aangewezen toezichthouder van de opdracht.
Beoordelingen van de bekwaamheid van internal auditmedewerkers vinden doorlopend plaats en niet alleen als onderdeel van het opdrachtproces. Beoordelingen van de bekwaamheid bieden over het algemeen voldoende informatie over de competenties van de internal auditors om de CAE in staat te stellen internal auditors op een juiste wijze toe te wijzen aan opdrachten waarvoor zij de vereiste kennis, bekwaamheden en andere competenties bezitten. Zij stellen de CAE evenzo in staat om een bevoegde toezichthouder aan de opdracht toe te wijzen.

Overwegingen bij de implementatie 
Toezicht op een opdracht is een proces dat begint met opdrachtplanning en voortduurt tijdens de opdracht. Tijdens de planningfase is de toezichthouder van de opdracht verantwoordelijk voor het goedkeuren van het opdrachtwerkprogramma en kan hij/zij verantwoordelijkheid nemen voor andere aspecten van het planningproces (zie Standaard 2240.A1). Het primaire criterium voor goedkeuring van het werkprogramma is of het erop gericht is de doelstellingen van de opdracht op efficiënte wijze te bereiken. Daarnaast moet het werkprogramma procedures bevatten voor het identificeren, analyseren, beoordelen en documenteren van opdrachtinformatie. Standaard 2240.A1 stelt dat eventuele aanpassingen aan het werkprogramma moeten worden goedgekeurd. Het toezicht op de opdracht houdt ook in dat ervoor wordt gezorgd dat het werkprogramma wordt afgerond en dat alle veranderingen in het werkprogramma worden goedgekeurd.
De toezichthouder van de opdracht communiceert doorgaans voortdurend met de internal auditor(s) die belast zijn met de uitvoering van de opdracht en het management van het onderzochte gebied of proces. De toezichthouder van de opdracht beoordeelt meestal de werkdocumenten van de opdracht die de uitgevoerde auditprocedures beschrijven, evenals de geïdentificeerde informatie en de opmerkingen en voorlopige conclusies die tijdens de opdracht zijn bereikt. De toezichthouder beoordeelt of de informatie, de toetsing en de resultaten voldoende, betrouwbaar, relevant en nuttig zijn om de opdrachtdoelen te bereiken en de opdrachtresultaten en conclusies te ondersteunen, zoals vereist door Standaard 2330 – Documenteren van de informatie.
Standaard 2420 – Kwaliteit van de communicatie, vereist dat de opdrachtcommunicatie accuraat, objectief, duidelijk, beknopt, constructief, compleet en tijdig is. Toezichthouders van opdrachten controleren opdrachtcommunicatie en werkdocumenten op deze elementen, omdat werkdocumenten de primaire ondersteuning bieden voor communicatie met betrekking tot de opdracht.
Tijdens de opdracht hebben de toezichthouder van de opdracht en/of CAE een vergadering met de internal auditor(s) die zijn aangewezen om de opdracht te verrichten en zij bespreken het opdrachtproces, dat mogelijkheden biedt voor training, ontwikkeling en beoordeling van de internal auditor(s). Toezichthouders kunnen bij het bestuderen van de opdrachtcommunicatie en opdrachtwerkdocumenten, die alle aspecten van het opdrachtproces documenteren, aanvullende bewijzen of verduidelijking vragen. Internal auditors kunnen de kans krijgen om hun werk te verbeteren door vragen te beantwoorden die door de toezichthouder van de opdracht worden gesteld. 
De notities van de toezichthouder worden meestal verwijderd uit de definitieve documentatie zodra voldoende bewijsmateriaal is verstrekt of werkdocumenten zijn aangepast met aanvullende informatie die betrekking heeft op de zorgen en/of vragen die de toezichthouder te berde heeft gebracht. Een andere optie is dat de internal auditfunctie een afzonderlijk dossier bijhoudt van de problemen en vragen van de toezichthouder van de opdracht, de stappen die zijn genomen om deze op te lossen en de resultaten van die stappen.
De CAE is verantwoordelijk voor alle internal auditopdrachten en alle belangrijke professionele beoordelingen die tijdens de opdrachten zijn gedaan, hetzij door de internal auditfunctie of anderen die de werkzaamheden voor de internal auditfunctie verrichten. Daarom ontwikkelt de CAE doorgaans beleidsregels en procedures die erop zijn gericht om het risico te beperken dat internal auditors beslissingen nemen of maatregelen treffen die in strijd zijn met het professionele oordeel van de CAE en de opdracht negatief kunnen beïnvloeden. De CAE stelt doorgaans een manier vast om eventuele verschillen in professionele oordelen die kunnen ontstaan op te lossen. Dit kan inhouden dat relevante feiten worden besproken, aanvullend(e) onderzoek of research wordt uitgevoerd en dat de verschillende standpunten in werkdocumenten van de opdracht worden gedocumenteerd en er conclusies aan worden verbonden. Indien er een verschil is in professioneel oordeel over een ethisch probleem, kan de kwestie worden doorverwezen naar de personen in de organisatie die verantwoordelijk zijn voor ethische zaken.

Overwegingen bij het aantonen van de naleving
Bewijs van naleving van Standaard 2340 kan worden geleverd door werkdocumenten van opdrachten, ofwel geparafeerd en gedateerd door de toezichthouder van de opdracht (indien handmatig gedocumenteerd) of elektronisch goedgekeurd (indien gedocumenteerd in een softwaresysteem voor werkdocumenten). Aanvullend bewijs kan bestaan uit een ingevulde checklist en/of een memorandum van beoordelingsopmerkingen. 
De assurance van de kwaliteit van het opdrachtniveau kan ook worden aangetoond doordat de CAE een kwaliteitsbewakings- en verbeterprogramma handhaaft en door de resultaten van enquêtes die feedback vragen over de opdrachtervaring van de personen die direct betrokken zijn bij de opdracht. Internal auditors kunnen de gelegenheid hebben feedback te geven over de toezichthouder van de opdracht via mechanismen voor intercollegiale beoordeling, zoals enquêtes.
 Over het IIA 
Het Institute of Internal Auditors (IIA) is internationaal de meest vooraanstaande beroepsorganisatie van de internal auditors. Het instituut treedt op als belangenbehartiger, houdt zich bezig met educatie en verstrekt standaarden, richtsnoeren en certificeringen. Het IIA werd opgericht in 1941 en heeft inmiddels meer dan 180.000 leden in ruim 170 landen. Het wereldwijde hoofdkantoor van het IIA staat in de Verenigde Staten in Lake Mary, Florida. Ga voor andere informatie naar www.globaliia.org of www.theiia.org.
Over de Implementatierichtlijnen
De Implementatierichtlijnen maken deel uit van het International Professional Practices Framework® (IPPF®) van het IIA en bevatten (niet-verplichte) richtsnoeren voor het beroep van internal auditor. Doel van de Implementatierichtlijnen is ondersteuning te bieden aan internal auditors en internal auditfuncties zodat zij beter in staat zijn om de International Standards for the Professional Practice of Internal Auditing (Standaarden) na te leven. 
De Implementatierichtlijnen ondersteunen internal auditors bij het toepassen van de Standaarden. De Implementatierichtlijnen beschrijven de aanpak, methodieken en overwegingen die de internal auditfunctie moet hanteren, maar gaan niet in detail in op processen of procedures. 
Andere gezaghebbende richtlijnen van het IIA kunt u vinden op onze websites: www.globaliia.org/standards-guidance en www.theiia.org/guidance. 
Disclaimer
Dit document is door het IIA gepubliceerd voor informatieve en educatieve doeleinden. Deze Richtlijnen hebben niet tot doel definitieve antwoorden te geven op specifieke individuele vragen en zijn derhalve slechts bedoeld als richtsnoer. Het IIA raadt aan om met betrekking tot een specifieke situatie altijd onafhankelijk deskundig advies ter zake in te winnen. Het IIA accepteert geen verantwoordelijkheid voor de gevolgen indien men uitsluitend afgaat op deze Richtlijnen. 
Auteursrecht
Copyright® 2016 The Institute of Internal Auditors. Toestemming voor reproductie van deze publicatie kunt u per e-mail aanvragen via guidance@theiia.org. 
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