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Standaard 2020 – Communicatie en goedkeuring
Het hoofd van de internal-auditfunctie moet de plannen en de vereiste middelen van de internal-auditfunctie, inclusief belangrijke tussentijdse wijzigingen, ter beoordeling en goedkeuring aan het senior management en het bestuur voorleggen. Het hoofd van de internal-auditfunctie moet ook de gevolgen van beperkingen van middelen aangeven.

Herziene Standaarden die per 1 januari 2017 van kracht zijn

Implementatierichtlijn 2020

Inleiding 
Alvorens aan het senior management en het bestuur mededelingen te doen met betrekking tot het internal auditplan, de behoefte aan middelen van de internal auditfunctie en het effect van beperkingen van middelen, bepaalt het hoofd van de internal auditfunctie (CAE) de middelen die nodig zijn om het plan uit te voeren op basis van de risico-gebaseerde prioriteiten die tijdens het planningproces zijn geïdentificeerd (Standaard 2010). Resources kunnen betrekking hebben op mensen (bv. arbeidsuren en vaardigheden), technologie (bv., tools en technieken voor audits), timing/planning (beschikbaarheid van middelen) en financiering. Een deel van de middelen wordt meestal gereserveerd voor eventuele wijzigingen in het auditplan die zich voor kunnen doen, zoals onvoorziene risico's die de organisatie kunnen beïnvloeden en verzoeken om adviesopdrachten van het senior management en/of het bestuur. Er kan bijvoorbeeld behoefte komen aan een nieuw intern auditproject wanneer zich nieuwe risico's voordoen door organisatorische desinvesteringen of fusies, politieke onzekerheid of wijzigingen in wettelijke vereisten.
Het is handig als de CAE, het bestuur en het senior management vooraf akkoord gaan met de criteria die kenmerkend zouden zijn voor een wijziging die belangrijk genoeg is om bespreking te rechtvaardigen, en met het protocol voor het communiceren van deze wijzigingen. Het kan nuttig zijn om deze criteria vast te leggen in het internal auditcharter of een ander document.

Overwegingen bij de implementatie 
De CAE specificeert meestal de audits die het internal auditplan vormen en beoordeelt vervolgens de soorten en hoeveelheid middelen die nodig zouden zijn om elk auditproject te verwezenlijken. Schattingen zijn in het algemeen gebaseerd op ervaringen uit het verleden met een bepaald project of vergelijkingen met een vergelijkbaar project. De CAE kan de middelen die nodig zijn om de prioriteiten van het plan te bereiken vergelijken met de middelen die beschikbaar zijn voor de internal auditfunctie om te bepalen of er sprake is van leemtes (gaps). Deze vergelijking kan gebruikt worden als basis voor het bepalen van de impact van beperkingen van middelen.
De CAE heeft doorgaans ontmoetingen met afzonderlijke senior executives om hun inbreng te vragen over het voorgestelde internal auditplan voordat het formeel ter goedkeuring aan het bestuur wordt voorgelegd. Tijdens de vergaderingen kan de CAE alle kwestie behandelen die senior executives naar voren kunnen brengen, hun feedback verwerken (indien van toepassing) en hun steun verwerven. Het proces kan betrekking hebben op het verzamelen van aanvullende informatie over de timing van de voorgestelde auditopdrachten en de beschikbaarheid van middelen. Het kan wijzigingen opleveren die van invloed kunnen zijn op de reikwijdte van de werkzaamheden. Het inzicht dat de CAE verwerft uit deze besprekingen helpt vast te stellen of er aanpassingen moeten worden aangebracht aan het internal auditplan voordat het ter goedkeuring aan het bestuur wordt voorgelegd.
De presentatie van het internal auditplan door de CAE aan het bestuur vindt meestal plaats tijdens een vergadering, waaraan senior management kan deelnemen. Het voorgestelde internal auditplan kan het volgende omvatten:
Een lijst van voorgestelde audit-opdrachten (en specificatie met betrekking tot de vraag of de opdrachten assurance-gericht of adviserend van aard zijn).
Rationale voor het selecteren van elke voorgestelde opdracht (bv. risicobeoordeling, tijd verstreken sinds de laatste audit, veranderingen in management, etc.).
Doelstellingen en reikwijdte van elke voorgestelde opdracht.
Een lijst van initiatieven of projecten die voortvloeien uit de internal auditstrategie, maar mogelijk niet direct verband houden met een auditopdracht.
Beperkingen van middelen hebben invloed op de prioriteiten in het internal auditplan. Bijvoorbeeld, als de middelen niet voldoende zijn om elke voorgenomen opdracht in het plan te voltooien, kunnen sommige opdrachten worden uitgesteld, en kunnen sommige risico's onbehandeld blijven. Tijdens de presentatie aan het bestuur bespreekt de CAE het voorgestelde internal auditplan en de risicobeoordeling waarop het is gebaseerd, met vermelding van de risico's die zullen worden behandeld, evenals eventuele risico's die niet kunnen worden behandeld vanwege beperkingen van middelen. Bestuurders kunnen deze informatie bespreken en aanbevelingen doen voordat ze het internal auditplan uiteindelijk goedkeuren.
Het internal auditplan is met voldoende flexibiliteit ontwikkeld om de CAE de mogelijkheid te bieden om het aan te passen in reactie op veranderingen in de bedrijfsactiviteiten, risico's, operaties, programma's, systemen en beheersingsmaatregelen van de organisatie. De CAE moet echter belangrijke wijzigingen van het auditplan, de gerelateerde rationale en het mogelijke effect ervan met het bestuur en het senior management bespreken om hun goedkeuring te verkrijgen. Regelmatig geplande driemaandelijkse of halfjaarlijkse bestuursvergaderingen bieden mogelijkheden om het internal auditplan te evalueren en aan te passen.

Overwegingen bij het aantonen van de naleving
De CAE kan naleving van Standaard 2020 aantonen door de verspreiding van het internal auditplan bij te houden. Naleving kan ook worden aangetoond met een kopie van materialen van bestuursvergaderingen die het internal auditplan bevatten zoals voorgesteld voor herziening en goedkeuring. Afzonderlijke besprekingen met senior management kunnen worden gedocumenteerd via memo's, e-mails of notities die gemaakt worden tijdens het risicobeoordelingsproces van de internal auditfunctie. Notulen van bestuursvergaderingen bevatten doorgaans documentatie van de bespreking en goedkeuring van het internal auditplan door het bestuur, eventuele tussentijdse wijzigingen en/of de gevolgen van eventuele beperkingen van middelen.
Over het IIA 
Het Institute of Internal Auditors (IIA) is internationaal de meest vooraanstaande beroepsorganisatie van de internal auditors. Het instituut treedt op als belangenbehartiger, houdt zich bezig met educatie en verstrekt standaarden, richtsnoeren en certificeringen. Het IIA werd opgericht in 1941 en heeft inmiddels meer dan 180.000 leden in ruim 170 landen. Het wereldwijde hoofdkantoor van het IIA staat in de Verenigde Staten in Lake Mary, Florida. Ga voor andere informatie naar www.globaliia.org of www.theiia.org.
Over de Implementatierichtlijnen
De Implementatierichtlijnen maken deel uit van het International Professional Practices Framework® (IPPF®) van het IIA en bevatten (niet-verplichte) richtsnoeren voor het beroep van internal auditor. Doel van de Implementatierichtlijnen is ondersteuning te bieden aan internal auditors en internal auditfuncties zodat zij beter in staat zijn om de International Standards for the Professional Practice of Internal Auditing (Standaarden) na te leven. 
De Implementatierichtlijnen ondersteunen internal auditors bij het toepassen van de Standaarden. De Implementatierichtlijnen beschrijven de aanpak, methodieken en overwegingen die de internal auditfunctie moet hanteren, maar gaan niet in detail in op processen of procedures. 
Andere gezaghebbende richtlijnen van het IIA kunt u vinden op onze websites: www.globaliia.org/standards-guidance en www.theiia.org/guidance. 
Disclaimer
Dit document is door het IIA gepubliceerd voor informatieve en educatieve doeleinden. Deze Richtlijnen hebben niet tot doel definitieve antwoorden te geven op specifieke individuele vragen en zijn derhalve slechts bedoeld als richtsnoer. Het IIA raadt aan om met betrekking tot een specifieke situatie altijd onafhankelijk deskundig advies ter zake in te winnen. Het IIA accepteert geen verantwoordelijkheid voor de gevolgen indien men uitsluitend afgaat op deze Richtlijnen. 
Auteursrecht
Copyright® 2016 The Institute of Internal Auditors. Toestemming voor reproductie van deze publicatie kunt u per e-mail aanvragen via guidance@theiia.org. 
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