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Standaard 1110 - Organisatorische onafhankelijkheid
Het hoofd van de internal auditfunctie moet rapporteren aan een niveau binnen de organisatie dat het mogelijk maakt dat de internal auditfunctie haar verantwoordelijkheden kan dragen. Het hoofd van de internal auditfunctie moet in ieder geval eenmaal per jaar de onafhankelijkheid van de internal auditfunctie binnen de organisatie bevestigen aan het bestuur.

Interpretatie:

Organisatorische onafhankelijkheid kan op adequate wijze worden bereikt indien het hoofd van de internal auditfunctie functioneel rapporteert aan het bestuur. Voorbeelden van functionele rapportage aan het bestuur zijn onder meer dat het bestuur:
Het internal auditcharter goedkeurt.
Het op risico's gebaseerde internal auditplan goedkeurt.
Het budget en middelenplan voor de internal auditing goedkeurt.
Mededelingen ontvangt van het hoofd van de internal auditfunctie over de uitvoering van de internal auditing in het licht van het plan en overige aangelegenheden. 
Beslissingen met betrekking tot de benoeming en het ontslag van het hoofd van de internal auditfunctie goedkeurt.
De beloning van het hoofd van de internal auditfunctie goedkeurt.
De juiste informatie opvraagt bij het management en het hoofd van de internal auditfunctie om te bepalen of er ongewenste beperkingen bestaan ten aanzien van de reikwijdte en de middelen.
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Implementatierichtlijn 1110

Inleiding 
Standaard 1110 schrijft voor dat het hoofd van de internal auditfunctie (Chief Audit Executive (CAE)) moet rapporteren aan een niveau binnen de organisatie dat het mogelijk maakt dat de internal auditfunctie haar verantwoordelijkheid kan dragen. Daarvoor is het nodig de positie van de internal auditfunctie binnen de organisatie, het toezicht op deze functie en de rapportagelijnen van de functie in aanmerking te nemen om de onafhankelijkheid van de functie binnen de organisatie te waarborgen. 
De CAE kan de positie van de internal auditfunctie binnen de organisatie, de rapportagerelaties van de CAE of de aard van het toezicht door het bestuur of senior management echter niet autonoom bepalen; de CAE heeft de hulp van het bestuur en senior management nodig om deze zaken effectief aan te pakken. Gewoonlijk komen de CAE, het bestuur en het senior management tot een gezamenlijke visie op de verantwoordelijkheden, bevoegdheden en verwachtingen van de internal auditfunctie, en de rol van het bestuur en senior management in het toezicht op de internal auditfunctie. In het algemeen worden de gemaakte afspraken over de positie binnen de organisatie en de rapportagelijnen gedocumenteerd in het internal auditcharter.
Het kan ook nuttig zijn dat de CAE bekend is met de regelgeving ten aanzien van de positie van de internal auditfunctie binnen de organisatie en de rapportagelijnen van de CAE.

Overwegingen bij de implementatie
Zoals gezegd werkt de CAE samen met het bestuur en het senior management om de positie van de internal auditfunctie binnen de organisatie te bepalen, inclusief de rapportagelijnen van de CAE. Om de organisatorische onafhankelijkheid van de internal auditfunctie effectief te waarborgen, heeft de CAE een rechtstreekse functionele rapportagelijn naar het bestuur. In het algemeen heeft de CAE daarnaast een hiërarchische rapportagelijn (ook wel 'stippellijn' genoemd) naar een lid van het senior management. 
De functionele rapportagelijn naar het bestuur geeft de CAE rechtstreekse toegang tot het bestuur voor gevoelige zaken en zorgt ervoor dat de CAE voldoende status heeft binnen de organisatie. Dit zorgt er tevens voor dat de CAE onbeperkt toegang heeft tot het bestuur, dat doorgaans het hoogste governanceniveau in de organisatie is. 
Functioneel toezicht vereist dat het bestuur de juiste werkomstandigheden creëert die de internal auditfunctie in staat stellen om onafhankelijk en effectief te opereren. Zoals gezegd heeft het bestuur de verantwoordelijkheid voor de goedkeuring van het internal auditcharter, internal auditplan, budget en middelenplan, alsmede de beoordeling en beloning van de CAE en de aanstelling en het ontslag van de CAE. Daarnaast houdt het bestuur toezicht op het vermogen van de internal auditfunctie om onafhankelijk te opereren. Hiertoe stelt het bestuur vragen aan de CAE en leden van het management over beperkingen in de reikwijdte of in de beschikbare middelen, of andere zaken die de internal auditfunctie onder druk zetten of belemmeren. 
Als het bestuur deze belangrijke verantwoordelijkheden op het vlak van functioneel toezicht niet op zich neemt, kan de CAE het bestuur wijzen op Standaard 1110 en de aanbevolen governancepraktijken— waaronder de verantwoordelijkheden van het bestuur — om zo op de langere termijn een betere functionele relatie te bevorderen. 
Om toezicht door het bestuur te faciliteren, informeert de CAE het bestuur periodiek over het functioneren van de internal auditfunctie, meestal in kwartaalvergaderingen van het bestuur. De CAE is vaak betrokken bij het opstellen van de vergaderagenda's van het bestuur en kan zo voldoende tijd inplannen om het functioneren van de internal auditfunctie ten opzichte van haar planning te bepreken, alsmede andere zaken, zoals belangrijke bevindingen of opkomende risico's die de aandacht van het bestuur vereisen. Om te waarborgen dat de organisatorische onafhankelijkheid conform Standaard 1110 minsten eenmaal per jaar wordt besproken, maakt de CAE dit vaak tot een jaarlijks vast agendapunt van een specifieke bestuursvergadering. 
In het algemeen heeft de CAE daarnaast een hiërarchische rapportagelijn naar het senior management; ook dit draagt ertoe bij dat de internal auditfunctie de status en het gezag heeft die vereist zijn om haar verantwoordelijkheden te vervullen. Zo rapporteert de CAE gewoonlijk niet aan een controller, een accounting manager of een medior manager met functionele verantwoordelijkheid. Om de status en geloofwaardigheid van de CAE te verhogen, raadt het IIA aan dat de CAE hiërarchisch rapporteert aan de Chief Executive Officer (CEO), zodat het duidelijk is dat de CAE een senior rol vervult en het gezag heeft om taken onbelemmerd te vervullen.
Overwegingen bij het aantonen van de naleving
De naleving van Standaard 1110 kan worden aangetoond door diverse documenten, waaronder het internal auditcharter en het charter van de auditcommissie, dat de toezichthoudende taken van de auditcommissie beschrijft. In de functieomschrijving van de CAE worden doorgaans de rapportagerelaties en het toezicht door het bestuur of de auditcommissie vermeld. De documentatie van de aanstelling van de CAE, indien beschikbaar, vermeldt mogelijk door wie het sollicitatiegesprek met de CAE is gevoerd en wie het aanstellingsbesluit heeft genomen. Daarnaast kan de naleving blijken uit een beleidshandboek van de internal auditfunctie met voorschriften over zaken als onafhankelijkheid en communicatie met het bestuur, of uit een organogram met rapportageverantwoordelijkheden. Uit bestuursverslagen en notulen en agenda's van bestuursvergaderingen kan blijken dat de internal auditfunctie passend heeft gecommuniceerd over zaken als het internal auditplan en het budget en functioneren van de functie, alsmede de actuele mate van organisatorische onafhankelijkheid.
Over het IIA 
Het Institute of Internal Auditors (IIA) is internationaal de meest vooraanstaande beroepsorganisatie van de internal auditors. Het instituut treedt op als belangenbehartiger, houdt zich bezig met educatie en verstrekt standaarden, richtsnoeren en certificeringen. Het IIA werd opgericht in 1941 en heeft inmiddels meer dan 180.000 leden in ruim 170 landen. Het wereldwijde hoofdkantoor van het IIA staat in de Verenigde Staten in Lake Mary, Florida. Ga voor andere informatie naar www.globaliia.org of www.theiia.org.
Over de Implementatierichtlijnen
De Implementatierichtlijnen maken deel uit van het International Professional Practices Framework® (IPPF®) van het IIA en bevatten (niet-verplichte) richtsnoeren voor het beroep van internal auditor. Doel van de Implementatierichtlijnen is ondersteuning te bieden aan internal auditors en internal auditfuncties zodat zij beter in staat zijn om de International Standards for the Professional Practice of Internal Auditing (Standaarden) na te leven. 
De Implementatierichtlijnen ondersteunen internal auditors bij het toepassen van de Standaarden. De Implementatierichtlijnen beschrijven de aanpak, methodieken en overwegingen die de internal auditfunctie moet hanteren, maar gaan niet in detail in op processen of procedures. 
Andere gezaghebbende richtlijnen van het IIA kunt u vinden op onze websites: www.globaliia.org/standards-guidance en www.theiia.org/guidance. 
Disclaimer
Dit document is door het IIA gepubliceerd voor informatieve en educatieve doeleinden. Deze Richtlijnen hebben niet tot doel definitieve antwoorden te geven op specifieke individuele vragen en zijn derhalve slechts bedoeld als richtsnoer. Het IIA raadt aan om met betrekking tot een specifieke situatie altijd onafhankelijk deskundig advies ter zake in te winnen. Het IIA accepteert geen verantwoordelijkheid voor de gevolgen indien men uitsluitend afgaat op deze Richtlijnen. 
Auteursrecht
Copyright® 2016 The Institute of Internal Auditors. Toestemming voor reproductie van deze publicatie kunt u per e-mail aanvragen via guidance@theiia.org. 
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