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Standaard 1300 - Programma voor kwaliteitsbewaking en -verbetering
Het hoofd van de internal-auditfunctie moet een programma voor kwaliteitsbewaking en -verbetering ontwikkelen en in stand houden, dat alle aspecten van de internal-auditfunctie bestrijkt.

Interpretatie:

Een programma voor kwaliteitsbewaking en -verbetering is ontworpen om een beoordeling van de naleving door de internal-auditfunctie van de Standaarden en een evaluatie van de naleving door de internal auditors van de gedragscode mogelijk te maken. Op grond van het programma moeten ook de efficiëntie en effectiviteit van de internal-auditfunctie worden beoordeeld en de mogelijkheden voor verbetering worden geïdentificeerd. Het hoofd van de internal-auditfunctie dient toezicht door het bestuur op het programma voor kwaliteitsbewaking en -verbetering aan te moedigen.

Herziene Standaarden die per 1 januari 2017 van kracht zijn
Implementatierichtlijn 1300

Inleiding 
Standaard 1300 belast het hoofd van de internal auditfunctie (CAE) met het ontwikkelen en onderhouden van een uitgebreid programma voor kwaliteitsbewaking en -verbetering (quality assurance and improvement program (QAIP)). Het QAIP dient alle aspecten van de uitvoering en het beheer van de internal auditfunctie — inclusief adviesopdrachten — te omvatten, zoals aangetroffen in de verplichte elementen van het internationale raamwerk voor de beroepsuitoefening (International Professional Practices Framework (IPPF)). Het kan ook gunstig zijn voor het QAIP om de beste praktijken in het internal auditberoep te overwegen. 
QAIP is ontworpen om te beoordelen in hoeverre de internal auditfunctie voldoet aan Internationale Standaarden voor de Beroepsuitoefening van internal auditing ( Standaarden) en of internal auditors de Gedragscode van het IIA toepassen. Het QAIP moet als zodanig zowel lopende en periodieke interne evaluaties als externe evaluaties door een gekwalificeerde onafhankelijk(e) beoordelaar of beoordelingsteam bevatten (zie standaard 1310 – Vereisten van het programma voor kwaliteitsbewaking en -verbetering). 
De CAE moet een grondig inzicht hebben in de verplichte elementen van het IPPF, met name de standaarden en de Gedragscode . De CAE vergadert normaliter met het bestuur om inzicht te krijgen in de verwachtingen voor de internal auditfunctie, om het belang van de Standaarden en het QAIP te bespreken en de steun van het bestuur hiervoor te bevorderen.
De CAE geeft doorgaans voorbeelden van hoe QAIP's worden ontwikkeld en geïmplementeerd in andere organisaties — met name die van soortgelijke aard en volwassenheid — voor benchmarking. De CAE kan daarnaast de IIA Supplemental Guidance en andere gepubliceerde richtlijnen met betrekking tot dit onderwerp wensen te raadplegen, met inbegrip van de Handleiding kwaliteitsbeoordeling voor de internal auditfunctie van het IIA.

Overwegingen bij de implementatie 
Een goed ontwikkeld QAIP waarborgt dat het concept van kwaliteit is ingebed in de internal auditfunctie en al haar activiteiten. De internal auditfunctie hoeft niet te beoordelen of elke afzonderlijke opdracht voldoet aan de Standaarden . In plaats daarvan dienen opdrachten te worden uitgevoerd volgens een vastgestelde methodologie die kwaliteit en, standaard, naleving van de Standaarden bevordert. Bovendien bevordert de methodologie doorgaans voortdurende verbetering van de internal auditfunctie. 
Zoals de standaard 1300 vereist, ontwikkelt en onderhoudt de CAE een QAIP dat alle aspecten van de internal auditfunctie omvat. Het uiteindelijke doel is een internal auditfunctie te ontwikkelen waarbij reikwijdte en kwaliteit van de werkzaamheden voldoen aan de Standaarden en toepassing van de Gedragscode. Het QAIP maakt het mogelijk om een internal auditfunctie te beoordelen op naleving van de Standaarden en te bepalen of internal auditors de Gedragscode toepassen. Het QAIP omvat als zodanig beoordelingen van de efficiëntie en effectiviteit van de internal auditfunctie, die mogelijkheden voor verbetering helpen identificeren. 
De CAE evalueert het QAIP periodiek en werkt deze zo nodig bij. Als de internal auditfunctie, bijvoorbeeld, volwassener wordt of als omstandigheden binnen de internal auditfunctie veranderen, kunnen aanpassingen aan het QAIP noodzakelijk worden om ervoor te zorgen dat het op een effectieve en efficiënte manier blijft functioneren en om stakeholders ervan te verzekeren dat het meerwaarde biedt door de activiteiten van de organisatie te verbeteren.
Om de standaard 1300 te implementeren, moet de CAE de vereisten met betrekking de vijf essentiële onderdelen ervan overwegen: 
Interne evaluaties (Standaard 1311).
Externe evaluaties (Standaard 1312).
Communicatie van de resultaten van het QAIP (Standaard 1320).
Goed gebruik van een nalevingsverklaring (Standaard 1321).
Melding van niet-naleving (1322).

Interne evaluaties
Interne evaluaties bestaan uit voortdurende bewaking en periodieke zelfevaluaties (zie Standaard 1311 – Interne evaluaties), waarin de naleving van de verplichte elementen van het IPPF door de internal auditfunctie wordt beoordeeld, alsmede de kwaliteit van en het toezicht op de uitgevoerde auditwerkzaamheden, de toereikendheid van internal auditbeleid en -procedures, de meerwaarde die de internal auditfunctie biedt aan de organisatie en de vaststelling en het bereiken van belangrijke prestatie-indicatoren. 
De CAE dient te zorgen voor voortdurende bewaking en dient te waarborgen dat de internal auditfunctie periodiek wordt beoordeeld. Voortdurende bewaking wordt vooral bereikt door middel van doorlopende activiteiten, zoals planning van en toezicht op opdrachten, gestandaardiseerde werkpraktijken, werkdocumentprocedures en signoffs, rapportbeoordelingen, evenals identificatie van eventuele zwakke punten of gebieden die verbeteringen behoeven en actieplannen om ze aan te pakken. Voortdurende bewaking helpt de CAE per opdracht vast te stellen of internal auditprocessen kwaliteit leveren. 
Periodieke zelfevaluaties worden uitgevoerd om te valideren dat voortdurende bewaking effectief functioneert en om te beoordelen of de internal auditfunctie in overeenstemming is met de Standaarden en of internal auditors de Gedragscode toepassen. Door de Standaarden en de Gedragscode in acht te nemen, bereikt de internal auditfunctie ook afstemming op de definitie van internal auditing en de kernbeginselen van de beroepsuitoefening van internal auditing. 
Implementatierichtlijn 1311 – Interne evaluaties – biedt verdere richtlijnen met betrekking tot de QAIP-vereisten voor interne evaluaties.

Externe evaluaties
Naast de interne evaluaties heeft de CAE de verantwoordelijkheid om ervoor te zorgen dat de internal auditfunctie ten minste eenmaal per vijf jaar een externe evaluatie uitvoert (zie Standaard 1312 - Externe Evaluaties). Het doel van de evaluatie, die door een onafhankelijke beoordelaar of beoordelingsteam van buiten de organisatie moet worden uitgevoerd, is om te valideren of de internal auditfunctie voldoet aan de Standaarden en of internal auditors de Gedragscode toepassen. 
Er kan een zelfevaluatie worden uitgevoerd in plaats van een volledige externe evaluatie, mits deze door een gekwalificeerde, onafhankelijke, bevoegde en professionele externe beoordelaar wordt gevalideerd. In dergelijke gevallen zou de reikwijdte van de zelfevaluatie met externe onafhankelijke validatie bestaan uit een uitgebreid en volledig gedocumenteerd zelfevaluatieproces dat het volledige externe proces nabootst, en een onafhankelijke validatie op locatie door een gekwalificeerde, onafhankelijke beoordelaar.
Implementatierichtlijn 1312 – Externe evaluaties biedt verdere richtlijnen met betrekking tot de QAIP-vereisten voor externe evaluaties.

Communicatie van QAIP-resultaten
De CAE moet de uitkomsten van het QAIP bekendmaken aan het senior management en het bestuur, zoals vermeld in Standaard 1320 – Rapportering over het kwaliteitsbewakings- en -verbeterprogramma. Deze bekendmaking dient het volgende te omvatten:
De reikwijdte en de frequentie van zowel de interne als externe evaluaties.
De kwalificaties en onafhankelijkheid van de beoordelaar(s) of het beoordelingsteam.
De conclusies van de beoordelaars.
Eventuele actieplannen met corrigerende maatregelen op basis van de evaluaties om zaken aan te pakken die niet in overeenstemming waren met de Standaarden, samen met mogelijkheden voor verbetering. 

Implementatierichtlijn 1320 – Rapportering over het kwaliteitsbewakings- en verbeterprogramma geeft verdere richtlijnen voor QAIP-rapportage.

Juist gebruik van een nalevingsverklaring
De internal auditfunctie mag slechts schriftelijk of mondeling meedelen dat de internal auditfunctie voldoet aan de Standaarden indien de resultaten van zowel de interne als externe evaluaties van het QAIP een dergelijke verklaring ondersteunen. Implementatierichtlijn 1321 – Gebruik van de uitdrukking "In overeenstemming met de Internationale Standaarden voor de Beroepsuitoefening van internal auditing" geeft verdere richtlijnen voor het correcte gebruik van een nalevingsverklaring.

Melding van niet-naleving
Indien in een interne of externe evaluatie wordt geconcludeerd dat de internal auditfunctie niet in overeenstemming is met de verplichte elementen van het IPPF en het gebrek aan overeenstemming invloed heeft op de algehele reikwijdte of werking van de internal auditfunctie, moet de CAE de niet-naleving en de impact daarvan aan het senior management en het bestuur melden. Implementatierichtlijn 1322 – Melding van niet-naleving biedt verdere richtlijnen met betrekking tot het hoe en wanneer van het melden van niet-naleving.

Overwegingen bij het aantonen van de naleving
Meerdere activiteiten en documenten kunnen laten zien dat Standaard 1300 is nageleefd. De meest opvallende daarvan zijn het gedocumenteerde QAIP van de CAE zelf, de resultaten van interne en externe evaluaties en documentatie van de bekendmaking van QAIP-resultaten door de CAE aan het bestuur. Dit laatste bestaat doorgaans uit bevindingen, actieplannen met corrigerende maatregelen en corrigerende maatregelen die zijn genomen om de naleving van de Standaarden en de Gedragscode door de internal auditfunctie te verbeteren. Bovendien kan elke documentatie van de ondernomen acties voor de verbetering van de efficiëntie en effectiviteit van de internal auditfunctie naleving van de standaard helpen aantonen. Voor externe evaluaties kan documentatie van de externe beoordelaar of het beoordelingsteam of een schriftelijke onafhankelijke validatie van een zelfevaluatie worden gebruikt om naleving van Standaard 1300 aan te geven. Notulen van bestuursvergaderingen waar QAIP's en de resultaten ervan zijn besproken en presentaties aan het bestuur of het senior management kunnen ook naleving helpen bewijzen.
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Het Institute of Internal Auditors (IIA) is internationaal de meest vooraanstaande beroepsorganisatie van de internal auditors. Het instituut treedt op als belangenbehartiger, houdt zich bezig met educatie en verstrekt standaarden, richtsnoeren en certificeringen. Het IIA werd opgericht in 1941 en heeft inmiddels meer dan 180.000 leden in ruim 170 landen. Het wereldwijde hoofdkantoor van het IIA staat in de Verenigde Staten in Lake Mary, Florida. Ga voor andere informatie naar www.globaliia.org of www.theiia.org.
Over de Implementatierichtlijnen
De Implementatierichtlijnen maken deel uit van het International Professional Practices Framework® (IPPF®) van het IIA en bevatten (niet-verplichte) richtsnoeren voor het beroep van internal auditor. Doel van de Implementatierichtlijnen is ondersteuning te bieden aan internal auditors en internal auditfuncties zodat zij beter in staat zijn om de International Standards for the Professional Practice of Internal Auditing (Standaarden) na te leven. 
De Implementatierichtlijnen ondersteunen internal auditors bij het toepassen van de Standaarden. De Implementatierichtlijnen beschrijven de aanpak, methodieken en overwegingen die de internal auditfunctie moet hanteren, maar gaan niet in detail in op processen of procedures. 
Andere gezaghebbende richtlijnen van het IIA kunt u vinden op onze websites: www.globaliia.org/standards-guidance en www.theiia.org/guidance. 
Disclaimer
Dit document is door het IIA gepubliceerd voor informatieve en educatieve doeleinden. Deze Richtlijnen hebben niet tot doel definitieve antwoorden te geven op specifieke individuele vragen en zijn derhalve slechts bedoeld als richtsnoer. Het IIA raadt aan om met betrekking tot een specifieke situatie altijd onafhankelijk deskundig advies ter zake in te winnen. Het IIA accepteert geen verantwoordelijkheid voor de gevolgen indien men uitsluitend afgaat op deze Richtlijnen. 
Auteursrecht
Copyright® 2016 The Institute of Internal Auditors. Toestemming voor reproductie van deze publicatie kunt u per e-mail aanvragen via guidance@theiia.org. 
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