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Het hoofd van de internal-auditfunctie moet beleidsmaatregelen en procedures vaststellen om de internal-auditfunctie aan te sturen.

Interpretatie:

De vorm en inhoud van de beleidsmaatregelen en procedures zijn afhankelijk van de omvang en de structuur van de internal-auditfunctie en de complexiteit van de werkzaamheden.

Herziene Standaarden die per 1 januari 2017 van kracht zijn

Implementatierichtlijn 2040

Inleiding 
Om de beleidsmaatregelen en procedures vast te stellen die de internal auditfunctie richting geven, neemt het hoofd van de internal auditfunctie (CAE) verschillende factoren in overweging. Het is essentieel om ervoor te zorgen dat internal auditingbeleid en -procedures afgestemd zijn op de dwingende richtlijnen van het International Professional Practices Framework (IPPF). Daarnaast draagt de afstemming op het internal auditcharter ertoe bij dat ervoor wordt gezorgd dat aandacht wordt geschonken aan de verwachtingen van de stakeholders.
De CAE kan beginnen met het ontwikkelen van beleid en procedures door informatie, voorbeelden en sjablonen te verzamelen, zoals die welke beschikbaar zijn via het IIA. Sjablonen kunnen worden aangepast aan de organisatie en de behoeften van de specifieke internal auditfunctie.
Het is belangrijk dat de CAE bestaande strategieën, beleid en processen van de organisatie in overweging neemt, met inbegrip van de vraag of organisatorisch leiderschap internal auditbeleid en -procedures verwacht te evalueren en/of goed te keuren.

Overwegingen bij de implementatie 
De CAE's implementatie van Standaard 2040 zal grotendeels afhangen van de structuur, de volwassenheid en de complexiteit van de organisatie en de internal auditfunctie. Hoewel een grote, volwassen internal auditfunctie een formele handleiding voor internal auditing kan hebben, die het beleid en de procedures bevat, kan het zo zijn dat een kleinere of minder volwassen organisatie die niet heeft. In plaats daarvan kunnen beleid en procedures als afzonderlijke documenten zijn gepubliceerd of als onderdeel van een auditmanagement-softwareprogramma zijn geïntegreerd.
De volgende onderwerpen worden in het algemeen opgenomen in een internal audithandleiding of anders gedocumenteerd om de internal auditfunctie een leidraad te bieden:
Internal auditbeleid.
· Het algemene doel en de verantwoordelijkheden van de internal auditfunctie.
· Voldoen aan de dwingende richtlijnen van het IPPF.
· Onafhankelijkheid en objectiviteit.
· Ethische normen.
· Bescherming van vertrouwelijke informatie.
· Documenten bewaren.
Internal auditprocedures.
· Het opstellen van een risicogebaseerd auditplan.
· Planning van een audit en voorbereiding van het werkprogramma voor de opdracht.
· Uitvoering van auditopdrachten.
· Documentatie van auditopdrachten.
· Communiceren van resultaten/rapportage.
· Bewakings- en follow-upprocessen.
Kwaliteitsbewakings- en verbeterprogramma.
Administratieve zaken.
· Opleidings- en certificeringsmogelijkheden.
· Vereisten voor doorlopende training.
· Prestatiebeoordelingen.
Om ervoor te zorgen dat de internal auditmedewerkers goed geïnformeerd zijn over internal auditbeleid en -procedures, kan de CAE afzonderlijke documenten, trainingsmaterialen of een uitgebreide handleiding uitgeven; En trainingen kunnen worden uitgevoerd om de informatie te beoordelen. De CAE kan vereisen dat internal auditors een bevestigingsformulier ondertekenen, dat aangeeft dat zij het beleid en de procedures hebben gelezen en begrepen.
Internal auditbeleidsregels en -procedures dienen periodiek te worden herzien, hetzij door de CAE of door een internal auditmanager die aangesteld is om toezicht te houden op internal auditprocessen en nieuwe vraagstukken. Dergelijke beoordelingen kunnen worden opgenomen in de interne evaluaties van de internal auditfunctie (Standaard 1311) en de externe evaluatie die ten minste eenmaal per vijf jaar plaatsvindt (Standaard 1312).
Er kunnen voorstellen voor operationele wijzigingen worden gedaan als gevolg van het kwaliteitsbewakings- en verbeterprogramma of feedback van internal auditors of geauditeerde entiteiten (bv., via een klanttevredenheidsonderzoek). Als er procedurewijzigingen worden aangebracht, kunnen zij schriftelijk worden gecommuniceerd en/of worden besproken tijdens de vergaderingen van de internal auditmedewerkers om ervoor te zorgen dat de wijzigingen zijn begrepen. Er kan ook een training worden gegeven (bv. om nieuwe procedures te demonstreren).

Overwegingen bij het aantonen van de naleving
Documentatie van beleid en procedures bewijst naleving van Standaard 2040. Bewijzen dat internal auditbeleid en -procedures duidelijk aan het internal auditpersoneel zijn meegedeeld, kunnen bestaan uit agenda's en notulen van vergaderingen, e-mails, getekende bevestigingen, een trainingsschema of soortgelijke documentatie van intern auditpersoneel.
Over het IIA 
Het Institute of Internal Auditors (IIA) is internationaal de meest vooraanstaande beroepsorganisatie van de internal auditors. Het instituut treedt op als belangenbehartiger, houdt zich bezig met educatie en verstrekt standaarden, richtsnoeren en certificeringen. Het IIA werd opgericht in 1941 en heeft inmiddels meer dan 180.000 leden in ruim 170 landen. Het wereldwijde hoofdkantoor van het IIA staat in de Verenigde Staten in Lake Mary, Florida. Ga voor andere informatie naar www.globaliia.org of www.theiia.org.
Over de Implementatierichtlijnen
De Implementatierichtlijnen maken deel uit van het International Professional Practices Framework® (IPPF®) van het IIA en bevatten (niet-verplichte) richtsnoeren voor het beroep van internal auditor. Doel van de Implementatierichtlijnen is ondersteuning te bieden aan internal auditors en internal auditfuncties zodat zij beter in staat zijn om de International Standards for the Professional Practice of Internal Auditing (Standaarden) na te leven. 
De Implementatierichtlijnen ondersteunen internal auditors bij het toepassen van de Standaarden. De Implementatierichtlijnen beschrijven de aanpak, methodieken en overwegingen die de internal auditfunctie moet hanteren, maar gaan niet in detail in op processen of procedures. 
Andere gezaghebbende richtlijnen van het IIA kunt u vinden op onze websites: www.globaliia.org/standards-guidance en www.theiia.org/guidance. 
Disclaimer
Dit document is door het IIA gepubliceerd voor informatieve en educatieve doeleinden. Deze Richtlijnen hebben niet tot doel definitieve antwoorden te geven op specifieke individuele vragen en zijn derhalve slechts bedoeld als richtsnoer. Het IIA raadt aan om met betrekking tot een specifieke situatie altijd onafhankelijk deskundig advies ter zake in te winnen. Het IIA accepteert geen verantwoordelijkheid voor de gevolgen indien men uitsluitend afgaat op deze Richtlijnen. 
Auteursrecht
Copyright® 2016 The Institute of Internal Auditors. Toestemming voor reproductie van deze publicatie kunt u per e-mail aanvragen via guidance@theiia.org. 
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