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Communicatie moet de doelstellingen en reikwijdte van de opdracht, evenals de resultaten daarvan omvatten.
2410.A1 – Communicatie van de uiteindelijke resultaten moet de desbetreffende conclusies en aanbevelingen en/of actieplannen omvatten. Waar van toepassing, dient de internal auditor zijn persoonlijke advies te geven. Een dergelijk advies moet rekening houden met de verwachtingen van het senior management, het bestuur en de overige stakeholders, en moet uitgaan van toereikende, betrouwbare, relevante en nuttige informatie.
Interpretatie:
Adviezen op opdrachtniveau kunnen classificaties, conclusies of overige omschrijvingen van de resultaten zijn. Een dergelijke opdracht kan betrekking hebben op beheersmaatregelen omtrent een specifiek proces, een specifiek risico of een specifieke bedrijfsentiteit. Het opstellen van dergelijke adviezen vereist dat de resultaten van de opdracht en hun specifieke belang worden overwogen.  
2410.A2 – Internal auditors worden aangemoedigd om bevredigende resultaten te onderkennen in de communicatie over de opdracht.
2410.A3 – Bij het vrijgeven van de auditresultaten aan partijen buiten de organisatie, moeten ook de beperkingen worden aangegeven voor de verspreiding en het gebruik van de resultaten.
2410.C1 – De communicatie van het verloop en de resultaten van een adviesopdracht zal qua vorm en inhoud variëren, afhankelijk van de aard van de opdracht en de wensen van de opdrachtgever.
Herziene Standaarden die per 1 januari 2017 van kracht zijn
Implementatierichtlijn 2410

Inleiding 
Opdrachtcommunicatie is een essentieel onderdeel van de wijze waarop een internal auditfunctie waarde aantoont. Het format en de inhoud van dergelijke communicatie kan per organisatie of soort opdracht verschillen.
Communicatie aan stakeholders vereist een zorgvuldige planning. Het is nuttig om een ​​plan te ontwikkelen voor de communicatie over de opdracht, en, indien mogelijk, het plan van tevoren te bespreken en overeen te komen met stakeholders. 
Om ervoor te zorgen dat voldaan wordt aan de communicatiecriteria dient de internal auditfunctie zich bewust te zijn van Standaard 2200 – Planning van de opdracht, Standaard 2210 – Doelstellingen van de opdracht, Standaard 2220 – Reikwijdte van de opdracht, Standaard 2300 – Uitvoering van de opdracht, Standaard 2310 – Identificatie van informatie, Standaard 2320 – Analyse en evaluatie, Standaard 2330 – Documenteren van de informatie, and Standaard 2340 – Toezicht op de opdracht. De reikwijdte en de doelstellingen van de opdracht worden doorgaans meegedeeld:
Tijdens het plannen van de opdracht.
Tijdens de opdracht, als er afwijkingen zijn van de geplande reikwijdte en doelstellingen.
In de definitieve opdrachtcommunicatie.
Voldoende toezicht waarborgt dat de reikwijdte en de doelstellingen van de opdracht worden bereikt en er passende beheersmaatregelen zijn in verband met de kwalitatieve communicatie van de resultaten. 

Overwegingen bij de implementatie 
Het is belangrijk om het communicatieplan voor een opdracht bij of voor de aanvang van de opdracht in beschouwing te nemen. Het plan behandelt doorgaans waarom, wat, aan wie en hoe internal auditors zullen communiceren. Bijvoorbeeld, internal auditors zullen de doelstellingen, reikwijdte, tussentijdse resultaten en uiteindelijke resultaten van de opdracht communiceren. Het plan kan ook het format van de communicatie specificeren. (Het beslissingsproces over wat er wel en niet formeel moet worden gerapporteerd, wordt gedocumenteerd in de werkdocumenten van de opdracht.) Voordat enig veldwerk voor de opdracht wordt verricht, wordt het communicatieplan doorgaans besproken met relevante stakeholders, zoals degenen die verantwoordelijk zijn voor het onderzochte gebied. Het plan kan periodiek worden bijgewerkt als de omstandigheden daar aanleiding toe geven.
Bij de planning van de definitieve opdrachtcommunicatie zullen internal auditors alle initiële besprekingen en tussentijdse mededelingen die ze mogelijk hebben gehad met het management van het onderzochte gebied in overweging nemen. Ze zullen zorgvuldig alle relevante werkdocumenten en samenvattingen van werkdocumenten nauwkeurig beoordelen en verschillende aanvullende factoren overwegen, waaronder:
Verwachtingen van stakeholders.
Doelstellingen van de opdracht.
Strategische doelen van het onderzochte gebied. 
Reikwijdte van de opdracht en eventuele beperkingen aan de reikwijdte. 
Opdrachtresultaten.
Internal auditors dienen ook de vereiste van Standaard 2410.A1 te overwegen om in de definitieve opdrachtcommunicatie de toepasselijke conclusies op te nemen, evenals de toepasselijke aanbevelingen en/of actieplannen. Opinies op opdrachtniveau kunnen een beoordeling, conclusie of andere omschrijving van de resultaten bevatten, evenals uitspraken over het belang ervan, zoals verder uitgelegd in de Interpretatie van Standaard 2410.A1.
Communicatie met het management is een doorlopend proces tijdens de opdracht. De internal auditfunctie biedt meerwaarde door communicatie (zowel mondeling als schriftelijk) te ontwikkelen die positieve veranderingen in de organisatie teweegbrengen. Bij het communiceren van opdrachtresultaten worden internal auditors aangemoedigd om een goed functioneren te erkennen en eventuele verklaringen met betrekking tot distributiebeperkingen en/of gebruik van de resultaten op te nemen, zoals gecommuniceerd in Standaard 2410.A2 en Standaard 2410.A3.

Overwegingen bij het aantonen van de naleving
Materialen die naleving van Standaard 2410 kunnen aantonen, omvatten schriftelijke beleidsregels en procedures van de internal auditfunctie die betrekking hebben op de consistentie van de format van het opdrachtrapport en alle materialen — zoals dossiers, interne memo's of e-mailcorrespondentie — waaruit blijkt hoe het definitieve communicatieplan is ontwikkeld. Naleving kan worden aangetoond door naleving van het communicatieplan of door een schriftelijk rapport (en de betreffende inhoud), werkdocumenten en /of notulen van vergaderingen waar kwesties en resultaten zijn besproken.
Een opdrachtbrief of het rapport van de internal auditfunctie over de initiële klantbijeenkomsten kan naleving aantonen, aangezien hierin meestal het werkprogramma, de doelstellingen en de reikwijdte van de opdracht worden samengevat, evenals de overeengekomen parameters van de definitieve communicatie. Een eindrapport dat de doelstellingen, reikwijdte en resultaten van de opdracht bevat, alsmede de toepasselijke conclusies met aanbevelingen en/of actieplannen, kunnen ook naleving aantonen. Het eindrapport kan goed functioneren bevestigen evenals beperkingen in verband met de communicatie of het gebruik van resultaten aan partijen buiten de organisatie.

 Over het IIA 
Het Institute of Internal Auditors (IIA) is internationaal de meest vooraanstaande beroepsorganisatie van de internal auditors. Het instituut treedt op als belangenbehartiger, houdt zich bezig met educatie en verstrekt standaarden, richtsnoeren en certificeringen. Het IIA werd opgericht in 1941 en heeft inmiddels meer dan 180.000 leden in ruim 170 landen. Het wereldwijde hoofdkantoor van het IIA staat in de Verenigde Staten in Lake Mary, Florida. Ga voor andere informatie naar www.globaliia.org of www.theiia.org.
Over de Implementatierichtlijnen
De Implementatierichtlijnen maken deel uit van het International Professional Practices Framework® (IPPF®) van het IIA en bevatten (niet-verplichte) richtsnoeren voor het beroep van internal auditor. Doel van de Implementatierichtlijnen is ondersteuning te bieden aan internal auditors en internal auditfuncties zodat zij beter in staat zijn om de International Standards for the Professional Practice of Internal Auditing (Standaarden) na te leven. 
De Implementatierichtlijnen ondersteunen internal auditors bij het toepassen van de Standaarden. De Implementatierichtlijnen beschrijven de aanpak, methodieken en overwegingen die de internal auditfunctie moet hanteren, maar gaan niet in detail in op processen of procedures. 
Andere gezaghebbende richtlijnen van het IIA kunt u vinden op onze websites: www.globaliia.org/standards-guidance en www.theiia.org/guidance. 
Disclaimer
Dit document is door het IIA gepubliceerd voor informatieve en educatieve doeleinden. Deze Richtlijnen hebben niet tot doel definitieve antwoorden te geven op specifieke individuele vragen en zijn derhalve slechts bedoeld als richtsnoer. Het IIA raadt aan om met betrekking tot een specifieke situatie altijd onafhankelijk deskundig advies ter zake in te winnen. Het IIA accepteert geen verantwoordelijkheid voor de gevolgen indien men uitsluitend afgaat op deze Richtlijnen. 
Auteursrecht
Copyright® 2016 The Institute of Internal Auditors. Toestemming voor reproductie van deze publicatie kunt u per e-mail aanvragen via guidance@theiia.org. 
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