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Inleiding [bookmark: _GoBack]Standaard 2220 – Reikwijdte van de opdracht
De vastgestelde reikwijdte moet voldoende zijn om de doelstellingen van de opdracht te verwezenlijken.
2220.A1 – De reikwijdte van de opdracht moet rekening houden met relevante systemen, dossiers, personeel en fysieke eigendommen, waaronder die onder beheer van derden.
2220.A2 – Als zich tijdens een audit belangrijke adviesmogelijkheden voordoen, dient een specifieke schriftelijke overeenkomst te worden opgesteld met de doelstellingen, reikwijdte, respectieve verantwoordelijkheden en overige verwachtingen. De resultaten van de adviesopdracht dienen gecommuniceerd te worden conform de standaarden voor advieswerkzaamheden.
2220.C1 – Bij de uitvoering van adviesopdrachten moeten de internal auditors zich ervan verzekeren dat de reikwijdte voldoende is om de overeengekomen doelstellingen te bereiken. Indien de internal auditors tijdens de opdracht gaan twijfelen aan de reikwijdte, dan moet deze twijfel besproken worden met de opdrachtgever om te beslissen of de opdracht wordt voortgezet.
2220.C2 – Tijdens adviesopdrachten moeten de internal auditors de beheersmaatregelen benaderen conform de doelstellingen van de opdracht, maar ook alert zijn op overige belangrijke controlekwesties.
Herziene Standaarden die per 1 januari 2017 van kracht zijn
Implementatierichtlijn 2220

Bij de uitvoering van Standaard 2220 krijgen internal auditors de taak om een reikwijdte van de opdracht vast te stellen die voldoende is om de doelstellingen van de opdracht te bereiken. Omdat een opdracht over het algemeen niet alles kan dekken, moeten internal auditors bepalen wat wel en wat niet zal worden opgenomen. Wanneer internal auditors de reikwijdte van de opdracht bepalen, houden ze over het algemeen rekening met factoren als de grenzen van het gebied of proces, en maken ze onderscheid tussen locaties, subprocessen en onderdelen van het gebied of proces die binnen en buiten de reikwijdte vallen en het tijdsbestek.
Internal auditors beoordelen doorgaans de overwegingen bij de planning (zie Implementatierichtlijn 2201 – Overwegingen bij de planning) en de doelstellingen van de opdracht (zie Implementatierichtlijn 2210 – Doelstellingen van de opdracht) om inzicht te krijgen in de belangrijkste risico's die in de planningfase zijn geïdentificeerd. Hierdoor kunnen ze een ​​grondig inzicht krijgen hoe de reikwijdte van de opdracht het beste kan worden gekoppeld aan de doelstellingen. Het is belangrijk voor internal auditors om de grenzen van de opdracht zorgvuldig te overwegen, aangezien de reikwijdte voldoende ruimte moet bieden om de opdrachtdoelstellingen te bereiken. 

Overwegingen bij de implementatie 
Internal auditors stellen tijdens de planning meestal een verklaring omtrent de reikwijdte op, waarin specifiek wordt aangegeven wat wel en wat niet in de opdracht zal worden opgenomen (bv. de grenzen van het gebied of processen, onderscheid tussen locaties, subprocessen, componenten van het gebied of proces die binnen en buiten de reikwijdte vallen en het tijdsbestek). Het tijdsbestek kan gebaseerd zijn op een tijdstip, een fiscaal kwartaal, een kalenderjaar of een andere van tevoren vastgestelde periode. 
Om ervoor te zorgen dat de reikwijdte voldoende is om de opdrachtdoelstellingen te verwezenlijken en in overeenstemming is met het jaarlijkse internal auditplan van de organisatie, moeten internal auditors hun gedegen professionele oordeel gebruiken dat gestoeld is op relevante ervaring en/of toezichthoudende ondersteuning. Bij het bepalen van de reikwijdte is het handig voor hen om de doelstellingen van de opdracht te evalueren om ervoor te zorgen dat elke doelstelling onder de vastgestelde parameters kan worden bereikt. Internal auditors overwegen en documenteren over het algemeen beperkingen van de reikwijdte, alsmede alle verzoeken van de klant of stakeholders om zaken binnen of buiten de reikwijdte te laten vallen. Wanneer internal auditors beperkingen op het gebied van de reikwijdte ondervinden, moeten deze worden gerapporteerd in de definitieve opdrachtcommunicatie.
Internal auditors kunnen soms vertrouwen op werk dat door anderen wordt uitgevoerd — zoals externe auditors of groepen die zich met naleving bezig houden binnen de organisatie — en het kan nuttig zijn om dit vertrouwen in de verklaring omtrent de reikwijdte vast te leggen. Standaard 2050 – Coördinatie en de Implementatierichtlijnen ervan geven verdere richtlijnen voor het stellen van vertrouwen in dergelijke werkzaamheden door de internal auditfunctie.

Overwegingen bij het aantonen van de naleving
Documenten die naleving van Standaard 2220 kunnen aantonen, omvatten de beschrijving van het opdrachtplanningproces in het internal auditcharter of de internal auditbeleidsregels en -procedures, die meestal uitleggen hoe de reikwijdte is afgebakend. Het werkprogramma voor de opdracht, zoals goedgekeurd door het internal auditmanagement, laat over het algemeen zien of de reikwijdte van de opdracht in overeenstemming is met de doelstellingen en de belangrijkste geïdentificeerde risico's behandelt. 
De verklaring omtrent de reikwijdte is doorgaans duidelijk gedocumenteerd in de definitieve opdrachtcommunicatie. Overige documentatie die kan dienen om naleving aan te tonen, omvat planningmemo's, getekende goedkeuringen, bekendmakingen van opdrachten en notities van vergaderingen waarin de reikwijdte is besproken.

 Over het IIA 
Het Institute of Internal Auditors (IIA) is internationaal de meest vooraanstaande beroepsorganisatie van de internal auditors. Het instituut treedt op als belangenbehartiger, houdt zich bezig met educatie en verstrekt standaarden, richtsnoeren en certificeringen. Het IIA werd opgericht in 1941 en heeft inmiddels meer dan 180.000 leden in ruim 170 landen. Het wereldwijde hoofdkantoor van het IIA staat in de Verenigde Staten in Lake Mary, Florida. Ga voor andere informatie naar www.globaliia.org of www.theiia.org.
Over de Implementatierichtlijnen
De Implementatierichtlijnen maken deel uit van het International Professional Practices Framework® (IPPF®) van het IIA en bevatten (niet-verplichte) richtsnoeren voor het beroep van internal auditor. Doel van de Implementatierichtlijnen is ondersteuning te bieden aan internal auditors en internal auditfuncties zodat zij beter in staat zijn om de International Standards for the Professional Practice of Internal Auditing (Standaarden) na te leven. 
De Implementatierichtlijnen ondersteunen internal auditors bij het toepassen van de Standaarden. De Implementatierichtlijnen beschrijven de aanpak, methodieken en overwegingen die de internal auditfunctie moet hanteren, maar gaan niet in detail in op processen of procedures. 
Andere gezaghebbende richtlijnen van het IIA kunt u vinden op onze websites: www.globaliia.org/standards-guidance en www.theiia.org/guidance. 
Disclaimer
Dit document is door het IIA gepubliceerd voor informatieve en educatieve doeleinden. Deze Richtlijnen hebben niet tot doel definitieve antwoorden te geven op specifieke individuele vragen en zijn derhalve slechts bedoeld als richtsnoer. Het IIA raadt aan om met betrekking tot een specifieke situatie altijd onafhankelijk deskundig advies ter zake in te winnen. Het IIA accepteert geen verantwoordelijkheid voor de gevolgen indien men uitsluitend afgaat op deze Richtlijnen. 
Auteursrecht
Copyright® 2016 The Institute of Internal Auditors. Toestemming voor reproductie van deze publicatie kunt u per e-mail aanvragen via guidance@theiia.org. 
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