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Standaard 1311 – Interne evaluaties
Interne evaluaties moeten onder meer het volgende omvatten:
voortdurende bewaking van de werkzaamheden van de internal-auditfunctie;
periodieke beoordelingen uitgevoerd door zelfevaluaties of door andere personen binnen de organisatie met voldoende kennis van de praktijk van internal auditing.

Interpretatie:

Voortdurende bewaking is een integraal onderdeel van de dagelijkse leiding, beoordeling en meting van de internal-auditfunctie. Voortdurend toezicht is opgenomen in het dagelijks beleid en wordt gebruikt om de internal-auditfunctie aan te sturen. Daarbij wordt gebruikgemaakt van de processen, hulpmiddelen en informatie die nodig zijn om de naleving van de gedragscode en de Standaarden te evalueren.

Er moeten periodieke beoordelingen worden verricht om te beoordelen of de gedragscode en de Standaarden worden nageleefd.

Voldoende kennis van de praktijk van internal auditing vereist ten minste een begrip van alle elementen van het internationale raamwerk voor de beroepsuitoefening.

Herziene Standaarden die per 1 januari 2017 van kracht zijn


Implementatierichtlijn 1311

Inleiding 
Zoals Standaard 1311 aangeeft, heeft het hoofd van de internal auditfunctie (CAE) de verantwoordelijkheid om ervoor te zorgen dat de internal auditfunctie een interne evaluatie uitvoert die zowel voortdurende bewaking als periodieke zelfevaluaties omvat. Interne evaluaties valideren dat de internal auditfunctie nog steeds voldoet aan de Internationale standaarden voor de beroepsuitoefening van internal auditing (Standaarden) en de Gedragscode. De CAE begrijpt dat de interne evaluaties zich richten op voortdurende verbetering van de internal auditfunctie en inhouden dat de efficiëntie en de effectiviteit ervan worden gemonitord. 
Het Quality Assessment Manual for the Internal Audit Activity (Handleiding kwaliteitsbeoordeling voor de internal auditfunctie) of vergelijkbare richtlijnen en instrumenten kunnen dienen als gids voor het uitvoeren van een interne evaluatie.

Overwegingen bij de implementatie 
De twee onderling met elkaar verbonden delen van interne evaluaties — voortdurende bewaking en periodieke zelfevaluaties — bieden een effectieve structuur voor de internal auditfunctie om voortdurend haar naleving van de Standaarden te beoordelen en te controleren of internal auditors de Gedragscode toepassen. Bovendien kunnen hiermee verbetermogelijkheden geïdentificeerd worden.

Voortdurende bewaking
Voortdurende bewaking wordt vooral bereikt door middel van doorlopende activiteiten, zoals planning van en toezicht op opdrachten, gestandaardiseerde werkpraktijken, werkdocumentprocedures en signoffs, rapportbeoordelingen, evenals identificatie van eventuele zwakke punten of gebieden die verbeteringen behoeven en actieplannen om ze aan te pakken. Voortdurende bewaking helpt de CAE per opdracht vast te stellen of internal auditprocessen kwaliteit leveren. Voortdurende bewaking vindt over het algemeen routinematig gedurende het jaar plaats via de implementatie van standaardwerkpraktijken. Om dit te vergemakkelijken kan de CAE sjablonen ontwikkelen die internal auditors kunnen gebruiken tijdens opdrachten, waardoor consistentie wordt gewaarborgd bij de toepassing van de Standaarden. 
Voldoende toezicht is een fundamenteel onderdeel van elk kwaliteitsbewakings- en verbeterprogramma (QAIP). Toezicht begint bij de planning en blijft tijdens de prestatie- en communicatiefasen van de opdracht uitgeoefend worden. Voldoende toezicht wordt gewaarborgd door aan te geven wat de verwachtingen zijn, door de voortdurende communicatie tussen internal auditors tijdens de opdracht en door procedures voor de beoordeling van werkdocumenten, met inbegrip van een tijdige aftekening door de verantwoordelijke voor het toezicht op opdrachten. Implementatierichtlijn 2340 – Toezicht op de opdracht biedt verdere richtlijnen met betrekking tot het toezicht op internal auditing. 
De implementatierichtlijnen voor de volgende reeks standaarden bieden verdere richtlijnen met betrekking tot de juiste uitvoering van een opdracht, van de planning van de opdracht tot en met de verspreiding van de resultaten: 2200, 2300 en 2400. 
Extra mechanismen die gewoonlijk voor voortdurende bewaking worden gebruikt zijn de volgende:
Checklists of automatiseringstools om zekerheid te bieden dat internal auditors voldoen aan gevestigde praktijken en procedures en om consistentie in de toepassing van prestatiestandaarden te waarborgen.
Feedback van internal auditklanten en andere stakeholders over de efficiëntie en effectiviteit van het internal auditteam. Feedback kan onmiddellijk na de opdracht of op periodieke basis (bv. halfjaarlijks of jaarlijks) worden gevraagd via onderzoeksinstrumenten of gesprekken tussen de CAE en het management.
Belangrijke prestatie-indicatoren (KPI's) van personeel en opdracht, zoals het aantal gecertificeerde internal auditors op het aantal medewerkers, het aantal jaren ervaring dat zij hebben in internal auditing, hun aantal uren van continue beroepsmatige ontwikkeling gedurende het jaar, tijdigheid van opdrachten en tevredenheid van stakeholders. 
Andere maten die waardevol kunnen zijn bij het bepalen van de efficiëntie en effectiviteit van de internal auditfunctie. Maten voor projectbudgetten, systemen voor de registratie van het aantal gewerkte uren en de voltooiing van het auditplan kunnen helpen bepalen of er voldoende tijd wordt besteed aan alle aspecten van de audit-opdracht. Het verschil tussen de werkelijke kosten en het budget kan ook een waardevolle maat zijn voor de efficiëntie en effectiviteit van de internal auditfunctie.

Naast validatie van naleving van de Standaarden en de Gedragscode, kan voortdurende bewaking mogelijkheden voor verbetering van de internal auditfunctie aangeven. Meestal gaat de CAE in dergelijke gevallen aan de slag met deze mogelijkheden en hij of zij kan een actieplan ontwikkelen. Zodra veranderingen zijn geïmplementeerd, kunnen belangrijke prestatie-indicatoren worden gebruikt om succes te monitoren. Resultaten van voortdurende bewaking dienen ten minste jaarlijks aan het bestuur te worden gerapporteerd, zoals vereist door Standaard 1320 – Rapportering over het kwaliteitsbewakings- en verbeterprogramma.

Periodieke zelfevaluaties
Periodieke zelfevaluaties hebben een andere focus dan voortdurende bewaking, aangezien zij in het algemeen een meer holistische, uitgebreide beoordeling van de Standaarden en de internal auditfunctie bieden. Voortdurende bewaking richt zich daarentegen in het algemeen op beoordelingen op opdrachtniveau. Daarnaast zijn periodieke zelfevaluaties gericht op naleving van elke standaard, terwijl voortdurende bewaking vaak meer gericht is op de prestatiestandaarden op opdrachtniveau. 
Periodieke zelfevaluaties worden doorgaans uitgevoerd door senior leden van de internal auditfunctie, een speciaal team of een speciale persoon voor kwaliteitsbewaking binnen de internal auditfunctie dat of die uitgebreide ervaring heeft met het internationale raamwerk voor de beroepsuitoefening (International Professional Practices Framework (IPPF)), gecertificeerde internal auditors of andere competente internal auditprofessionals die elders in de organisatie kunnen zijn aangesteld. Het biedt waar mogelijk voordelen om medewerkers van de internal auditfunctie in het zelfevaluatieproces op te nemen, omdat dit kan dienen als een nuttige trainingsmogelijkheid voor het vergroten van het inzicht in het IPPF van de internal auditor.
De internal auditfunctie verricht periodieke zelfevaluaties om haar voortdurende naleving van de Standaarden en de Gedragscode te valideren en het volgende te evalueren:
De kwaliteit van en het toezicht op de uitgevoerde werkzaamheden.
De toereikendheid en toepasbaarheid van internal auditbeleid en -procedures.
De wijze waarop de internal auditfunctie meerwaarde biedt.
Het behalen van belangrijke prestatie-indicatoren. 
De mate waarin aan de verwachtingen van stakeholders wordt voldaan.

Om dit te bereiken evalueert het individu of het team dat de zelfevaluatie uitvoert doorgaans elke standaard om vast te stellen of de internal auditfunctie werkt volgens de standaarden. Dit kan diepte-interviews van en enquêtes onder stakeholders omvatten. Door middel van dit proces kan de CAE doorgaans de kwaliteit van de auditpraktijken van de internal auditfunctie beoordelen, met inbegrip van de naleving van beleid en procedures voor het uitvoeren van opdrachten. Periodieke zelfevaluaties kunnen worden uitgevoerd door een lid van de internal auditfunctie of door andere personen binnen de organisatie met voldoende kennis van internal auditpraktijken, met name de Standaarden en de Gedragscode. 
De internal auditfunctie kan extra stappen ondernemen om de periodieke zelfevaluatie te ondersteunen, zoals het uitvoeren van beoordelingen na opdrachten of het analyseren van belangrijke prestatie-indicatoren (KPI's).
Beoordeling na de opdracht – De internal auditfunctie kan een steekproef van opdrachten kiezen uit een bepaalde periode en een beoordeling uitvoeren om de naleving van het internal auditbeleid te beoordelen (zie Standaard 2040 – Beleid en Procedures) en naleving van de Standaarden en Gedragscode. Deze beoordelingen worden doorgaans uitgevoerd door internal auditpersoneel dat niet betrokken was bij de respectieve opdracht. In een grotere of meer volwassen organisatie kan dit proces door een specialist of team voor kwaliteitsbewaking worden behandeld. In kleinere organisaties kan de CAE of de persoon die verantwoordelijk is voor het beoordelen van werkdocumenten een checklist gebruiken, die ingevuld is nadat het eindverslag is uitgebracht, teneinde deze beoordeling uit te voeren en het dossier te sluiten.
KPI-analyse – De internal auditfunctie kan ook KPI's met betrekking tot de efficiëntie van standaard internal auditwerkpraktijken monitoren en analyseren (bv., begrote en feitelijke opdrachturen, percentage van het voltooide auditplan, aantal dagen tussen voltooiing van het veldwerk en uitgifte van het rapport, percentage uitgevoerde auditobservaties en tijdigheid van correcties in verband met auditobservaties). Andere algemeen gebruikte maten zijn het aantal gecertificeerde internal auditors op het aantal medewerkers, het aantal jaren ervaring in internal auditing dat zij hebben en hun aantal uren van continue beroepsmatige ontwikkeling gedurende het jaar.

Na een periodieke zelfevaluatie kan een CAE in voorkomend geval een actieplan ontwikkelen om mogelijkheden voor verbetering aan te pakken. Dit plan dient voorgestelde tijdlijnen voor acties te bevatten. 
Resultaten van periodieke zelfevaluaties die het niveau van naleving van de Standaarden en de Gedragscode door de internal auditfunctie aangeven, moeten na voltooiing aan het bestuur worden meegedeeld, zoals vereist door Standaard 1320. Een periodieke zelfevaluatie die kort voor een externe evaluatie wordt uitgevoerd, kan de tijd en inspanning die nodig is om de externe evaluatie af te ronden (zie Standaard 1312 - Externe evaluaties) helpen verminderen.

Overwegingen bij het aantonen van de naleving
Meerdere zaken kunnen naleving van Standaard 1311 aangeven, inclusief eventuele bewijzen dat activiteiten gericht op voortdurende bewaking zijn verricht in overeenstemming met het QAIP van de internal auditfunctie. Voorbeelden zijn onder meer ingevulde checklists die beoordelingen van werkdocumenten ondersteunen, onderzoeksresultaten en KPI's die verband houden met de efficiëntie en effectiviteit van de internal auditfunctie, zoals een analyse van begrote en feitelijke opdrachturen. Daarnaast kan naleving worden aangetoond door documentatie van periodieke evaluaties die zijn afgerond, inclusief de reikwijdte van het plan van beoordeling en aanpak, werkdocumenten en communicatierapporten. Ten slotte kunnen presentaties aan het bestuur en het management, notulen van vergaderingen en de resultaten van zowel voortdurende bewaking als periodieke zelfevaluatie — met inbegrip van actieplannen met corrigerende maatregelen en corrigerende maatregelen voor verbetering van naleving, efficiëntie en effectiviteit — duiden op naleving.
Over het IIA 
Het Institute of Internal Auditors (IIA) is internationaal de meest vooraanstaande beroepsorganisatie van de internal auditors. Het instituut treedt op als belangenbehartiger, houdt zich bezig met educatie en verstrekt standaarden, richtsnoeren en certificeringen. Het IIA werd opgericht in 1941 en heeft inmiddels meer dan 180.000 leden in ruim 170 landen. Het wereldwijde hoofdkantoor van het IIA staat in de Verenigde Staten in Lake Mary, Florida. Ga voor andere informatie naar www.globaliia.org of www.theiia.org.
Over de Implementatierichtlijnen
De Implementatierichtlijnen maken deel uit van het International Professional Practices Framework® (IPPF®) van het IIA en bevatten (niet-verplichte) richtsnoeren voor het beroep van internal auditor. Doel van de Implementatierichtlijnen is ondersteuning te bieden aan internal auditors en internal auditfuncties zodat zij beter in staat zijn om de International Standards for the Professional Practice of Internal Auditing (Standaarden) na te leven. 
De Implementatierichtlijnen ondersteunen internal auditors bij het toepassen van de Standaarden. De Implementatierichtlijnen beschrijven de aanpak, methodieken en overwegingen die de internal auditfunctie moet hanteren, maar gaan niet in detail in op processen of procedures. 
Andere gezaghebbende richtlijnen van het IIA kunt u vinden op onze websites: www.globaliia.org/standards-guidance en www.theiia.org/guidance. 
Disclaimer
Dit document is door het IIA gepubliceerd voor informatieve en educatieve doeleinden. Deze Richtlijnen hebben niet tot doel definitieve antwoorden te geven op specifieke individuele vragen en zijn derhalve slechts bedoeld als richtsnoer. Het IIA raadt aan om met betrekking tot een specifieke situatie altijd onafhankelijk deskundig advies ter zake in te winnen. Het IIA accepteert geen verantwoordelijkheid voor de gevolgen indien men uitsluitend afgaat op deze Richtlijnen. 
Auteursrecht
Copyright® 2016 The Institute of Internal Auditors. Toestemming voor reproductie van deze publicatie kunt u per e-mail aanvragen via guidance@theiia.org. 
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