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Inleiding [bookmark: _GoBack]Standaard 2310 – Identificatie van de informatie
Internal auditors moeten voldoende, betrouwbare, relevante en nuttige informatie verkrijgen om de doelstellingen van de opdracht te realiseren.
Interpretatie:
Voldoende informatie is feitelijk, adequaat en overtuigend, zodat een verstandig, zorgvuldig handelend en goedgeïnformeerde persoon tot dezelfde conclusies zou komen als de auditor. Betrouwbare informatie is de best denkbare informatie die is verkregen door het gebruik van passende audittechnieken. Relevante informatie ondersteunt de opdrachtbevindingen en aanbevelingen en is in overeenstemming met de doelstellingen van de opdracht. Nuttige informatie helpt de organisatie haar doelen te bereiken.  
Herziene Standaarden die per 1 januari 2017 van kracht zijn
Implementatierichtlijn 2310

De internal auditfunctie maakt gebruik van een systematische en gedisciplineerde aanpak om de effectiviteit van governance-, risicomanagement- en controleprocessen te evalueren en te verbeteren. De systematische en gedisciplineerde aanpak vereist dat internal auditors informatie identificeren, analyseren, evalueren en documenteren ter ondersteuning van de resultaten van een opdracht en de conclusies van de internal auditors. Standaard 2310 definieert de criteria van de informatie die moeten worden geïdentificeerd.
Internal auditors beginnen met het verzamelen van informatie, inclusief auditbewijzen, bij het plannen van de opdracht. Een evaluatie van de doelstellingen en het werkprogramma van de opdracht helpt internal auditors om zich voor te bereiden op het identificeren van voldoende, betrouwbare, relevante en bruikbare informatie. Het werkprogramma schrijft de procedures voor die internal auditors gebruiken om de opdracht uit te voeren.
Het kan nuttig zijn voor internal auditors om het beleid van de organisatie te beoordelen, evenals de wetgeving inzake gegevensbescherming in het rechtsgebied, voordat ze aan werkzaamheden voor de opdracht beginnen. Ze kunnen ook de raadsman van de organisatie of andere toepasselijke vakdeskundigen raadplegen bij eventuele vragen of problemen met betrekking tot toegang tot persoonsgegevens.
Het proces van identificatie van informatie wordt vergemakkelijkt door een open en op samenwerking gebaseerde communicatie tussen de internal auditor en het personeel van de organisatie, met name het personeel dat direct betrokken is bij het onderzochte gebied of proces. Het opzetten en onderhouden van effectieve communicatiekanalen is een belangrijk aspect van de uitvoering van de opdracht. Organisatorische onafhankelijkheid van de internal auditfunctie is ook essentieel voor open communicatie (zie Standaard 1110 – Organisatorische onafhankelijkheid).

Overwegingen bij de implementatie 
Tijdens de planning van de opdracht verzamelen internal auditors informatie over de auditklant en documenteren ze de informatie in werkdocumenten. Het niveau van analyse en detail dat tijdens de planningfase wordt toegepast, varieert afhankelijk van de internal auditfunctie en opdracht. De evaluatie van de toereikendheid van het beheersontwerp wordt vaak voltooid als onderdeel van de opdrachtplanning, omdat het internal auditors helpt bij het identificeren van belangrijke beheersingsmaatregelen die verder getoetst moeten worden op effectiviteit. Auditbewijs kan dus voortvloeien uit toetsing van het ontwerp van beheersprocessen.
Volgens Standaard 2310 hangt de betrouwbaarheid van de auditinformatie af van het gebruik van de juiste opdrachttechnieken. Voor sommige technieken is meer tijd nodig of ze vereisen meer middelen dan andere, maar ze kunnen de investering waard zijn omdat ze een hoger niveau van assurance mogelijk maken. Eenvoudige handmatige auditprocedures omvatten over het algemeen het volgende:
Inspectie van fysiek bewijs, zoals de fysieke eigenschappen van het onderzochte gebied.
Documentatie van hetzij de auditklant of uit externe bronnen bestuderen.
Het verzamelen van bewijzen in de vorm van getuigenissen door middel van interviews, enquêtes of zelfevaluaties op het gebied van risico's en beheersing.
Het uitvoeren van een walk-through om een ​​proces in actie te observeren.
Onderzoeken van gegevens die continu wordt gecontroleerd via technologie.
Complexere procedures voor het analyseren en evalueren van informatie worden nader besproken in Implementatierichtlijn 2320 – Analyse en evaluatie.
De toereikendheid en betrouwbaarheid van de informatie nemen toe wanneer de informatie actueel is, gestaafd is en/of rechtstreeks door een interne auditor is verkregen (bv. een proces observeren of documentatie beoordelen) of van een onafhankelijke derde. Informatie is ook betrouwbaarder als deze wordt verzameld uit een systeem waar de beheersingsmaatregelen effectief functioneren. 
Misschien is een van de belangrijkste kenmerken van voldoende en betrouwbare informatie dat deze zodanig verzameld en gedocumenteerd dient te worden dat een verstandig, geïnformeerd persoon (bv., een toezichthouder of externe beoordelaar van internal audits) in staat zou moeten zijn om de stappen en toetsingen zoals beschreven in de werkdocumenten te herhalen, dezelfde resultaten te bereiken en logischerwijs tot dezelfde conclusies komen als de oorspronkelijke internal auditors die het werk hebben uitgevoerd. Daarom is het belangrijk dat het hoofd van de internal auditfunctie (CAE) een systeem van documentatie opzet, met inbegrip van de voorkeursterminologie en gestandaardiseerde notaties (bv. Symbolen en vinkjes), en dat internal auditors dit systeem consequent gebruiken. Documentatie wordt uitgebreider besproken in Implementatierichtlijn 2330 – Documenteren van informatie.
Omdat opdrachtmiddelen niet onbeperkt zijn, is het voor internal auditors van belang de meest relevante en nuttige informatie te identificeren en prioriteren (d.w.z., informatie die observaties en aanbevelingen met betrekking tot opdrachten ondersteunt of er geloofwaardigheid aan geeft). Het is ook belangrijk dat internal auditors alle opdrachtinformatie als geheel kritisch beoordelen, in plaats van te vertrouwen op enkele voorbeelden, omdat hun conclusies en adviezen gebaseerd zijn op bewijs dat overtuigend is, in plaats van absoluut.

Overwegingen bij het aantonen van de naleving
Naleving van Standaard 2310 kan worden aangetoond in het werkprogramma van de opdracht en de ondersteunende werkdocumenten van de opdracht die elektronisch of in papieren vorm kunnen worden opgeslagen. Werkdocumenten worden meestal georganiseerd in de volgorde van het werkprogramma en hebben een koppeling naar het werkprogramma, of ze nu ​​de vorm hebben van afzonderlijke pagina's of van auditstappen in een geautomatiseerd auditsysteem. Als gevolg van het toezicht wordt bewijs ter ondersteuning van de doelstellingen gerealiseerd door identificatie van voldoende, betrouwbare, relevante en nuttige informatie. 
Om te bevestigen dat de verstrekte informatie nuttig was voor de organisatie, zouden enquêtes kunnen worden verstrekt aan personeel in het onderzochte gebied (nadat de communicatie over de auditopdracht is afgerond). Daarnaast monitort de CAE de opvolging van de aan het management meegedeelde opdrachtresultaten, die bewijs van het nut van de gecommuniceerde informatie kunnen bieden.

 Over het IIA 
Het Institute of Internal Auditors (IIA) is internationaal de meest vooraanstaande beroepsorganisatie van de internal auditors. Het instituut treedt op als belangenbehartiger, houdt zich bezig met educatie en verstrekt standaarden, richtsnoeren en certificeringen. Het IIA werd opgericht in 1941 en heeft inmiddels meer dan 180.000 leden in ruim 170 landen. Het wereldwijde hoofdkantoor van het IIA staat in de Verenigde Staten in Lake Mary, Florida. Ga voor andere informatie naar www.globaliia.org of www.theiia.org.
Over de Implementatierichtlijnen
De Implementatierichtlijnen maken deel uit van het International Professional Practices Framework® (IPPF®) van het IIA en bevatten (niet-verplichte) richtsnoeren voor het beroep van internal auditor. Doel van de Implementatierichtlijnen is ondersteuning te bieden aan internal auditors en internal auditfuncties zodat zij beter in staat zijn om de International Standards for the Professional Practice of Internal Auditing (Standaarden) na te leven. 
De Implementatierichtlijnen ondersteunen internal auditors bij het toepassen van de Standaarden. De Implementatierichtlijnen beschrijven de aanpak, methodieken en overwegingen die de internal auditfunctie moet hanteren, maar gaan niet in detail in op processen of procedures. 
Andere gezaghebbende richtlijnen van het IIA kunt u vinden op onze websites: www.globaliia.org/standards-guidance en www.theiia.org/guidance. 
Disclaimer
Dit document is door het IIA gepubliceerd voor informatieve en educatieve doeleinden. Deze Richtlijnen hebben niet tot doel definitieve antwoorden te geven op specifieke individuele vragen en zijn derhalve slechts bedoeld als richtsnoer. Het IIA raadt aan om met betrekking tot een specifieke situatie altijd onafhankelijk deskundig advies ter zake in te winnen. Het IIA accepteert geen verantwoordelijkheid voor de gevolgen indien men uitsluitend afgaat op deze Richtlijnen. 
Auteursrecht
Copyright® 2016 The Institute of Internal Auditors. Toestemming voor reproductie van deze publicatie kunt u per e-mail aanvragen via guidance@theiia.org. 
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