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Standaard 1322 – Melding van niet-naleving
Wanneer de niet-naleving van de definitie van internal audit, de gedragscode of de Standaarden de reikwijdte of de werking van de internal-auditfunctie beïnvloedt, moet het hoofd van de internal-auditfunctie de niet-naleving en de gevolgen daarvan melden aan het senior management en het bestuur.

Herziene Standaarden die per 1 januari 2017 van kracht zijn

Implementatierichtlijn 1322

Inleiding 
Het hoofd van de internal auditfunctie (CAE) heeft de verantwoordelijkheid dat de internal auditfunctie voortdurend onderworpen is aan toezicht, periodieke zelfevaluaties en onafhankelijke externe evaluaties, zoals vereist door het kwaliteitsbewakings- en verbeterprogramma. Deze interne en externe evaluaties worden ten dele uitgevoerd om de naleving van de Internationale Standaarden voor de Beroepsuitoefening van internal auditing (standaarden) en de Gedragscode van het IIA door de internal auditfunctie te evalueren en er een oordeel over te geven. De CAE dient bekend te zijn met de resultaten van recente interne en externe evaluaties van de internal auditfunctie.
Standaard 1322 is van toepassing in gevallen waarin de CAE concludeert dat de internal auditfunctie niet in overeenstemming is met de Standaarden en de Gedragscode en het gebrek aan naleving kan van invloed zijn op de algehele reikwijdte of werking van de internal auditfunctie. Het is belangrijk dat de CAE inzicht heeft in de verplichte elementen van het internationale raamwerk voor de beroepsuitoefening, hoe potentiële nalevingsafwijkingen de algehele reikwijdte van de internal auditfunctie kunnen aantasten en de verwachtingen van het bestuur en het senior management voor het rapporteren van dergelijke nalevingskwesties.

Overwegingen bij de implementatie 
De resultaten van interne en externe evaluaties en het niveau van naleving van de Standaarden door de internal auditfunctie moeten ten minste jaarlijks aan het senior management en het bestuur worden medegedeeld. Deze evaluaties kunnen aantastingen van onafhankelijkheid of objectiviteit, beperkingen van de reikwijdte, beperkingen van middelen of andere omstandigheden blootleggen die invloed kunnen hebben op het vermogen van de internal auditfunctie om haar verantwoordelijkheden tegenover stakeholders te vervullen. Een dergelijke niet-naleving wordt doorgaans gerapporteerd aan het bestuur wanneer deze is geïdentificeerd en in de notulen van een vergadering is vastgelegd.
Indien een internal auditfunctie niet ten minste eenmaal per vijf jaar een externe evaluatie ondergaat, zou zij bijvoorbeeld niet kunnen verklaren dat zij voldoet aan de Standaarden(zie Implementatierichtlijn 1321 – Gebruik van de uitdrukking 'In overeenstemming met de Internationale Standaarden voor de Beroepsuitoefening van internal auditing”). In zo'n geval zou de CAE de impact van deze niet-naleving evalueren. 
Andere gebruikelijke voorbeelden van niet-naleving zijn, maar zijn niet beperkt tot, de volgende situaties:
Een interne auditor kreeg een auditopdracht, maar voldeed niet aan individuele objectiviteitsvereisten (zie Standaard 1120 – Individuele objectiviteit).
Een internal auditfunctie nam een opdracht aan zonder te beschikken over de collectieve kennis, vaardigheden en ervaring die nodig zijn om haar taken te vervullen (zie Standaard 1210 – Vakbekwaamheid). 
De CAE heeft geen rekening gehouden met risico's bij het opstellen van het internal auditplan (zie Standaard 2010 – Planning).
In dergelijke gevallen zou de CAE de niet-naleving moeten evalueren en bepalen of het invloed heeft op de algehele reikwijdte of werking van de internal auditfunctie. Het is ook belangrijk dat de CAE overweegt of en in hoeverre een situatie van niet-naleving het vermogen van de internal auditfunctie kan beïnvloeden om te voldoen aan haar professionele verantwoordelijkheden en/of verwachtingen van stakeholders. Dergelijke verantwoordelijkheden kunnen onder meer inhouden dat betrouwbare assurance kan wordt geboden op specifieke terreinen binnen de organisatie, dat het auditplan kan worden voltooid en gebieden met een hoog risico kunnen worden aangepakt.
Na deze overweging zal de CAE de niet-naleving, evenals de impact van de niet-naleving, melden aan het senior management en het bestuur. Meldingen van deze aard worden vaak gedaan in een bespreking met het senior management en communicatie aan het bestuur tijdens een bestuursvergadering. De CAE kan ook tijdens privé-sessies met het bestuur, één-op-één-vergaderingen met de voorzitter van het bestuur of via andere passende methoden, niet-naleving bespreken.

Overwegingen bij het aantonen van de naleving
Om naleving van Standaard 1322 aan te tonen, dient de internal auditfunctie documentatie bij te houden over het optreden en de aard van gevallen van niet-naleving van de Standaarden of de Gedragscode. Andere zaken die naleving van Standaard 1322 kunnen aangeven zijn documenten die de vaststelling van de algehele impact van niet-naleving ondersteunen, notulen van bestuursvergaderingen waarin niet-naleving van de Gedragscode of de Standaarden door de internal auditfunctie is gemeld, of memo's of e-mails aan het senior management en het bestuur die dergelijke gevallen van niet-naleving bespreken. Dit kan ook resultaten van voltooide interne of externe evaluaties omvatten, evenals eventuele communicatie die het gebrek aan naleving en de invloed ervan op de reikwijdte of de werking van de internal auditfunctie aangeeft.
[bookmark: _GoBack]Over het IIA 
Het Institute of Internal Auditors (IIA) is internationaal de meest vooraanstaande beroepsorganisatie van de internal auditors. Het instituut treedt op als belangenbehartiger, houdt zich bezig met educatie en verstrekt standaarden, richtsnoeren en certificeringen. Het IIA werd opgericht in 1941 en heeft inmiddels meer dan 180.000 leden in ruim 170 landen. Het wereldwijde hoofdkantoor van het IIA staat in de Verenigde Staten in Lake Mary, Florida. Ga voor andere informatie naar www.globaliia.org of www.theiia.org.
Over de Implementatierichtlijnen
De Implementatierichtlijnen maken deel uit van het International Professional Practices Framework® (IPPF®) van het IIA en bevatten (niet-verplichte) richtsnoeren voor het beroep van internal auditor. Doel van de Implementatierichtlijnen is ondersteuning te bieden aan internal auditors en internal auditfuncties zodat zij beter in staat zijn om de International Standards for the Professional Practice of Internal Auditing (Standaarden) na te leven. 
De Implementatierichtlijnen ondersteunen internal auditors bij het toepassen van de Standaarden. De Implementatierichtlijnen beschrijven de aanpak, methodieken en overwegingen die de internal auditfunctie moet hanteren, maar gaan niet in detail in op processen of procedures. 
Andere gezaghebbende richtlijnen van het IIA kunt u vinden op onze websites: www.globaliia.org/standards-guidance en www.theiia.org/guidance. 
Disclaimer
Dit document is door het IIA gepubliceerd voor informatieve en educatieve doeleinden. Deze Richtlijnen hebben niet tot doel definitieve antwoorden te geven op specifieke individuele vragen en zijn derhalve slechts bedoeld als richtsnoer. Het IIA raadt aan om met betrekking tot een specifieke situatie altijd onafhankelijk deskundig advies ter zake in te winnen. Het IIA accepteert geen verantwoordelijkheid voor de gevolgen indien men uitsluitend afgaat op deze Richtlijnen. 
Auteursrecht
Copyright® 2016 The Institute of Internal Auditors. Toestemming voor reproductie van deze publicatie kunt u per e-mail aanvragen via guidance@theiia.org. 
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