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Standaard 1321 – Gebruik van de uitdrukking 'In overeenstemming met de internationale standaarden voor de beroepsuitoefening van internal auditing'
Het hoofd van de internal-auditfunctie mag alleen vermelden dat de internal-auditfunctie voldoet aan de internationale standaarden voor de beroepsuitoefening van internal auditing als de resultaten van het programma voor kwaliteitsbewaking en -verbetering deze verklaring ondersteunen.

Interpretatie:

De internal auditing voldoet aan de gedragscode en de Standaarden indien de daarin beschreven uitkomsten worden gerealiseerd. De resultaten van het programma voor kwaliteitsbewaking en -verbetering omvatten zowel interne als externe evaluaties. Alle activiteiten met betrekking tot internal auditing hebben de resultaten van interne evaluaties. Activiteiten met betrekking tot internal auditing die reeds vijf jaar bestaan, omvatten ook resultaten van externe evaluaties.

Herziene Standaarden die per 1 januari 2017 van kracht zijn
Implementatierichtlijn 1321

Inleiding 
Er worden zowel interne als externe evaluaties van de internal auditfunctie uitgevoerd om de naleving van de Internationale Standaarden voor de Beroepsuitoefening van internal auditing (Standaarden) en de Gedragscode van het IIA door de internal auditfunctie te beoordelen en er een mening over te formuleren. Deze evaluaties kunnen ook aanbevelingen voor verbetering bevatten.
Het hoofd van de internal auditfunctie (CAE) dient inzicht te hebben in de eisen voor een kwaliteitsbewakings- en verbeterprogramma (QAIP) en bekend te zijn met de resultaten van recente interne en externe evaluaties van de internal auditfunctie. De CAE heeft meestal ook inzicht in de verwachtingen van het bestuur met betrekking tot het gebruik van de verklaring "In overeenstemming met de Internationale Standaarden voor de Beroepsuitoefening van internal auditing" De CAE kan dit gebruik periodiek met het bestuur bespreken om inzicht te verkrijgen en behouden in de verwachtingen van het bestuur wat dit betreft.

Overwegingen bij de implementatie 
Internal auditors mogen uitsluitend —schriftelijk of mondeling — communiceren dat de internal auditfunctie in overeenstemming is met de Standaarden indien resultaten van het QAIP, inclusief zowel de interne als de externe evaluatieresultaten, een dergelijke verklaring ondersteunen. Zodra een externe evaluatie overeenstemming met de Standaarden valideert, kan de internal auditfunctie de verklaring blijven gebruiken — zolang interne evaluaties een dergelijke verklaring blijven ondersteunen — tot de volgende externe evaluatie. 
De volgende scenario's demonstreren het juiste gebruik van de nalevingsverklaring:
Indien de resultaten van hetzij de huidige interne evaluatie of de meest recente externe evaluatie geen algemene naleving van de Standaarden en de Gedragscode van het IIA bevestigen, moet de internal auditfunctie niet langer aangeven dat zij in overeenstemming werkt.
Indien een internal auditfunctie ten minste vijf jaar bestaat en geen externe evaluatie heeft afgerond, kan de internal auditfunctie niet aangeven dat zij in overeenstemming met de Standaarden werkt. 
Indien een internal auditfunctie de afgelopen vijf jaar een externe evaluatie heeft ondergaan, maar geen interne evaluatie heeft uitgevoerd op basis van bekendmakingen aan het bestuur over de frequentie van de interne evaluatie, dient de CAE te overwegen of zij nog steeds in overeenstemming opereert en dient zij, indien dit het geval is, overeenstemming aan te geven onder voorbehoud van validatie door een interne evaluatie.
Een internal auditfunctie die minder dan vijf jaar bestaat, mag uitsluitend aangeven dat zij in overeenstemming met de Standaarden werkt indien een gedocumenteerde interne evaluatie (d.w.z., de periodieke zelfevaluatie) deze conclusie ondersteunt. 
Indien de laatste externe evaluatie langer dan vijf jaar geleden is uitgevoerd in overeenstemming met Standaard 1312 – Externe evaluaties, moet de internal auditfunctie niet langer aangeven dat zij in overeenstemming met de standaarden werkt, totdat een actuele externe evaluatie is afgerond en die conclusie ondersteunt.
Indien een externe evaluatie een algemene conclusie weerspiegelt dat de internal auditfunctie niet in overeenstemming was met de Standaarden , moet de internal auditfunctie onmiddellijk stoppen met gebruikmaking van eventuele verklaringen die naleving van de Standaarden aangeeft. De internal auditfunctie mag het gebruik van een nalevingsverklaring niet hervatten totdat zij de niet-naleving heeft hersteld en een externe evaluatie heeft uitgevoerd om een ​​algemene beoordeling van naleving van de Standaarden te valideren. 
Het is belangrijk om op te merken dat de Standaarden op principes zijn gebaseerd. Bij het beoordelen van naleving van de Standaarden , kunnen er situaties zijn waarin de internal auditfunctie alleen gedeeltelijke overeenstemming met een of meer standaarden bereikt. De internal auditfunctie kan een duidelijke bedoeling en inzet tonen om uiteindelijk de kernbeginselen van de beroepsuitoefening van internal auditing te bereiken, waarop de Standaarden zijn gebaseerd, maar het kan zijn dat er nog enkele verbetermogelijkheden moeten worden benut om volledige overeenstemming te bereiken met de Standaarden. In dergelijke gevallen dient de internal auditfunctie het algemene oordeel over de naleving te overwegen bij de vaststelling of zij de nalevingsverklaring kan gebruiken. 
In een situatie waarin een specifieke opdracht niet voldoet aan de Standaarden, kan de internal auditfunctie verplicht zijn het gebrek aan naleving te melden. De CAE is verantwoordelijk voor het melden van dergelijke gevallen van niet-naleving. Implementatierichtlijn 1322 - Melding van niet-naleving biedt aanvullende informatie over niet-naleving van de Standaarden.

Overwegingen bij het aantonen van de naleving
Meerdere zaken kunnen naleving van Standaard 1321 aangeven, inclusief kopieën van interne en externe evaluaties waarin de beoordelaar concludeert dat de internal auditfunctie naleving van de Standaarden heeft bereikt. Opdrachtrapporten, het internal auditcharter, bestuursmaterialen en notulen van vergaderingen en andere communicaties kunnen ook helpen om naleving van deze standaard aan te tonen.
[bookmark: _GoBack]Over het IIA 
Het Institute of Internal Auditors (IIA) is internationaal de meest vooraanstaande beroepsorganisatie van de internal auditors. Het instituut treedt op als belangenbehartiger, houdt zich bezig met educatie en verstrekt standaarden, richtsnoeren en certificeringen. Het IIA werd opgericht in 1941 en heeft inmiddels meer dan 180.000 leden in ruim 170 landen. Het wereldwijde hoofdkantoor van het IIA staat in de Verenigde Staten in Lake Mary, Florida. Ga voor andere informatie naar www.globaliia.org of www.theiia.org.
Over de Implementatierichtlijnen
De Implementatierichtlijnen maken deel uit van het International Professional Practices Framework® (IPPF®) van het IIA en bevatten (niet-verplichte) richtsnoeren voor het beroep van internal auditor. Doel van de Implementatierichtlijnen is ondersteuning te bieden aan internal auditors en internal auditfuncties zodat zij beter in staat zijn om de International Standards for the Professional Practice of Internal Auditing (Standaarden) na te leven. 
De Implementatierichtlijnen ondersteunen internal auditors bij het toepassen van de Standaarden. De Implementatierichtlijnen beschrijven de aanpak, methodieken en overwegingen die de internal auditfunctie moet hanteren, maar gaan niet in detail in op processen of procedures. 
Andere gezaghebbende richtlijnen van het IIA kunt u vinden op onze websites: www.globaliia.org/standards-guidance en www.theiia.org/guidance. 
Disclaimer
Dit document is door het IIA gepubliceerd voor informatieve en educatieve doeleinden. Deze Richtlijnen hebben niet tot doel definitieve antwoorden te geven op specifieke individuele vragen en zijn derhalve slechts bedoeld als richtsnoer. Het IIA raadt aan om met betrekking tot een specifieke situatie altijd onafhankelijk deskundig advies ter zake in te winnen. Het IIA accepteert geen verantwoordelijkheid voor de gevolgen indien men uitsluitend afgaat op deze Richtlijnen. 
Auteursrecht
Copyright® 2016 The Institute of Internal Auditors. Toestemming voor reproductie van deze publicatie kunt u per e-mail aanvragen via guidance@theiia.org. 
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