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Het hoofd van de internal-auditfunctie moet ervoor zorgen dat de internal-auditfunctie beschikt over passende, toereikende en doelmatig aangewende middelen om het goedgekeurde plan te realiseren.

Interpretatie:

‘Passend’ verwijst naar de mix van kennis, vaardigheden en overige competenties die nodig zijn voor het uitvoeren van het plan. ‘Toereikend’ verwijst naar de hoeveelheid middelen die nodig is voor het uitvoeren van het plan. Middelen worden doelmatig ingezet wanneer ze worden gebruikt op een manier die de uitvoering van het goedgekeurde plan optimaliseert.

Herziene Standaarden die per 1 januari 2017 van kracht zijn
Implementatierichtlijn 2030

Inleiding 
Bij de ontwikkeling van het internal auditplan (Standaard 2010) en de beoordeling ervan met het bestuur en het senior management (Standaard 2020), beschouwt en bespreekt het hoofd van de internal auditfunctie (CAE) de middelen die nodig zijn om de prioriteiten van het plan te realiseren. Voor het implementeren van Standaard 2030 begint de CAE gewoonlijk met het verwerven van een dieper inzicht in de middelen die beschikbaar zijn voor de internal auditfunctie in het door het bestuur goedgekeurde internal auditplan.
De CAE kan het aantal beschikbare medewerkers voor internal auditing en de beschikbare productieve arbeid voor het implementeren van het plan zorgvuldig beoordelen binnen de beperkingen van de planningen van de organisatie. Productieve arbeidsuren sluiten over het algemeen factoren als betaald verlof en tijd besteed aan training en administratieve taken uit. Om een ​​overzicht te krijgen van de collectieve kennis, vaardigheden en andere competenties van de internal auditfunctie kan de CAE een gedocumenteerde vaardigheidsbeoordeling inzien, indien beschikbaar, of informatie verzamelen van prestatiebeoordelingen van medewerkers en enquêtes na auditopdrachten.
Het kan ook zijn dat de CAE het goedgekeurde budget wenst te overwegen, evenals de beschikbare middelen voor training, technologie of extra personeel om het plan te bereiken.

Overwegingen bij de implementatie 
Bij de toewijzing van specifieke middelen aan de opdrachten die zijn geïdentificeerd in het goedgekeurde internal auditplan, kan de CAE bepalen in hoeverre de beschikbare middelen corresponderen met de specifieke vaardigheden en timing die nodig zijn om de opdrachten uit te voeren. Tijdens dit proces vult de CAE doorgaans eventuele leemtes op die mogelijk zijn geïdentificeerd.
Om de leemtes in kennis, vaardigheden en competenties van de medewerkers van internal auditing op te vullen, zou de CAE training kunnen geven aan bestaande medewerkers, een deskundige van binnen de organisatie kunnen verzoeken om als gastauditor op te treden, extra personeel kunnen inhuren of een externe dienstverlener in de arm kunnen nemen. Als de hoeveelheid middelen onvoldoende is om de geplande opdrachten efficiënt en effectief te dekken, kan de CAE extra personeel in dienst nemen, opdrachten uitbesteden, samen met derden aan opdrachten werken, één of meer gastauditors gebruiken of een roterend auditprogramma ontwikkelen.
Bij de ontwikkeling van een planning voor internal auditopdrachten, houdt de CAE rekening met de planning van de organisatie, de planningen van individuele internal auditors en de beschikbaarheid van te auditeren entiteiten. Bijvoorbeeld, als een auditopdracht moet plaatsvinden gedurende een bepaalde tijd van het jaar, moeten de middelen die nodig zijn om die opdracht te voltooien ook op dat moment beschikbaar zijn. Evenzo geldt dat wanneer een entiteit niet of beperkt beschikbaar is voor een audit gedurende een bepaalde periode van het jaar, de opdracht zodanig zou moeten worden gepland dat deze periode wordt vermeden.
Omdat de CAE moet rapporteren over het effect van de beperkingen van middelen (Standaard 2020) en over de prestaties van de internal auditfunctie ten opzichte van haar plan (Standaard 2060), is het belangrijk dat de CAE de algehele toereikendheid van de middelen voortdurend meet. Om te bevestigen dat de middelen adequaat, voldoende en effectief zijn ingezet, stelt de CAE parameters vast voor de beoordeling van de prestaties van de internal auditfunctie en vraagt feedback van internal auditklanten.

Overwegingen bij het aantonen van de naleving
Het internal auditplan zou kunnen behoren tot de documentatie die naleving van Standaard 2030 aantoont. Dit plan bevat het geschatte tijdschema van auditopdrachten en toegewezen middelen. Daarnaast kan na de audit een vergelijking van begrote uren en werkelijke uren worden gedocumenteerd om te valideren dat de middelen effectief zijn ingezet. De resultaten van klantenbeoordelingen die verband houden met de prestaties van de internal auditfunctie en individuele internal auditors worden vaak genoteerd in post-audit rapporten, enquêtes en jaarverslagen.
Over het IIA 
Het Institute of Internal Auditors (IIA) is internationaal de meest vooraanstaande beroepsorganisatie van de internal auditors. Het instituut treedt op als belangenbehartiger, houdt zich bezig met educatie en verstrekt standaarden, richtsnoeren en certificeringen. Het IIA werd opgericht in 1941 en heeft inmiddels meer dan 180.000 leden in ruim 170 landen. Het wereldwijde hoofdkantoor van het IIA staat in de Verenigde Staten in Lake Mary, Florida. Ga voor andere informatie naar www.globaliia.org of www.theiia.org.
Over de Implementatierichtlijnen
De Implementatierichtlijnen maken deel uit van het International Professional Practices Framework® (IPPF®) van het IIA en bevatten (niet-verplichte) richtsnoeren voor het beroep van internal auditor. Doel van de Implementatierichtlijnen is ondersteuning te bieden aan internal auditors en internal auditfuncties zodat zij beter in staat zijn om de International Standards for the Professional Practice of Internal Auditing (Standaarden) na te leven. 
De Implementatierichtlijnen ondersteunen internal auditors bij het toepassen van de Standaarden. De Implementatierichtlijnen beschrijven de aanpak, methodieken en overwegingen die de internal auditfunctie moet hanteren, maar gaan niet in detail in op processen of procedures. 
Andere gezaghebbende richtlijnen van het IIA kunt u vinden op onze websites: www.globaliia.org/standards-guidance en www.theiia.org/guidance. 
Disclaimer
Dit document is door het IIA gepubliceerd voor informatieve en educatieve doeleinden. Deze Richtlijnen hebben niet tot doel definitieve antwoorden te geven op specifieke individuele vragen en zijn derhalve slechts bedoeld als richtsnoer. Het IIA raadt aan om met betrekking tot een specifieke situatie altijd onafhankelijk deskundig advies ter zake in te winnen. Het IIA accepteert geen verantwoordelijkheid voor de gevolgen indien men uitsluitend afgaat op deze Richtlijnen. 
Auteursrecht
Copyright® 2016 The Institute of Internal Auditors. Toestemming voor reproductie van deze publicatie kunt u per e-mail aanvragen via guidance@theiia.org. 
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