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Standaard 1310 – Vereisten voor het programma voor kwaliteitsbewaking en -verbetering
Het programma voor kwaliteitsbewaking en -verbetering moet zowel interne als externe evaluaties omvatten.

Herziene Standaarden die per 1 januari 2017 van kracht zijn

Implementatierichtlijn 1310

Inleiding 
Standaard 1310 geeft de vereisten die de basis van het kwaliteitsbewakings- en verbeterprogramma (QAIP) vormen, dat alle aspecten van de internal auditfunctie omvat. De standaard geeft specifiek aan dat zowel interne als externe evaluaties vereist zijn.
Het hoofd van de internal auditfunctie (CAE) dient bekend te zijn met deze vereisten. Interne evaluaties bestaan uit rigoureuze, uitgebreide processen, voortdurende bewaking en toetsen van internal auditing en adviesdiensten, en periodieke validaties van naleving van de Internationale standaarden voor de beroepsuitoefening van internal auditing (Standaarden) en geven antwoord op de vraag of internal auditors de Gedragscode toepassen. Externe evaluaties bieden een onafhankelijk(e) beoordelaar of beoordelingsteam de mogelijkheid om tot een conclusie te komen over de naleving van de Standaarden door de internal auditfunctie en over de vraag of internal auditors de Gedragscode toepassen en om gebieden voor verbetering te identificeren. Het QAIP omvat ook lopende metingen en analyses van prestatie-parameters, zoals het realiseren van het internal auditplan, de omlooptijd, geaccepteerde aanbevelingen en de klanttevredenheid. 
De CAE is doorgaans bekend met eerdere resultaten van zowel interne als externe evaluaties die gebieden aangeven waarop de internal auditfunctie kan worden verbeterd. De CAE implementeert actieplannen met betrekking tot alle via het QAIP geïdentificeerde verbeteringen.

Overwegingen bij de implementatie 
Standaard 1310 vereist dat het QAIP zowel interne als externe evaluaties bevat. Interne evaluaties bestaan uit voortdurende bewaking en periodieke zelfevaluaties (zie Standaard 1311 – Interne evaluaties), waarin de naleving van de verplichte elementen van het IPPF door de internal auditfunctie wordt beoordeeld, alsmede de kwaliteit van en het toezicht op de uitgevoerde auditwerkzaamheden, de toereikendheid van internal auditbeleid en -procedures, de meerwaarde die de internal auditfunctie biedt aan de organisatie en de vaststelling en het bereiken van belangrijke prestatie-indicatoren. 
De CAE dient te zorgen voor voortdurende bewaking en dient te waarborgen dat de internal auditfunctie periodiek wordt beoordeeld. Voortdurende bewaking wordt vooral bereikt door middel van doorlopende activiteiten, zoals planning van en toezicht op opdrachten, gestandaardiseerde werkpraktijken, werkdocumentprocedures en signoffs, rapportbeoordelingen, evenals identificatie van eventuele zwakke punten of gebieden die verbeteringen behoeven en actieplannen om ze aan te pakken. Voortdurende bewaking helpt de CAE per opdracht vast te stellen of internal auditprocessen kwaliteit leveren. 
Periodieke zelfevaluaties worden uitgevoerd om te valideren dat voortdurende bewaking effectief functioneert en om te beoordelen of de internal auditfunctie in overeenstemming is met de Standaarden en of internal auditors de Gedragscode toepassen. Door naleving van de Standaarden en de Gedragscode, bereikt de internal auditfunctie ook overeenstemming met de definitie van internal auditing en de kernbeginselen van de beroepsuitoefening van internal auditing. 
Naast de interne evaluaties heeft de CAE de verantwoordelijkheid om ervoor te zorgen dat de internal auditfunctie ten minste eenmaal per vijf jaar een externe evaluatie uitvoert (zie Standaard 1312 - Externe Evaluaties). Het doel van de evaluatie, die door een onafhankelijke beoordelaar of beoordelingsteam van buiten de organisatie moet worden uitgevoerd, is om te valideren of de internal auditfunctie voldoet aan de Standaarden en of internal auditors de Gedragscode toepassen. 
Er kan een zelfevaluatie worden uitgevoerd in plaats van een volledige externe evaluatie, mits deze door een gekwalificeerde, onafhankelijke, bevoegde en professionele externe beoordelaar wordt gevalideerd. In dergelijke gevallen zou de reikwijdte van de zelfevaluatie met externe onafhankelijke validatie bestaan uit een uitgebreid en volledig gedocumenteerd zelfevaluatieproces dat het volledige externe proces emuleert en een onafhankelijke validatie op locatie door een gekwalificeerde, onafhankelijke externe beoordelaar.
De implementatierichtlijnen voor Standaard 1311 en Standaard 1312 geven verdere richtlijnen met betrekking tot de QAIP-vereisten voor interne en externe evaluaties.

Overwegingen bij het aantonen van de naleving
Meerdere zaken kunnen duiden op naleving van standaard 1310, met inbegrip van alle documentatie die naleving van standaard 1311 en standaard 1312 aantoont. Bovendien kan naleving worden aangetoond in notulen van bestuursvergaderingen waarin plannen voor — en resultaten van — beoordelingen werden besproken. Uit een benchmarking-rapport en verzoeken om adviesdiensten kan blijken hoe zorgvuldig de organisatie te werk gaat bij het doorlichten van externe beoordelaars. 
Specifiek voor interne evaluaties geldt dat elk bewijs dat activiteiten gericht op voortdurende bewaking zijn afgerond in overeenstemming met het QAIP van de internal auditfunctie, naleving kunnen aantonen (bv., boordelingen van belangrijke prestatie-indicatoren of werkdocumenten). Daarnaast kan naleving worden aangetoond door documentatie van periodieke evaluaties die zijn afgerond, inclusief de reikwijdte van het plan van beoordeling en aanpak, werkdocumenten en communicatierapporten. Ten slotte kunnen QAIP-resultaten (bv. actieplannen met corrigerende maatregelen, verbeteracties die zijn ondernomen om de naleving te verbeteren, maatregelen die zijn genomen om de efficiëntie en effectiviteit te verbeteren) duiden op naleving.
Bij externe evaluaties is de belangrijkste indicator van naleving het rapport van de externe beoordelaar, dat een conclusie bevat met betrekking tot de mate van naleving en actieplannen met corrigerende maatregelen. Dit rapport bevat vaak aanbevelingen van de externe beoordelaar over manieren om de kwaliteit, efficiëntie en effectiviteit van internal auditing te verbeteren, zodat de internal auditfunctie de stakeholders van de organisatie beter kan bedienen en meerwaarde kan bieden.
[bookmark: _GoBack]Over het IIA 
Het Institute of Internal Auditors (IIA) is internationaal de meest vooraanstaande beroepsorganisatie van de internal auditors. Het instituut treedt op als belangenbehartiger, houdt zich bezig met educatie en verstrekt standaarden, richtsnoeren en certificeringen. Het IIA werd opgericht in 1941 en heeft inmiddels meer dan 180.000 leden in ruim 170 landen. Het wereldwijde hoofdkantoor van het IIA staat in de Verenigde Staten in Lake Mary, Florida. Ga voor andere informatie naar www.globaliia.org of www.theiia.org.
Over de Implementatierichtlijnen
De Implementatierichtlijnen maken deel uit van het International Professional Practices Framework® (IPPF®) van het IIA en bevatten (niet-verplichte) richtsnoeren voor het beroep van internal auditor. Doel van de Implementatierichtlijnen is ondersteuning te bieden aan internal auditors en internal auditfuncties zodat zij beter in staat zijn om de International Standards for the Professional Practice of Internal Auditing (Standaarden) na te leven. 
De Implementatierichtlijnen ondersteunen internal auditors bij het toepassen van de Standaarden. De Implementatierichtlijnen beschrijven de aanpak, methodieken en overwegingen die de internal auditfunctie moet hanteren, maar gaan niet in detail in op processen of procedures. 
Andere gezaghebbende richtlijnen van het IIA kunt u vinden op onze websites: www.globaliia.org/standards-guidance en www.theiia.org/guidance. 
Disclaimer
Dit document is door het IIA gepubliceerd voor informatieve en educatieve doeleinden. Deze Richtlijnen hebben niet tot doel definitieve antwoorden te geven op specifieke individuele vragen en zijn derhalve slechts bedoeld als richtsnoer. Het IIA raadt aan om met betrekking tot een specifieke situatie altijd onafhankelijk deskundig advies ter zake in te winnen. Het IIA accepteert geen verantwoordelijkheid voor de gevolgen indien men uitsluitend afgaat op deze Richtlijnen. 
Auteursrecht
Copyright® 2016 The Institute of Internal Auditors. Toestemming voor reproductie van deze publicatie kunt u per e-mail aanvragen via guidance@theiia.org. 
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