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Standaard 1000 - Doel, bevoegdheid en verantwoordelijkheid
Het doel, de bevoegdheid en de verantwoordelijkheid van de internal-auditfunctie moeten formeel in een internal-auditcharter worden vastgelegd. Dit moet in overeenstemming zijn met de missie van internal auditing en de verplichte aspecten van het internationale raamwerk voor de beroepsuitoefening (de kernbeginselen van de beroepsuitoefening van internal auditing, de gedragscode, de Standaarden en de definitie van internal auditing). Het hoofd van de internal-auditfunctie moet periodiek het internal-auditcharter beoordelen en dit ter goedkeuring voorleggen aan het senior management en het bestuur.

Interpretatie:

Het internal-auditcharter is een formeel document dat het doel, de bevoegdheid en de verantwoordelijkheid van de internal-auditfunctie definieert. In het internal-auditcharter wordt de positie van de internal-auditfunctie binnen de organisatie vastgelegd, inclusief de aard van de functionele rapportagelijn tussen het hoofd van de internal-auditfunctie en het bestuur, wordt bevoegdheid verleend tot toegang tot documenten, personen en fysieke eigendommen, voor zover relevant voor het uitvoeren van de opdrachten, en wordt de reikwijdte van de internal-auditfunctie afgebakend. De uiteindelijke goedkeuring van het internal-auditcharter valt onder de verantwoordelijkheid van het bestuur. 
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Implementatierichtlijn 1000

1000.A1 – De aard van de auditdiensten die aan de organisatie worden geleverd, moet gedefinieerd zijn in het internal-auditcharter. Indien zekerheid moet worden verstrekt aan partijen buiten de organisatie, moet de aard van deze zekerheden eveneens in het internal-auditcharter zijn gedefinieerd.

1000.C1 – De aard van adviesdiensten moet in het internal-auditcharter zijn gedefinieerd.

Herziene Standaarden die per 1 januari 2017 van kracht zijn



Inleiding 
Het internal auditcharter is een belangrijk document, aangezien hierin het overeengekomen doel, de bevoegdheid en de verantwoordelijkheid van de internal auditfunctie van een organisatie wordt vastgelegd. Om dit document op te kunnen stellen, moet het hoofd van de internal auditfunctie (Chief Audit Executive (CAE)) zich eerst inzicht verschaffen in de missie van internal auditing en de verplichte elementen van het internationale raamwerk voor de beroepsuitoefening (International Professional Practices Framework (IPPF)) van het IIA — met inbegrip van de kernbeginselen van de beroepsuitoefening van internal auditing, de Gedragscode, de Internationale Standaarden voor de Beroepsuitoefening van internal auditing, en de definitie van internal auditing.
Dit inzicht vormt de basis voor een bespreking van de CAE met het senior management en het bestuur om het onderling eens te worden over:
Doelstellingen en verantwoordelijkheden van internal auditing.
De verwachtingen voor de internal auditfunctie.
De functionele en administratieve rapportagelijnen van de CAE.
Het bevoegdheidsniveau (inclusief toegang tot gegevens, fysieke eigendommen en personeel) dat voor de internal auditfunctie vereist is om opdrachten uit te voeren en de overeengekomen doelstellingen en verantwoordelijkheden na te komen.

De CAE kan mogelijk met de raadsman van de organisatie of de secretaris van het bestuur overleggen over het geprefereerde formaat voor charters en de wijze waarop het voorgestelde internal auditcharter effectief en efficiënt ter goedkeuring kan worden voorgelegd aan het bestuur.

Overwegingen bij de implementatie 
Op basis van de overeengekomen elementen, zoals hierboven vermeld, stelt de CAE (of een afgevaardigde) een internal auditcharter op. Het IIA biedt een model internal auditcharter dat als richtlijn kan worden gebruikt. Hoewel de charters per organisatie kunnen verschillen, bevatten ze meestal de volgende onderdelen:
Inleiding – om de algemene rol en professionaliteit van de internal auditfunctie uit te leggen. Relevante elementen van het IPPF worden vaak in de inleiding vermeld.
Bevoegdheid – voor het specificeren van de volledige toegang van de internal auditfunctie tot de gegevens, fysieke eigendommen en de medewerkers die nodig zijn om opdrachten uit te voeren en voor het vaststellen van de verantwoordelijkheid van de internal auditors voor het beschermen van activa en vertrouwelijkheid.
Organisatie en rapportagestructuur – om de rapportagestructuur van de CAE te documenteren. De CAE dient functioneel aan het bestuur te rapporteren en administratief aan een niveau binnen de organisatie dat het mogelijk maakt dat de internal auditfunctie haar verantwoordelijkheden kan dragen (zie Standaard 1110 – Organisatorische onafhankelijkheid). Dit onderdeel kan dieper ingaan op specifieke functionele verantwoordelijkheden, zoals het goedkeuren van het charter- en internal auditplan en het in dienst nemen, vergoeden en ontslaan van de CAE. Het kan ook administratieve verantwoordelijkheden omschrijven, zoals het ondersteunen van de informatiestroom binnen de organisatie of het goedkeuren van het human resource management en de budgetten van de internal auditfunctie.
Onafhankelijkheid en objectiviteit – om het belang van onafhankelijkheid en objectiviteit van de internal auditfunctie te beschrijven en hoe deze zullen worden gehandhaafd, zoals verbieden dat internal auditors operationele verantwoordelijkheid of bevoegdheden hebben voor activiteiten waarvoor zij in het verleden verantwoordelijk waren.
Verantwoordelijkheden – het vastleggen van belangrijke gebieden van doorlopende verantwoordelijkheid, zoals het bepalen van de reikwijdte van beoordelingen, het opstellen van een internal auditplan, het bij het bestuur indienen van het plan voor goedkeuring, het uitvoeren van opdrachten, het communiceren van de resultaten, het verstrekken van een schriftelijk opdrachtrapport, en het monitoren van verbeteracties die door het management zijn ondernomen.
Kwaliteitsbewaking en -verbetering – voor het beschrijven van de verwachtingen voor het ontwikkelen, onderhouden, beoordelen en communiceren van de resultaten van een kwaliteitsbewakings- en verbeterprogramma dat alle aspecten van de internal auditfunctie omvat.
Handtekeningen – om overeenstemming tussen de CAE, een aangewezen bestuursvertegenwoordiger, en de persoon aan wie de CAE rapporteert te documenteren. In dit deel worden datum, namen en functies van ondertekenaars vermeld.

Als het voorgestelde ontwerp van het internal auditcharter is opgesteld, dient het te worden besproken met het senior management en het bestuur om te bevestigen dat het de overeengekomen rol en verwachtingen correct omschrijft of om gewenste veranderingen vast te stellen. Zodra het ontwerp is geaccepteerd, presenteert de CAE het formeel tijdens een bestuursvergadering om te worden besproken en goedgekeurd. De CAE en het bestuur kunnen ook afspraken maken over de frequentie waarmee wordt beoordeeld en herbevestigen of de bepalingen van de overeenkomst de internal auditfunctie de mogelijkheid blijven bieden om haar doelstellingen te verwezenlijken of dat eventuele wijzigingen gerechtvaardigd zijn. Indien in de tussentijd een vraag rijst, kan naar het charter worden verwezen en kan dit voor zover nodig worden bijgewerkt.


Overwegingen bij het aantonen van de naleving
De notulen van de bestuursvergaderingen waarin de CAE in eerste instantie het internal auditcharter bespreekt en vervolgens formeel presenteert, bieden documentatie over naleving. Daarnaast behoudt de CAE het goedgekeurde charter. De CAE vraagt het bestuur doorgaans om een permanent jaarlijks agendapunt te creëren voor het bespreken, bijwerken en goedkeuren van het internal auditcharter, voor zover nodig. De notulen van die vergaderingen bieden ook bewijs dat de CAE periodiek het internal auditcharter met senior management en het bestuur beoordeelt.
Over het IIA 
Het Institute of Internal Auditors (IIA) is internationaal de meest vooraanstaande beroepsorganisatie van de internal auditors. Het instituut treedt op als belangenbehartiger, houdt zich bezig met educatie en verstrekt standaarden, richtsnoeren en certificeringen. Het IIA werd opgericht in 1941 en heeft inmiddels meer dan 180.000 leden in ruim 170 landen. Het wereldwijde hoofdkantoor van het IIA staat in de Verenigde Staten in Lake Mary, Florida. Ga voor andere informatie naar www.globaliia.org of www.theiia.org.
Over de Implementatierichtlijnen
De Implementatierichtlijnen maken deel uit van het International Professional Practices Framework® (IPPF®) van het IIA en bevatten (niet-verplichte) richtsnoeren voor het beroep van internal auditor. Doel van de Implementatierichtlijnen is ondersteuning te bieden aan internal auditors en internal auditfuncties zodat zij beter in staat zijn om de International Standards for the Professional Practice of Internal Auditing (Standaarden) na te leven. 
De Implementatierichtlijnen ondersteunen internal auditors bij het toepassen van de Standaarden. De Implementatierichtlijnen beschrijven de aanpak, methodieken en overwegingen die de internal auditfunctie moet hanteren, maar gaan niet in detail in op processen of procedures. 
Andere gezaghebbende richtlijnen van het IIA kunt u vinden op onze websites: www.globaliia.org/standards-guidance en www.theiia.org/guidance. 
Disclaimer
Dit document is door het IIA gepubliceerd voor informatieve en educatieve doeleinden. Deze Richtlijnen hebben niet tot doel definitieve antwoorden te geven op specifieke individuele vragen en zijn derhalve slechts bedoeld als richtsnoer. Het IIA raadt aan om met betrekking tot een specifieke situatie altijd onafhankelijk deskundig advies ter zake in te winnen. Het IIA accepteert geen verantwoordelijkheid voor de gevolgen indien men uitsluitend afgaat op deze Richtlijnen. 
Auteursrecht
Copyright® 2016 The Institute of Internal Auditors. Toestemming voor reproductie van deze publicatie kunt u per e-mail aanvragen via guidance@theiia.org. 
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