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Het hoofd van de internal-auditfunctie moet de resultaten aan de betrokken partijen communiceren.
Interpretatie:
Het hoofd van de internal-auditfunctie beoordeelt de definitieve communicatie, keurt deze goed voor verspreiding en beslist aan wie en hoe de informatie zal worden verspreid. Indien het hoofd van de internal-auditfunctie deze taak delegeert, behoudt hij of zij de eindverantwoordelijkheid.
2440.A1 – Het hoofd van de internal-auditfunctie is verantwoordelijk voor het communiceren van de eindresultaten aan de partijen die kunnen bewerkstelligen dat aan de resultaten de nodige aandacht zal worden gegeven.
2440.A2 – Indien er geen andere wettelijke, statutaire of reglementaire vereisten zijn, moet het hoofd van de internal-auditfunctie voorafgaand aan het verspreiden van de resultaten aan partijen buiten de organisatie: 
het potentiële risico voor de organisatie evalueren;
indien nodig, het senior management en/of de juridische afdeling raadplegen;
de verdere verspreiding beheersen door het gebruik van de resultaten te beperken.
2440.A1 – Het hoofd van de internal-auditfunctie is verantwoordelijk voor de communicatie van de eindresultaten van adviesopdrachten aan de opdrachtgevers.
2440.C2 – Tijdens de adviesopdrachten kunnen kwesties op het gebied van governance, risicomanagement en beheersing worden ontdekt. Indien deze problemen belangrijk zijn voor de organisatie, moeten zij meegedeeld worden aan het senior management en het bestuur.
Herziene Standaarden die per 1 januari 2017 van kracht zijn
Implementatierichtlijn 2440

Inleiding 
Standaard 2440 vermeldt de verantwoordelijkheid van het hoofd van de internal auditfunctie (CAE) voor het communiceren van de uiteindelijke resultaten aan alle relevante partijen na een opdracht. De CAE zou het bij de voorbereiding van de implementatie van deze standaard nuttig kunnen vinden om de vereisten die betrekking hebben op elk aspect in de Interpretatie te bekijken. 
De CAE zal meestal inzicht hebben in eventuele organisatorische communicatieprotocollen, evenals het organigram. De CAE dient ook rekening te houden met de verwachtingen van het senior management en het bestuur met betrekking tot de opdrachtcommunicatie. 
De protocollen van het auditcharter en de communicatieprotocollen van de organisatie kunnen de CAE helpen om het proces voor rapportage buiten de organisatie vast te stellen. In de overwegingen worden de vragen behandeld naar wie de definitieve communicatie moet worden gestuurd, direct of indirect, en wanneer regelgevers die toezicht houden op de bedrijfstak van de organisatie op de hoogte moeten worden gebracht. 
De implementatierichtlijnen voor Standaard 2400 – Communicatie van resultaten, Standaard 2410 – Kenmerken van de communicatie, en Standaard 2420 – Kwaliteit van de communicatie, bieden verdere richtlijnen voor het communiceren van opdrachtresultaten.

Overwegingen bij de implementatie 
De CAE bepaalt door middel van gesprekken met het bestuur en beoordeling van eventuele organisatorische communicatieprotocollen wie de resultaten van de opdracht ontvangen en welke vorm de communicatie zal aannemen. Voordat de resultaten worden gecommuniceerd kan het nuttig zijn voor de CAE om de concept-opdrachtcommunicatie(s) te beoordelen. 
Wanneer de CAE bepaalt wie het rapport zullen ontvangen, kan hij/zij rekening houden met de vraag of partijen een zakelijke behoefte hebben om de resultaten te ontvangen, en of deze partijen verantwoordelijkheid hebben voor actieplannen van het management. Er kan rekening worden gehouden met protocollen van de organisatie om ervoor te zorgen dat personen met het juiste niveau van verantwoordelijkheid een exemplaar van het rapport ontvangen. Het senior management en het bestuur kunnen overeenkomstig hun verwachtingen worden opgenomen in de distributielijst. Om consistentie te waarborgen kan de internal auditfunctie een standaarddistributielijst ontwikkelen van partijen die alle communicaties ontvangen, evenals managementniveaus die in een distributielijst dienen te worden opgenomen voor opdrachtresultaten met betrekking tot hun verantwoordelijkheidsgebied. Deze distributielijst kan echter, indien nodig, worden uitgebreid door de CAE, welke uitbreidingen vaak senior management van de organisatie zullen betreffen.
Resultaten kunnen mondeling of schriftelijk worden meegedeeld, en het format kan verschillen afhankelijk van de ontvanger. De CAE bepaalt welk format voor elke ontvanger moet worden gebruikt. Sommige ontvangers kunnen bijvoorbeeld een samenvatting ontvangen, terwijl anderen een volledig rapport zullen ontvangen. Het zou voldoende kunnen zijn om resultaten bekend te maken op een vergadering via een presentatie en een gelegenheid voor bespreking. De CAE zal ongeacht de communicatiemethode bepalen wie de resultaten zal leveren en ontvangen. 
De definitieve communicatie(s) vereisen de goedkeuring van de CAE of een door de CAE aangewezen persoon. In een kleine internal auditfunctie kan de CAE de definitieve opdrachtcommunicatie(s) persoonlijk opstellen. In grotere organisaties zal de CAE de communicatie(s) echter ontvangen en beoordelen, en vervolgens bepalen hoeveel vertrouwen er moet worden gesteld in de interne auditor die het rapport heeft opgesteld, alvorens definitieve goedkeuring te geven. 
De CAE kan elektronische en/of papieren kopieën van de definitieve opdrachtcommunicatie leveren aan de desbetreffende interne en externe partijen, zoals overeengekomen in de planningfase van de opdracht, en/of zoals vereist door het auditcharter en de communicatieprotocollen. De ontvangers zijn doorgaans partijen die acties kunnen ondernemen met betrekking tot de resultaten van de opdracht. 
Het bijhouden van een volledige lijst van ontvangers van resultaten van internal auditopdrachten is belangrijk in het geval dat een vergissing of nalatigheid is geïdentificeerd na de verspreiding van de resultaten. Standaard 2421 behandelt de verantwoordelijkheid van de CAE voor het communiceren van een vergissing of nalatigheid.
Om naleving van wettelijke verplichtingen en protocollen van de organisatie te waarborgen is het belangrijk dat de CAE grote zorgvuldigheid in acht neemt bij de voorbereiding voor het verspreiden van resultaten buiten de organisatie. Daarnaast dient de CAE de gevolgen van het communiceren van gevoelige informatie overwegen, omdat dergelijke informatie de marktwaarde, reputatie, verdiensten of het concurrentievermogen van de organisatie kan beïnvloeden. De CAE kan het nuttig vinden om juristen en afdelingen compliance binnen de organisatie te raadplegen. 
Het is belangrijk om op te merken dat de CAE de bevoegdheid voor het implementeren van Standaard 2440 kan delegeren, maar de verantwoordelijkheid kan niet worden gedelegeerd. Wanneer de bevoegdheid voor het implementeren van Standaard 2440 gedelegeerd is, blijft de CAE verantwoordelijk en aansprakelijk.

Overwegingen bij het aantonen van de naleving
De CAE kan naleving van Standaard 2440 aantonen door het niveau van de beoordeling te verifiëren en te waarborgen dat alle werkdocumenten worden afgetekend voordat de definitieve communicatie(s) wordt uitgegeven. Daarnaast kunnen bewaarde kopieën van alle schriftelijke communicaties van resultaten — door management, de auditcommissie, de CEO, externe partijen, of anderen — naleving aantonen. Bewijzen van mondelinge communicatie van resultaten kunnen worden bewaard in de vorm van notulen van vergaderingen, presentaties en memo's waarin de aanwezigen die de communicatie hebben ontvangen worden geïdentificeerd. Het is belangrijk om documenten te bewaren waaruit blijkt dat de CAE de definitieve communicatie(s) heeft goedgekeurd en de resultaten van de opdracht zijn verstrekt aan ontvangers die in het communicatieplan zijn geïdentificeerd.

 Over het IIA 
Het Institute of Internal Auditors (IIA) is internationaal de meest vooraanstaande beroepsorganisatie van de internal auditors. Het instituut treedt op als belangenbehartiger, houdt zich bezig met educatie en verstrekt standaarden, richtsnoeren en certificeringen. Het IIA werd opgericht in 1941 en heeft inmiddels meer dan 180.000 leden in ruim 170 landen. Het wereldwijde hoofdkantoor van het IIA staat in de Verenigde Staten in Lake Mary, Florida. Ga voor andere informatie naar www.globaliia.org of www.theiia.org.
Over de Implementatierichtlijnen
De Implementatierichtlijnen maken deel uit van het International Professional Practices Framework® (IPPF®) van het IIA en bevatten (niet-verplichte) richtsnoeren voor het beroep van internal auditor. Doel van de Implementatierichtlijnen is ondersteuning te bieden aan internal auditors en internal auditfuncties zodat zij beter in staat zijn om de International Standards for the Professional Practice of Internal Auditing (Standaarden) na te leven. 
De Implementatierichtlijnen ondersteunen internal auditors bij het toepassen van de Standaarden. De Implementatierichtlijnen beschrijven de aanpak, methodieken en overwegingen die de internal auditfunctie moet hanteren, maar gaan niet in detail in op processen of procedures. 
Andere gezaghebbende richtlijnen van het IIA kunt u vinden op onze websites: www.globaliia.org/standards-guidance en www.theiia.org/guidance. 
Disclaimer
Dit document is door het IIA gepubliceerd voor informatieve en educatieve doeleinden. Deze Richtlijnen hebben niet tot doel definitieve antwoorden te geven op specifieke individuele vragen en zijn derhalve slechts bedoeld als richtsnoer. Het IIA raadt aan om met betrekking tot een specifieke situatie altijd onafhankelijk deskundig advies ter zake in te winnen. Het IIA accepteert geen verantwoordelijkheid voor de gevolgen indien men uitsluitend afgaat op deze Richtlijnen. 
Auteursrecht
Copyright® 2016 The Institute of Internal Auditors. Toestemming voor reproductie van deze publicatie kunt u per e-mail aanvragen via guidance@theiia.org. 
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