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Standaard 1320 – Rapportering over het programma voor kwaliteitsbewaking en -verbetering
Het hoofd van de internal-auditfunctie moet de uitkomsten van het programma voor kwaliteitsbewaking en -verbetering voorleggen aan het senior management en het bestuur. De bekendmaking dient het volgende te omvatten:

de reikwijdte en de frequentie van zowel de interne als externe evaluaties;
de kwalificaties en de onafhankelijkheid van de beoordelaar(s) of het beoordelingsteam, inclusief potentiële belangenconflicten;
de conclusies van de beoordelaars;
corrigerende actieplannen.

Interpretatie:

De vorm, inhoud en frequentie van de communicatie van de resultaten van het programma voor kwaliteitsbewaking en -verbetering worden vastgesteld op basis van gesprekken met het senior management en het bestuur. Hierbij worden de verantwoordelijkheden van de internal-auditfunctie en het hoofd van de internal-auditfunctie zoals omschreven in het internal-auditcharter betrokken. Om de naleving van de gedragscode en de Standaarden aan te tonen, worden de resultaten van de externe en periodieke interne evaluaties gecommuniceerd bij de afronding van een dergelijke evaluatie en worden de resultaten van het voortdurend toezicht minstens eenmaal per jaar doorgegeven. De resultaten bevatten ook de conclusies van de beoordelaar of het beoordelingsteam met betrekking tot het niveau van naleving.
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Standaard 1320 geeft de minimumcriteria die het hoofd van de internal auditfunctie (CAE) moet communiceren aan het senior management en het bestuur in verband met het kwaliteitsbewakings- en verbeterprogramma (QAIP). Beoordeling van de vereisten met betrekking tot elk element in de standaard kan de CAE helpen bij de voorbereiding van de implementatie van deze standaard. 
Zoals deze standaard aangeeft, is de CAE verantwoordelijk voor het communiceren van resultaten van het gehele programma. Om dit te kunnen doen, moet de CAE inzicht hebben in de vereisten van het QAIP (zie Standaard 1300 – Kwaliteitsbewakings- en verbeterprogramma). De CAE vergadert doorgaans regelmatig met het senior management en het bestuur om de verwachtingen voor de communicatie rondom de internal auditfunctie, inclusief die betreffende het QAIP, te bespreken en overeen te komen. De CAE neemt ook de verantwoordelijkheden in beschouwing die verband houden met het QAIP en in het internal auditcharter zijn omschreven. 
De CAE dient bekend te zijn met interne evaluaties, met inbegrip van periodieke evaluaties en voortdurende bewaking, evenals afgeronde externe evaluaties. Als zodanig dient de CAE inzicht te hebben in de mate waarin de internal auditfunctie de Internationale standaarden voor de beroepsuitoefening van internal auditing (Standaarden) en de Gedragscode van het IIA naleeft.

Overwegingen bij de implementatie 
Normaal gesproken worden de gegevens over het QAIP gedocumenteerd in de beleids- en procedureshandleiding voor de internal auditfunctie (zie Standaard 2040 – Beleid en Procedures) en het internal auditcharter (zie Standaard 1010 – Erkenning van de dwingende richtlijnen in het internal auditcharter). De CAE kan beginnen door deze informatie te beoordelen teneinde zich inzicht te verschaffen in de communicatievereisten in verband met de rapportage over het QAIP, die vier kernelementen omvatten:
Reikwijdte en frequentie van interne en externe evaluaties;
Kwalificaties en onafhankelijkheid van de beoordelaars.
Conclusies van beoordelaars;
Actieplannen met corrigerende maatregelen.

Reikwijdte en frequentie van zowel interne als externe evaluaties;
De reikwijdte en frequentie van zowel interne als externe evaluaties moeten worden besproken met het bestuur en het senior management (zie Standaard 1311 – Interne evaluaties en Standaard 1312 – Externe evaluaties). De reikwijdte dient de verantwoordelijkheden van de internal auditfunctie en de CAE in acht te nemen, zoals omschreven in het internal auditcharter. De reikwijdte kan de verwachtingen van bestuur en senior management omtrent de internal auditfunctie omvatten, evenals verwachtingen die door andere stakeholders zijn geuit. De reikwijdte kan ook internal auditpraktijken omvatten die zijn beoordeeld tegen de Standaarden, alsmede alle andere wettelijke vereisten die de internal auditfunctie kunnen beïnvloeden. De frequentie van externe evaluaties varieert afhankelijk van de omvang en volwassenheid van de internal auditfunctie.

Interne evaluaties
De CAE moet ervoor zorgen dat een middel om de resultaten van interne evaluaties ten minste jaarlijks worden gecommuniceerd om de geloofwaardigheid en objectiviteit van de internal auditfunctie te vergroten. In de interpretatie van Standaard 1320 staat dat de resultaten van periodieke interne evaluaties dienen te worden gecommuniceerd na afronding van dergelijke beoordelingen, en de resultaten van voortdurende bewaking dienen ten minste eenmaal per jaar te worden gecommuniceerd. 
Periodieke interne evaluaties kunnen een evaluatie bevatten van de naleving van de Standaarden door de internal auditfunctie ter ondersteuning van de nalevingsverklaring van de internal auditfunctie (zie Standaard 1321 - Gebruik van de uitdrukking "In overeenstemming met de Internationale Standaarden voor de Beroepsuitoefening van Internal auditing"). Grotere organisaties kunnen jaarlijks periodieke interne evaluaties uitvoeren, terwijl kleinere of minder volwassen internal auditfuncties deze minder vaak kunnen uitvoeren (bv., elke twee jaar). De internal auditfunctie kan bijvoorbeeld een periodieke beoordeling uitvoeren over een meerjarige periode, en rapporteren over de resultaten van de werkzaamheden die tijdens elke periode afzonderlijk zijn verricht.
Voortdurende bewaking omvat meestal rapportage over belangrijke prestatie-indicatoren voor internal auditing. De CAE kan een jaarverslag verstrekken aan het senior management en het bestuur met betrekking tot de resultaten van het voortdurende toezicht en aanbevelingen voor verbetering insluiten. 
Over het algemeen geven degenen die verantwoordelijk zijn voor het uitvoeren van voortdurende bewaking en periodieke interne evaluaties de resultaten rechtstreeks aan de CAE tijdens de uitvoering van de evaluaties. Bij een kleinere internal auditfunctie kan de CAE een grotere directe rol spelen bij het interne beoordelingsproces. De resultaten van interne evaluaties omvatten, in voorkomend geval, actieplannen met corrigerende maatregelen en voortgang naar voltooiing. De CAE kan interne beoordelingsverslagen verstrekken aan verschillende stakeholders, waaronder het senior management, het bestuur en externe auditors.
Implementatierichtlijn 1311 – Interne evaluaties geeft extra details over voortdurende bewaking en periodieke interne evaluaties.

Externe evaluaties
De CAE moet de frequentie van externe evaluaties bespreken met het senior management en het bestuur. De Standaarden vereisen dat de internal auditfunctie ten minste eenmaal per vijf jaar een externe evaluatie ondergaat. Bij de bespreking van deze eisen met het senior management en het bestuur kan de CAE echter bepalen dat het passend is om een externe evaluatie vaker uit te voeren. Er zijn verschillende redenen om een  frequentere evaluatie te overwegen, inclusief veranderingen in leiderschap (bv., senior management of de CAE), belangrijke wijzigingen in het internal auditingbeleid of -procedures, de fusie van twee of meer auditorganisaties tot één internal auditfunctie of aanzienlijk personeelsverloop. Daarnaast kunnen industrie-specifieke of omgevingsfactoren een meer frequente beoordeling rechtvaardigen.

Kwalificaties en onafhankelijkheid van de beoordelaars
Bij het kiezen van een externe beoordelaar of extern beoordelingsteam bespreekt de CAE doorgaans met het senior management en het bestuur de kwalificaties van de potentiële beoordelaar(s) en verschillende factoren die verband houden met onafhankelijkheid en objectiviteit, met inbegrip van actuele, potentiële of vermeende belangenverstrengelingen. Bij de rapportage van de resultaten van de externe evaluatie bevestigt de CAE doorgaans de kwalificaties en onafhankelijkheid van de externe beoordelaar of het externe beoordelingsteam. Alle feitelijke, potentiële of vermeende belangenverstrengelingen dienen te worden gerapporteerd aan het senior management en het bestuur. Implementatierichtlijn 1312 – Externe Evaluaties, biedt aanvullende gegevens over de kwalificatie en onafhankelijkheid van externe beoordelaars.

Conclusie van beoordelaars 
In externe evaluatieverslagen wordt een oordeel of conclusie gegeven over de resultaten van de externe evaluatie. Naast de conclusie over de algemene mate van naleving van de Standaarden door de internal auditfunctie kan het rapport een beoordeling voor elke standaard- en/of serie standaarden bevatten. De CAE dient de ratingconclusie(s), alsmede de impact van de resultaten, aan het senior management en het bestuur uit te leggen. Een voorbeeld van een ratingschaal die gebruikt kan worden om de mate van naleving te tonen is:
Voldoet over het algemeen – Dit is de hoogste rating, hetgeen betekent dat een internal auditfunctie een charter, beleidsregels en processen heeft en de uitvoering en resultaten ervan worden geacht in overeenstemming te zijn met de Standaarden.
Voldoet gedeeltelijk – Gebreken in de praktijk worden geacht af te wijken van de Standaarden, maar deze gebreken hebben de internal auditfunctie niet verhinderd te handelen overeenkomstig haar verantwoordelijkheden. 
Voldoet niet – Gebreken in de praktijk worden zo belangrijk geacht dat zij een adequate naleving door de internal auditfunctie op alle of belangrijke gebieden van de verantwoordelijkheden ernstig aantasten of verhinderen.

Actieplannen met corrigerende maatregelen
Tijdens een externe evaluatie kan de beoordelaar aanbevelingen doen om gebieden aan te pakken die niet in overeenstemming zijn met de Standaarden en verbetermogelijkheden aangeven. De CAE dient alle actieplannen om uitvoering te geven aan aanbevelingen van de externe evaluatie aan het senior management en het bestuur te communiceren. De CAE kan ook overwegen om de aanbevelingen en actieplannen van de externe evaluatie met betrekking tot de bevindingen van internal auditopdrachten toe te voegen aan de bestaande bewakingsprocessen van de internal auditfunctie (zie Standaard 2500 – Toezicht op de opvolging). Nadat aanbevelingen die tijdens de externe evaluatie zijn geïdentificeerd, zijn geïmplementeerd, communiceert de CAE dit in het algemeen aan het bestuur, hetzij als onderdeel van het toezicht op de opvolging door de internal auditfunctie of door afzonderlijk op te volgen door middel van de volgende interne evaluatie (Standaard 1311) als onderdeel van het QAIP.

Overwegingen bij het aantonen van de naleving
Meerdere zaken kunnen naleving van Standaard 1320 aangeven, inclusief notulen van bestuursvergaderingen of notulen van andere vergaderingen voor het documenteren van de besprekingen met senior management en het bestuur met betrekking tot de reikwijdte en frequentie van zowel interne als externe evaluaties. Notulen van bestuursvergaderingen of andere vergaderingen dienen ook documentatie te verstrekken ter ondersteuning van de kwalificaties en onafhankelijkheid van de externe beoordelaar of het externe beoordelingsteam. Daarnaast kan inkoopdocumentatie het proces tonen dat verband houdt met eventuele biedingsvereisten voor het verkrijgen van diensten.
Andere documentatie kan naleving van de standaard aangeven, die specifiek gerelateerd is aan de communicatie van periodieke interne en externe evaluaties. Communicatie van interne audits kan een exemplaar van het externe evaluatierapport omvatten. Dit rapport geeft meestal de details die de conclusie van de beoordelaar ondersteunen, en kan een rating voor elke standaard bevatten. De externe beoordelaar kan een presentatie geven aan het senior management en het bestuur, of de CAE kan de QAIP-resultaten direct communiceren.

Over het IIA 
Het Institute of Internal Auditors (IIA) is internationaal de meest vooraanstaande beroepsorganisatie van de internal auditors. Het instituut treedt op als belangenbehartiger, houdt zich bezig met educatie en verstrekt standaarden, richtsnoeren en certificeringen. Het IIA werd opgericht in 1941 en heeft inmiddels meer dan 180.000 leden in ruim 170 landen. Het wereldwijde hoofdkantoor van het IIA staat in de Verenigde Staten in Lake Mary, Florida. Ga voor andere informatie naar www.globaliia.org of www.theiia.org.
Over de Implementatierichtlijnen
De Implementatierichtlijnen maken deel uit van het International Professional Practices Framework® (IPPF®) van het IIA en bevatten (niet-verplichte) richtsnoeren voor het beroep van internal auditor. Doel van de Implementatierichtlijnen is ondersteuning te bieden aan internal auditors en internal auditfuncties zodat zij beter in staat zijn om de International Standards for the Professional Practice of Internal Auditing (Standaarden) na te leven. 
De Implementatierichtlijnen ondersteunen internal auditors bij het toepassen van de Standaarden. De Implementatierichtlijnen beschrijven de aanpak, methodieken en overwegingen die de internal auditfunctie moet hanteren, maar gaan niet in detail in op processen of procedures. 
Andere gezaghebbende richtlijnen van het IIA kunt u vinden op onze websites: www.globaliia.org/standards-guidance en www.theiia.org/guidance. 
Disclaimer
Dit document is door het IIA gepubliceerd voor informatieve en educatieve doeleinden. Deze Richtlijnen hebben niet tot doel definitieve antwoorden te geven op specifieke individuele vragen en zijn derhalve slechts bedoeld als richtsnoer. Het IIA raadt aan om met betrekking tot een specifieke situatie altijd onafhankelijk deskundig advies ter zake in te winnen. Het IIA accepteert geen verantwoordelijkheid voor de gevolgen indien men uitsluitend afgaat op deze Richtlijnen. 
Auteursrecht
Copyright® 2016 The Institute of Internal Auditors. Toestemming voor reproductie van deze publicatie kunt u per e-mail aanvragen via guidance@theiia.org. 
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