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Standaard 2070 – Externe dienstverlener en de verantwoordelijkheid van de organisatie voor de internal audit
Wanneer een externe dienstverlener de internal audit uitvoert, moet deze de organisatie ervan bewust maken dat de organisatie verantwoordelijk is voor het in stand houden van een effectieve internal auditfunctie.

Interpretatie:

Deze verantwoordelijkheid moet worden vormgegeven in het programma voor kwaliteitsbewaking en -verbetering, op grond waarvan de naleving van de gedragscode en de Standaarden door individuele teamleden wordt beoordeeld.

Herziene Standaarden die per 1 januari 2017 van kracht zijn

Implementatierichtlijn 2070

Inleiding 
[bookmark: _GoBack]Wanneer een externe dienstverlener in opdracht van een organisatie de internal auditfunctie invult dienen, is het belangrijk dat de externe dienstverlener de 1300-serie standaarden begrijpt en de organisatie bewust kan maken van haar verantwoordelijkheid om te beschikken over een ​​kwaliteitsbewakings- en verbeterprogramma (QAIP), dat alle aspecten van de internal auditfunctie omvat. De externe dienstverlener dient ervoor te zorgen dat het QAIP alle aspecten van internal auditoperaties en -management omvat, in overeenstemming met de verplichte elementen van het International Professional Practices Framework (IPPF) en de beste praktijken van het internal auditberoep. 
Het QAIP geef een conclusie over de kwaliteit van de internal auditfunctie en haar diensten binnen de organisatie en kan leiden tot aanbevelingen voor voortdurende verbetering. Het QAIP moet voortdurende bewaking, periodieke zelfevaluaties en externe evaluaties door een gekwalificeerde onafhankelijke partij omvatten ter ondersteuning van de naleving van de Internationale Standaarden voor de Beroepsuitoefening van internal auditing(Standaarden) en de Gedragscode van het IIA. 
De implementatierichtlijnen voor de standaarden van de 1300-serie bieden meer informatie over QAIP-vereisten, inclusief interne en externe evaluaties, rapportage van resultaten aan het bestuur en senior management en het gebruik van de uitdrukking "voldoet aan de Internationale Standaarden voor de Beroepsuitoefening van internal auditing.”

Overwegingen bij de implementatie 
Wanneer een organisatie internal auditwerk uitbesteedt, wordt zij niet ontheven van de verantwoordelijkheid voor het handhaven van een effectieve internal auditfunctie. Zelfs wanneer de internal auditfunctie is uitbesteed, houdt de organisatie dus de verantwoordelijkheid om ervoor te zorgen dat de internal auditfunctie haar verantwoordelijkheden effectief en efficiënt uitvoert en voldoet aan de Standaarden en dat individuele internal auditors voldoen aan de Standaarden en de Gedragscode. 
Een QAIP, zoals vereist door Standaard 1300 – Programma voor kwaliteitsbewaking en -verbetering, omvat zowel interne als externe evaluaties. Wanneer een organisatie een externe dienstverlener inhuurt om als CAE te dienen, dient deze dienstverlener de organisatie ervan bewust te maken dat de organisatie de verantwoordelijk heeft om een effectieve internal auditfunctie te handhaven, hetgeen ook inhoudt dat ervoor gezorgd wordt dat het QAIP zowel interne als externe evaluaties van naleving van de Standaarden omvat.
De CAE — of de externe dienstverlener die in ingehuurd is voor de rol van CAE — dient ervoor te zorgen dat de organisatie zich bewust is van haar verantwoordelijkheden in verband met het QAIP. Doorgaans worden in een contract (d.w.z., opdrachtbevestiging) tussen de organisatie en de externe dienstverlener de verantwoordelijkheden en te leveren diensten van de dienstverlener met betrekking tot het QAIP gespecificeerd. Een externe dienstverlener die ingehuurd is om als CAE te dienen en te fungeren als de uitbestede internal auditfunctie van de organisatie, kan ook vergaderen met het senior management en het bestuur om de verantwoordelijkheden van de organisatie en de aard en vereisten van een QAIP te bespreken. Deze eisen zijn geformuleerd in de standaarden van de 1300-serie.
Standaard 1300 – Programma voor kwaliteitsbewaking en -verbetering legt uit dat de CAE een QAIP moet ontwikkelen en onderhouden dat alle aspecten van de internal auditfunctie omvat. Wanneer een externe dienstverlener de rol van CAE op zich neemt, kan de dienstverlener het QAIP daadwerkelijk ontwikkelen en onderhouden als dit onderdeel uitmaakt van de contractuele overeenkomst. De inhurende organisatie houdt echter de eindverantwoordelijkheid voor de kwaliteit van de internal auditfunctie.
Standaard 1310 – Vereisten van het programma voor kwaliteitsbewaking en -verbetering, bepaalt dat het QAIP zowel interne als externe evaluaties moet bevatten. 
Standaard 1311 – Interne Evaluaties , bepaalt dat de verplichte interne evaluaties zowel de voortdurende bewaking als de periodieke zelfevaluaties moeten omvatten. Wanneer een internal auditfunctie volledig aan een externe dienstverlener wordt uitbesteed, kan de externe dienstverlener, in overeenstemming met het contract, doorlopende controle en periodieke zelfevaluaties uitvoeren. 
 Standaard 1312 - Externe Evaluaties , legt de eisen voor externe evaluaties uiteen, inclusief hun vorm en frequentie (ten minste eenmaal per vijf jaar), evenals de kwalificatie- en onafhankelijkheidsvereisten voor de externe beoordelaar of het externe beoordelingsteam. Het is belangrijk om op te merken dat in gevallen waarin de gehele internal auditfunctie aan een externe dienstverlener is uitbesteed, de reikwijdte van externe evaluaties uitsluitend is gebaseerd op de werkzaamheden die voor de inhurende organisatie zijn uitgevoerd. Daarnaast dient de organisatie ervoor te zorgen dat de externe beoordelaar of het externe beoordelingsteam dat geselecteerd is om de externe evaluatie uit te voeren aan de vereisten van onafhankelijkheid voldoet.
Standaard 1320 – Rapportering over het kwaliteitsbewakings- en verbeterprogramma schetst de verantwoordelijkheden van de CAE om de resultaten van het QAIP aan het senior management en het bestuur te communiceren. Een externe dienstverlener die is ingehuurd om als CAE te dienen en te fungeren als de uitbestede internal auditfunctie van de organisatie, vergadert doorgaans met het bestuur en het senior management om rapportagevereisten en -verwachtingen te bespreken.
Standaard 1321 – Gebruik van de uitdrukking “Voldoet aan de Internationale Standaarden voor de Beroepsuitoefening van internal auditing”, geeft aan dat de internal auditfunctie alleen mag communiceren — schriftelijk of mondeling — in overeenstemming met de Standaarden indien resultaten van het QAIP (inclusief interne en externe evaluaties) een dergelijke verklaring ondersteunt.
Standaard 1322 – Melding van niet-naleving vereist dat de CAE — of de externe dienstverlener die als CAE is ingehuurd — aan het senior management en het bestuur alle gevallen meldt waarin de internal auditfunctie niet in overeenstemming is met de Standaarden of de Gedragscode en het gebrek aan naleving gevolgen heeft voor de algehele reikwijdte of werking van de internal auditfunctie.


Overwegingen bij het aantonen van de naleving
Meerdere documenten kunnen naleving van Standaard 2070 aangeven. Op de eerste plaats kan het contract (d.w.z., de opdrachtbevestiging) tussen de organisatie en de externe dienstverlener bewijs leveren van de verantwoordelijkheid van de organisatie voor het handhaven van een QAIP. De twee primaire producten van deze verantwoordelijkheden zijn het gedocumenteerde QAIP en de resultaten van interne en externe evaluaties. Documentatie van interne evaluaties bestaat meestal uit de resultaten van voortdurende bewakingsinspanningen, evenals bevindingen, actieplannen met corrigerende maatregelen en corrigerende acties die zijn ondernomen als gevolg van periodieke interne evaluaties voor het verbeteren van de naleving van de verplichte elementen van het IPPF. Bovendien kan elke documentatie van acties die voor de verbetering van de efficiëntie en effectiviteit van de internal auditfunctie zijn ondernomen, naleving van de standaard helpen aantonen. Voor externe evaluaties kan documentatie van de externe beoordelaar of het externe beoordelingsteam of een schriftelijke onafhankelijke validatie van een zelfevaluatie worden gebruikt om naleving aan te geven. 
Agenda's en notulen van vergaderingen met senior management en het bestuur kunnen aangeven dat de externe dienstverlener de verantwoordelijkheden van de organisatie met betrekking tot het handhaven van een effectieve internal auditfunctie heeft gecommuniceerd. Vergaderverslagen kunnen ook bewijzen dat de CAE heeft gerapporteerd over QAIP-resultaten, zoals vereist door de Standaarden. Bewijsmateriaal van een dergelijke communicatie kan ook memo's voor het archief of andere schriftelijke documenten omvatten.
Over het IIA 
Het Institute of Internal Auditors (IIA) is internationaal de meest vooraanstaande beroepsorganisatie van de internal auditors. Het instituut treedt op als belangenbehartiger, houdt zich bezig met educatie en verstrekt standaarden, richtsnoeren en certificeringen. Het IIA werd opgericht in 1941 en heeft inmiddels meer dan 180.000 leden in ruim 170 landen. Het wereldwijde hoofdkantoor van het IIA staat in de Verenigde Staten in Lake Mary, Florida. Ga voor andere informatie naar www.globaliia.org of www.theiia.org.
Over de Implementatierichtlijnen
De Implementatierichtlijnen maken deel uit van het International Professional Practices Framework® (IPPF®) van het IIA en bevatten (niet-verplichte) richtsnoeren voor het beroep van internal auditor. Doel van de Implementatierichtlijnen is ondersteuning te bieden aan internal auditors en internal auditfuncties zodat zij beter in staat zijn om de International Standards for the Professional Practice of Internal Auditing (Standaarden) na te leven. 
De Implementatierichtlijnen ondersteunen internal auditors bij het toepassen van de Standaarden. De Implementatierichtlijnen beschrijven de aanpak, methodieken en overwegingen die de internal auditfunctie moet hanteren, maar gaan niet in detail in op processen of procedures. 
Andere gezaghebbende richtlijnen van het IIA kunt u vinden op onze websites: www.globaliia.org/standards-guidance en www.theiia.org/guidance. 
Disclaimer
Dit document is door het IIA gepubliceerd voor informatieve en educatieve doeleinden. Deze Richtlijnen hebben niet tot doel definitieve antwoorden te geven op specifieke individuele vragen en zijn derhalve slechts bedoeld als richtsnoer. Het IIA raadt aan om met betrekking tot een specifieke situatie altijd onafhankelijk deskundig advies ter zake in te winnen. Het IIA accepteert geen verantwoordelijkheid voor de gevolgen indien men uitsluitend afgaat op deze Richtlijnen. 
Auteursrecht
Copyright® 2016 The Institute of Internal Auditors. Toestemming voor reproductie van deze publicatie kunt u per e-mail aanvragen via guidance@theiia.org. 
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