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Inleiding [bookmark: _GoBack]Standaard 2431 – Kennisgeving over niet-naleving tijdens de opdracht
Wanneer het niet-naleven van de definitie van internal auditing, de gedragscode of de Standaarden gevolgen heeft voor een bepaalde opdracht, moet de communicatie van de resultaten melding maken van:
het principe of de gedragsregel van de gedragscode of de Standaard(en) die niet geheel werd(en) nageleefd;
de reden(en) van het niet-naleven;
de gevolgen van het niet-naleven voor de opdracht en de gecommuniceerde resultaten van de opdracht.

Herziene Standaarden die per 1 januari 2017 van kracht zijn
Implementatierichtlijn 2431

Standaard 2431 vereist melding wanneer de resultaten van een specifieke opdracht worden beïnvloed door niet-naleving van de Gedragscode of de Internationale standaarden voor de beroepsuitoefening van internal auditing (Standaarden). Daarom moeten internal auditors inzicht hebben in de Gedragscode van het IIA en de Standaarden . Zij dienen ook te weten wat de mogelijke gebieden van niet-naleving zijn op het niveau van de opdracht en wat de verwachtingen van het senior management en het bestuur zijn met betrekking tot het melden van alle gevallen van niet-naleving.
De Gedragscode van het IIA omvat brede principes die relevant zijn voor het beroep en de praktijk van internal auditing en specifiekere gedragsregels die het gedrag beschrijven dat verwacht wordt van zowel entiteiten als personen die internal auditdiensten verrichten overeenkomstig de definitie van internal auditing (inclusief leden van het IIA, ontvangers van IIA-certificaten en kandidaten voor certificering). Het doel van de Gedragscode is het bevorderen van een ethische cultuur binnen de wereldwijde beroepsgroep van internal auditing.
Zoals vermeld in de Inleiding tot de Standaarden: "Het doel van de Standaarden is:
1. Sturen van navolging van verplichte aspecten van het internationale raamwerk voor de beroepsuitoefening.
2. Een raamwerk aanreiken voor het uitoefenen en bevorderen van een breed aanbod van interne auditdiensten die meerwaarde bieden.
3. De basis leggen voor de evaluatie van het functioneren van de internal auditfunctie.
4. Het bevorderen van verbeterde organisatorische processen en activiteiten.
"De Standaarden zijn een reeks principiële en dwingende vereisten, die bestaan uit:
omschrijvingen van de kernvereisten voor de beroepsuitoefening van internal auditing en voor de beoordeling van de doelmatigheid van de prestaties die internationaal gelden op organisatorisch en individueel niveau;
Interpretaties ter verduidelijking van de termen en concepten binnen de Standaarden.”

Overwegingen bij de implementatie 
Soms kunnen bepaalde omstandigheden verhinderen dat internal auditors voldoen aan de Gedragscode of de Standaarden tijdens de uitvoering van een opdracht . Dit zijn over het algemeen omstandigheden waarin de onafhankelijkheid en/of objectiviteit van een interne auditor is aangetast, of een interne auditor wordt geconfronteerd met onbetrouwbare gegevens, een gebrek aan informatie, een beperking van de reikwijdte of andere beperkingen. In dergelijke gevallen dient de interne auditor de beginselen, gedragsregels of standaarden aan te geven waarmee volledige naleving niet is bereikt en dient hij/zij vast te stellen of de niet-naleving de opdrachtresultaten beïnvloedt. Indien de niet-naleving de resultaten wel beïnvloedt, wordt in de opdrachtcommunicatie beschreven waarom de niet-naleving zich voordeed en hoe de resultaten en communicaties zijn beïnvloed.
Het kan nuttig zijn om verschillende scenario's te overwegen waarin Standaard 2431 zou gelden:
In een situatie waarin een aantasting van de objectiviteit of onafhankelijkheid van een interne auditor invloed blijkt te hebben op de resultaten van de opdracht moet in de communicatie van de resultaten staan dat niet is voldaan aan Standaard 1120 – Individuele objectiviteit en het beginsel van objectiviteit van de Gedragscode. 
In een situatie waarin de internal auditfunctie een opdracht op zich heeft genomen waarvoor zij niet over de collectieve kennis, bekwaamheden en ervaring beschikt die nodig is om haar verantwoordelijkheden te vervullen, moet in de communicatie van de resultaten worden vermeld dat niet is voldaan aan Standaard 1210 – Vakbekwaamheid en het beginsel van competentie van de Gedragscode. 
Indien de internal auditfunctie wordt geconfronteerd met beperkingen van haar mogelijkheden om toegang te krijgen tot bescheiden, personeel of fysieke eigendommen, en deze beperkingen invloed hebben op de reikwijdte van de opdracht, dan moet in de communicatie van de resultaten worden vermeld dat niet is voldaan aan Standaard 2220.A1. 
Indien de internal auditmiddelen ontoereikend zijn om opdrachtdoelstellingen te bereiken, dan moet in de communicatie worden vermeld dat niet is voldaan aan Standaard 2230 – Toekenning van middelen aan de opdracht.
Meldingen van deze aard worden doorgaans gedocumenteerd in opdrachtwerkdocumenten. Het is belangrijk dat de CAE overweegt of de situaties van niet-naleving het vermogen van de internal auditfunctie beïnvloeden om haar professionele verantwoordelijkheden en/of de verwachtingen van aandeelhouders te vervullen. Vervolgens zou de CAE bepalen of en hoe deze kwesties worden gecommuniceerd aan het senior management en het bestuur. De meldingen worden vaak behandeld in een bespreking met het senior management en worden tijdens een vergadering aan het bestuur meegedeeld. De CAE kan niet-naleving van tevoren bespreken tijdens een privé-vergadering met het bestuur, een één-op-één vergadering met de voorzitter of met behulp van een andere geschikte methode. Om de volledige bekendmaking te waarborgen, dient de CAE ook te overwegen of de niet-naleving in de definitieve opdrachtcommunicatie moet worden opgenomen.

Overwegingen bij het aantonen van de naleving
Materialen die naleving van Standaard 2431 kunnen aantonen, zijn:
Schriftelijke beleidsregels en -procedures voor het melden van niet-naleving van de Gedragscode en/of de Standaarden in de opdrachtwerkdocumenten. 
Memo's, e-mails of andere schriftelijke communicatie die aangeven welke ethische beginselen of gedragsregels van de Gedragscode en de standaarden niet zijn nageleefd; de reden(en) voor niet-naleving verklaren; de gevolgen van niet-naleving voor de opdracht en de gecommuniceerde opdrachtresultaten beschrijven. 
Notulen van vergaderingen of andere documenten die mondelinge melding van de niet-naleving, reden(en) voor niet-naleving en de invloed van niet-naleving op de opdracht en de gecommuniceerde opdrachtresultaten documenteren.
Bewijs van melding in de definitieve opdrachtcommunicatie.
Over het IIA 
Het Institute of Internal Auditors (IIA) is internationaal de meest vooraanstaande beroepsorganisatie van de internal auditors. Het instituut treedt op als belangenbehartiger, houdt zich bezig met educatie en verstrekt standaarden, richtsnoeren en certificeringen. Het IIA werd opgericht in 1941 en heeft inmiddels meer dan 180.000 leden in ruim 170 landen. Het wereldwijde hoofdkantoor van het IIA staat in de Verenigde Staten in Lake Mary, Florida. Ga voor andere informatie naar www.globaliia.org of www.theiia.org.
Over de Implementatierichtlijnen
De Implementatierichtlijnen maken deel uit van het International Professional Practices Framework® (IPPF®) van het IIA en bevatten (niet-verplichte) richtsnoeren voor het beroep van internal auditor. Doel van de Implementatierichtlijnen is ondersteuning te bieden aan internal auditors en internal auditfuncties zodat zij beter in staat zijn om de International Standards for the Professional Practice of Internal Auditing (Standaarden) na te leven. 
De Implementatierichtlijnen ondersteunen internal auditors bij het toepassen van de Standaarden. De Implementatierichtlijnen beschrijven de aanpak, methodieken en overwegingen die de internal auditfunctie moet hanteren, maar gaan niet in detail in op processen of procedures. 
Andere gezaghebbende richtlijnen van het IIA kunt u vinden op onze websites: www.globaliia.org/standards-guidance en www.theiia.org/guidance. 
Disclaimer
Dit document is door het IIA gepubliceerd voor informatieve en educatieve doeleinden. Deze Richtlijnen hebben niet tot doel definitieve antwoorden te geven op specifieke individuele vragen en zijn derhalve slechts bedoeld als richtsnoer. Het IIA raadt aan om met betrekking tot een specifieke situatie altijd onafhankelijk deskundig advies ter zake in te winnen. Het IIA accepteert geen verantwoordelijkheid voor de gevolgen indien men uitsluitend afgaat op deze Richtlijnen. 
Auteursrecht
Copyright® 2016 The Institute of Internal Auditors. Toestemming voor reproductie van deze publicatie kunt u per e-mail aanvragen via guidance@theiia.org. 
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