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Implementatierichtlijn 2000
Standaard 2000 – Management van de internal-auditfunctie
Het hoofd van de internal-auditfunctie moet de internal-auditfunctie doeltreffend besturen, zodat deze meerwaarde biedt aan de organisatie.

Interpretatie:

De internal-auditfunctie wordt doeltreffend bestuurd wanneer:
de resultaten in overeenstemming zijn met het doel en de verantwoordelijkheid, zoals opgenomen in het internal-auditcharter;
de internal auditing voldoet aan de Standaarden;
de individuele teamleden de gedragscode en de Standaarden naleven;
alle trends en opkomende kwesties worden overwogen, die effect zouden kunnen hebben op de organisatie;
de internal auditing door rekening te houden met strategieën, doelstellingen en risico's waarde toevoegt aan de organisatie en haar stakeholders;
ernaar wordt gestreefd manieren te vinden om het bestuur, het risicomanagement en de controleprocedures te verbeteren;
op objectieve wijze relevante zekerheid wordt geboden.

Herziene Standaarden die per 1 januari 2017 van kracht zijn


Inleiding 
Deze standaard communiceert de minimumcriteria die het hoofd van de internal auditfunctie (CAE) moet vervullen bij het managen van de internal auditfunctie. Beoordeling van de vereisten met betrekking tot elk element in de interpretatie kan de CAE helpen om zich voor te bereiden op de implementatie van deze standaard.
Zoals deze standaard aangeeft, is de CAE verantwoordelijk voor het managen van de internal auditfunctie op een wijze die de internal auditfunctie als geheel in staat stelt om te voldoen aan de Standaarden en individuele internal auditors om te voldoen aan de Standaarden en de Gedragscode. Zo is het van cruciaal belang dat de CAE regelmatig het International Professional Practices Framework (IPPF) raadpleegt om de details van naleving te behandelen.
Standaard 2000 beschrijft verschillende fundamentele vereisten die nodig zijn om te voldoen aan het beginsel dat de internal auditfunctie meerwaarde biedt aan de organisatie. De CAE kan beginnen met het beoordelen van het doel en de verantwoordelijkheid van de internal auditfunctie die door de CAE, het senior management en het bestuur is overeengekomen en in het internal auditcharter is vastgelegd. 
Bestudering van het organigram kan de CAE helpen de stakeholders, structuur en rapportagerelaties van de organisatie te identificeren. Bestudering van het strategisch plan van de organisatie zal de CAE inzicht verschaffen in de strategieën, doelstellingen en risico's van de organisatie. De risico's die overwogen worden dienen mede betrekking te hebben op trends en nieuwe kwesties, zoals kwesties met betrekking tot de bedrijfstak van de organisatie, het internal auditberoep zelf, de wettelijke vereisten en politieke en economische situaties. De CAE kan extra input verzamelen door met het senior management en het bestuur over het strategisch plan te spreken.
Dit vooroverleg en deze voorbereiding legt de basis voor het managen van de internal auditfunctie door de CAE op een wijze die meerwaarde biedt door de governance-, risicomanagement- en beheersprocessen van de organisatie te verbeteren en door relevante assurance te bieden.

Overwegingen bij de implementatie 
Na overweging van de voornoemde informatie ontwikkelt de CAE een internal auditingstrategie en -aanpak die aansluit bij de doelstellingen en verwachtingen van de leiding van de organisatie. Bovendien stelt de CAE, zoals vermeld in Standaard 2010, een risicogebaseerd internal auditplan op om de prioriteiten van de assurance- en adviesopdrachten van de internal auditfunctie vast te stellen. Dit proces houdt rekening met de input van het senior management en het bestuur, evenals een gedocumenteerde jaarlijkse risicobeoordeling (Standaard 2010.A1). 
In het internal auditplan definieert de CAE doorgaans de reikwijdte en te leveren zaken van de internal auditfunctie, geeft hij/zij aan welke middelen benodigd zijn om het plan te realiseren en schetst hij/zij een aanpak om de internal auditfunctie te ontwikkelen en de prestaties en de vooruitgang ervan ten opzichte van het plan te meten. Volgens standaard 2020 is de CAE verantwoordelijk voor het communiceren van het plan, de vereiste middelen en de invloed van beperkingen van middelen aan het bestuur en het senior management en het verkrijgen van hun goedkeuring. Belangrijke tussentijdse wijzigingen van het plan moeten ook worden meegedeeld en goedgekeurd.
Zoals vermeld in Standaard 2030 moet de CAE er ook voor zorgen dat de internal auditmiddelen doelmatig worden aangewend om het goedgekeurde plan te realiseren. Om een systematische en gedisciplineerde aanpak voor het managen van de internal auditfunctie te implementeren, neemt de CAE de dwingende richtlijnen van het IPPF in beschouwing en stelt de internal auditingbeleidsregels en -procedures (Standaard 2040) vast. Internal auditbeleids- en proceduredocumenten worden vaak samengevoegd in een internal audithandboek voor gebruik door de internal auditfunctie. In de documenten kunnen methoden en instrumenten voor de opleiding van internal auditors zijn opgenomen. De CAE kan internal auditors verplichten om door ondertekening te bevestigen dat zij de beleidsregels en procedures hebben gelezen en begrepen. 
Standaard 2000 introduceert de verantwoordelijkheid van de CAE om ervoor te zorgen dat de internal auditfunctie meerwaarde biedt aan de organisatie door objectief relevante assurance te verschaffen en suggesties te geven ter verbetering van de governance, het risicomanagement en de beheersprocessen van de organisatie. De 2100-serie standaarden en Implementatierichtlijnen beschrijven de vereisten en processen die de internal auditfunctie in staat stellen deze doelstellingen te bereiken.
De CAE waarborgt doelmatig management door toezicht te houden op de naleving van de dwingende richtlijnen van het IPPF op zowel het niveau van de individuele interne auditor als de internal auditfunctie als geheel. De CAE is ook verantwoordelijk voor het implementeren van een kwaliteitsbewakings- en verbeterprogramma, zoals vereist door Standaard 1300, en voor de implementatie van de methoden en instrumenten die verband houden met de standaarden van de 1200-serie.
De CAE moet ook de effectiviteit van de internal auditfunctie evalueren om naleving van Standaard 2000 te bereiken. De CAE ontwikkelt doorgaans statistieken voor de evaluatie van de efficiëntie en effectiviteit van de internal auditfunctie. Instrumenten die CAE hiervoor kan gebruiken, omvatten verzoeken om feedback door middel van post-audit klant-enquêtes, het uitvoeren van jaarlijkse prestatiebeoordelingen van individuele internal auditors, implementatie van het kwaliteitsbewakings- en verbeterprogramma en door de internal auditfunctie van de organisatie te vergelijken met hedendaagse internal auditinggroepen in de bedrijfstak (benchmarking).

Overwegingen bij het aantonen van de naleving
Bewijs van hoe goed de internal auditfunctie is beheerd en of deze meerwaarde heeft geboden aan de organisatie wordt geleverd door de resultaten van klant-enquêtes na opdrachten en andere bronnen van feedback. Daarnaast helpen interne en externe evaluaties de naleving te meten van de dwingende richtlijnen van het IPPF door de internal auditfunctie, inclusief prestatie-parameters in verband met het beheer van de internal auditfunctie. De resultaten van vergelijkingen ten opzichte van de standaard in de bedrijfstak (d.w.z., benchmarking) kunnen ook worden gebruikt.
Omdat Standaard 2000 bewijs van naleving vereist, niet alleen op het niveau van de internal auditfunctie, maar ook op het niveau van de individuele internal auditor, kunnen bewijzen die de standaarden van de 1200-serie ondersteunen ook nuttig zijn. Deze kunnen onder meer bestaan uit evaluaties van toezichthouders en collegiale beoordelingen van individuele internal auditors en de CAE, met parameters die verbonden zijn aan prestatie en naleving.
Bewijs van naleving van de standaarden van de 2000-serie (d.w.z., standaarden 2010 tot en met 2070) biedt aanvullend bewijs van naleving van Standaard 2000.
Over het IIA 
Het Institute of Internal Auditors (IIA) is internationaal de meest vooraanstaande beroepsorganisatie van de internal auditors. Het instituut treedt op als belangenbehartiger, houdt zich bezig met educatie en verstrekt standaarden, richtsnoeren en certificeringen. Het IIA werd opgericht in 1941 en heeft inmiddels meer dan 180.000 leden in ruim 170 landen. Het wereldwijde hoofdkantoor van het IIA staat in de Verenigde Staten in Lake Mary, Florida. Ga voor andere informatie naar www.globaliia.org of www.theiia.org.
Over de Implementatierichtlijnen
De Implementatierichtlijnen maken deel uit van het International Professional Practices Framework® (IPPF®) van het IIA en bevatten (niet-verplichte) richtsnoeren voor het beroep van internal auditor. Doel van de Implementatierichtlijnen is ondersteuning te bieden aan internal auditors en internal auditfuncties zodat zij beter in staat zijn om de International Standards for the Professional Practice of Internal Auditing (Standaarden) na te leven. 
De Implementatierichtlijnen ondersteunen internal auditors bij het toepassen van de Standaarden. De Implementatierichtlijnen beschrijven de aanpak, methodieken en overwegingen die de internal auditfunctie moet hanteren, maar gaan niet in detail in op processen of procedures. 
Andere gezaghebbende richtlijnen van het IIA kunt u vinden op onze websites: www.globaliia.org/standards-guidance en www.theiia.org/guidance. 
Disclaimer
Dit document is door het IIA gepubliceerd voor informatieve en educatieve doeleinden. Deze Richtlijnen hebben niet tot doel definitieve antwoorden te geven op specifieke individuele vragen en zijn derhalve slechts bedoeld als richtsnoer. Het IIA raadt aan om met betrekking tot een specifieke situatie altijd onafhankelijk deskundig advies ter zake in te winnen. Het IIA accepteert geen verantwoordelijkheid voor de gevolgen indien men uitsluitend afgaat op deze Richtlijnen. 
Auteursrecht
Copyright® 2016 The Institute of Internal Auditors. Toestemming voor reproductie van deze publicatie kunt u per e-mail aanvragen via guidance@theiia.org. 
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