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Standaard 1312 – Externe evaluaties
Externe evaluaties moeten minstens eenmaal in de vijf jaar worden uitgevoerd door een ter zake gekwalificeerd en onafhankelijk persoon of team van buiten de organisatie. Het hoofd van de internal-auditfunctie moet de volgende punten bespreken met het bestuur:

de vorm en de frequentie van externe evaluatie;
de kwalificaties en onafhankelijkheid van de externe beoordelaar of het beoordelingsteam, inclusief potentiële belangenverstrengeling.

Interpretatie:

Externe evaluaties kunnen worden verricht op basis van een volledige externe evaluatie of aan de hand van een zelfbeoordeling, aangevuld met onafhankelijke externe validatie. Het is aan de externe beoordelaar om te bepalen of de gedragscode en de Standaarden worden nageleefd; de externe evaluaties kunnen ook operationele of strategische opmerkingen omvatten.

Een gekwalificeerde beoordelaar of een gekwalificeerd beoordelingsteam geeft op de volgende twee vlakken blijk van bekwaamheid: de professionele praktijk van internal auditing en het externe evaluatieproces. De bekwaamheid kan worden aangetoond aan de hand van een mix van ervaring en theoretische kennis. Ervaring die is opgedaan bij organisaties van vergelijkbare omvang en complexiteit, in vergelijkbare sectoren of industrieën of bij vergelijkbare technische aangelegenheden is hierbij waardevoller dan minder relevante ervaring. In het geval van een beoordelingsteam hoeven niet alle leden van het team over alle competenties te beschikken;
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Inleiding het is het team als geheel dat gekwalificeerd moet zijn. Wanneer het hoofd van de internal-auditfunctie moet afwegen of een beoordelaar of beoordelingsteam beschikt over voldoende bekwaamheid om gekwalificeerd te zijn, geschiedt dit op basis van een professioneel oordeel.

Een onafhankelijke beoordelaar of een onafhankelijk beoordelingsteam betekent dat er geen echte of schijnbare belangenverstrengeling bestaat en dat men geen deel uitmaakt van, of onder invloed staat van, de organisatie waartoe de internal-auditfunctie behoort. Het hoofd van de internal-auditfunctie dient toezicht door het bestuur bij de externe evaluatie aan te moedigen, zulks ter vermindering van de schijn van belangenverstrengeling of van potentiële belangenconflicten.

Herziene Standaarden die per 1 januari 2017 van kracht zijn

Zoals deze standaard aangeeft, is het hoofd van de internal auditfunctie (CAE) (het hoofd van de internal auditfunctie) ervoor verantwoordelijk dat de internal auditfunctie ten minste eenmaal per vijf jaar een externe evaluatie uit laat voeren door een onafhankelijk beoordelaar of beoordelingsteam van buiten de organisatie. Een vereiste van het kwaliteitsbewaking- en -verbeterprogramma (QAIP) van de internal auditfunctie is dat de externe evaluatie bevestigt dat de internal auditfunctie in overeenstemming is met de Internationale standaarden voor de beroepsuitoefening van internal auditing (Standaarden) en dat internal auditors de Gedragscode toepassen. Het is dus van doorslaggevend belang dat de CAE het internationale raamwerk voor de beroepsuitoefening (International Professional Practices Framework (IPPF)) regelmatig bekijkt en op de hoogte is van eventuele wijzigingen die moeten worden gecommuniceerd in de gehele internal auditfunctie. 
De CAE heeft meestal inzicht in verschillende soorten externe evaluaties, evenals diverse middelen die beschikbaar zijn voor dergelijke diensten. De CAE is doorgaans ook op de hoogte van elk inkoopbeleid dat zijn organisatie kan hebben met betrekking tot het aantrekken van een externe dienstverlener. Daarnaast dient de CAE op de hoogte te zijn van onafhankelijkheidsvereisten voor de externe beoordelaar of het externe beoordelingsteam en inzicht te hebben in situaties die de onafhankelijkheid of objectiviteit kunnen aantasten of tot belangenverstrengeling kunnen leiden.

Overwegingen bij de implementatie 
De CAE houdt doorgaans besprekingen met het senior management en het bestuur over de frequentie van en het soort externe evaluaties dat zal worden uitgevoerd. Dergelijke besprekingen stellen de CAE in staat om stakeholders te informeren en inzicht te krijgen in de verwachtingen van de organisatie.
De Standaarden vereisen dat de internal auditfunctie ten minste eenmaal per vijf jaar een externe evaluatie ondergaat. Bij de bespreking van deze vereisten met het senior management en het bestuur kan de CAE echter bepalen dat het passend is om een externe evaluatie frequenter uit te voeren. Er zijn verschillende redenen om een  frequentere evaluatie te overwegen, inclusief veranderingen in leiderschap (bv., senior management of de CAE), belangrijke wijzigingen in het internal auditingbeleid of -procedures, de fusie van twee of meer auditorganisaties tot één internal auditfunctie of aanzienlijk personeelsverloop. Daarnaast kunnen industrie-specifieke of omgevingsfactoren een meer frequente beoordeling rechtvaardigen.
Bij externe evaluaties wordt de naleving van de Standaarden door de internal auditfunctie beoordeeld en ze beoordelen of de internal auditors de Gedragscode toepassen. Zoals vermeld in Standaard 1320 – Rapportering over het kwaliteitsbewakings- en verbeterprogramma, moeten de externe evaluatieresultaten, inclusief de beoordeling van de naleving door de beoordelaar of het beoordelingsteam na afronding aan het senior management en het bestuur worden medegedeeld.

Twee benaderingen
Externe evaluaties kunnen worden verricht door middel van een van twee benaderingen: een volledige externe evaluatie, of een zelfevaluatie met onafhankelijke externe validatie (SAIV). Een volledige externe evaluatie wordt uitgevoerd door een gekwalificeerde, onafhankelijke externe beoordelaar of beoordelingsteam. Het team dient te bestaan uit deskundige professionals en te worden geleid door een ervaren en professionele projectteamleider. De reikwijdte van een volledige externe evaluatie bevat doorgaan drie kerncomponenten:
Het niveau van naleving van de Standaarden en de Gedragscode. Dit kan worden geëvalueerd aan de hand van een beoordeling van het charter, de plannen, het beleid, de procedures en praktijken van de internal auditfunctie. In sommige gevallen kan de evaluatie ook vereisten van toepasselijke wet- en regelgeving omvatten.
De efficiëntie en effectiviteit van de internal auditfunctie. Dit kan worden gemeten door middel van een evaluatie van de processen en infrastructuur van de internal auditfunctie, inclusief het QAIP, en een evaluatie van de kennis, ervaring en expertise van de medewerkers van internal auditing.
De mate waarin de internal auditfunctie voldoet aan de verwachtingen van het bestuur, het senior management en het uitvoerende management, en meerwaarde biedt aan de organisatie.

De tweede benadering voor het voldoen aan de eis van een externe evaluatie is een SAIV. Dit soort externe evaluatie wordt doorgaans uitgevoerd door de internal auditfunctie en wordt vervolgens gevalideerd door een gekwalificeerde, onafhankelijke externe beoordelaar. Een SAIV strekt zich meestal uit tot:
Een uitgebreid en volledig gedocumenteerd zelfevaluatieproces dat het volledige externe evaluatieproces emuleert, ten minste met betrekking tot het beoordelen van de naleving van de Standaarden en de Gedragscode door de internal auditfunctie.
Validatie op locatie door een gekwalificeerde, onafhankelijke externe beoordelaar.
Beperkte aandacht voor andere gebieden, zoals benchmarking; evaluatie, raadpleging en inzet van leading practices; en interviews met senior en uitvoerend management.

Kwalificaties externe beoordelaars
Voor de externe evaluatie moet, ongeacht de keuze van benadering, een gekwalificeerde, onafhankelijke externe beoordelaar of beoordelingsteam in de arm worden genomen om de beoordeling te voltooien. De CAE raadpleegt meestal het senior management en het bestuur voor het selecteren van de beoordelaar of het beoordelingsteam. Beoordelaars of beoordelingsteams moeten op twee belangrijke gebieden competent zijn: de professionele praktijk van internal auditing (inclusief actuele grondige kennis van het IPPF) en het externe kwaliteitsbeoordelingsproces. Kwalificaties en competenties van voorkeur zijn in het algemeen:
Certificering als een internal audit professional (bv., Gecertificeerde internal auditor).
Kennis van leidende internal auditpraktijken.
Voldoende recente ervaring in de uitvoering van internal auditing op managementniveau, waaruit praktische kennis en toepassing van het IPPF blijkt.

Organisaties kunnen aanvullende kwalificaties en competenties wensen voor leiders van beoordelingsteams en onafhankelijke validators, waaronder:
Een extra niveau van competentie en ervaring verkregen door eerdere werkzaamheden op het gebied van externe evaluatie.
Voltooiing van de opleiding voor kwaliteitsbeoordeling van het IIA of soortgelijke opleiding.
CAE (of vergelijkbaar senior internal audit management) ervaring.
Relevante technische expertise en ervaring in de bedrijfstak.

Personen met expertise op andere gebieden kunnen, indien van toepassing, ondersteuning bieden. Voorbeelden zijn onder meer specialisten in risicomanagement voor ondernemingen, IT-auditing, statistische steekproefmethoden, bewakingssystemen en zelfevaluatie beheersing. 
De CAE dient de vaardigheden te bepalen die gewenst zijn voor de externe evaluatie en professioneel oordeel te gebruiken om de beoordelaar of het beoordelingsteam te selecteren. Op basis van de behoeften van de internal auditfunctie kan de CAE bijvoorbeeld mensen met internal auditervaring in een organisatie van een soortgelijke grootte, complexiteit en industrie verkiezen, omdat deze professionals meer waarde kunnen hebben. Niet elk afzonderlijk lid van het team hoeft alle gewenste competenties te bezitten; in plaats daarvan dient het team als geheel de nodige kwalificaties te bezitten om de beste resultaten te leveren.

Onafhankelijkheid en objectiviteit beoordelaar
De CAE, het senior management en het bestuur dienen verschillende factoren met betrekking tot onafhankelijkheid en objectiviteit te overwegen en bespreken bij de keuze van een externe beoordelaar of extern beoordelingsteam. Externe beoordelaars, externe beoordelingsteams en hun organisaties dienen vrij te zijn van feitelijke, potentiële of vermeende belangenverstrengelingen die de objectiviteit zouden kunnen aantasten. Potentiële negatieve factoren kunnen betrekking hebben op relaties in het heden, verleden of de toekomst met de organisatie, haar personeel of haar internal auditfunctie (bv. externe audit van jaarrekeningen; ondersteuning van de internal auditfunctie; persoonlijke relaties; eerdere of toekomstige deelname aan interne kwaliteitsbeoordelingen; of adviesdiensten op het gebied van governance, risicomanagement, financiële verslaggeving, interne controle of andere aanverwante gebieden). 
In gevallen waarin de potentiële beoordelaars voormalige werknemers van de organisatie van de internal auditfunctie zijn, dient rekening te worden gehouden met de periode waarin de beoordelaar onafhankelijk is geweest. (Onafhankelijk betekent in dit verband geen belangenverstrengeling hebben en geen onderdeel zijn of onder invloed staan van de organisatie waartoe de internal auditfunctie behoort).
Personen van een andere afdeling van de organisatie, hoewel organisatorisch gescheiden van de internal auditfunctie, worden niet als onafhankelijk beschouwd voor het uitvoeren van een externe evaluatie. In de overheidssector worden internal auditfuncties in afzonderlijke entiteiten binnen dezelfde bestuurslaag niet als onafhankelijk beschouwd als zij aan dezelfde CAE rapporteren. Evenzo worden personen uit een verwante organisatie (bv., een moederorganisatie; een gelieerde in dezelfde groep entiteiten; of een entiteit met periodieke toezicht-, supervisie- of kwaliteitsbewakingsverantwoordelijkheden met betrekking tot de betreffende organisatie) niet als onafhankelijk beschouwd. 
Wederzijdse beoordelingen van twee collega-organisaties worden niet als onafhankelijk beschouwd. Wederzijdse beoordelingen van drie of meer collega-organisaties — organisaties binnen dezelfde bedrijfstak, regionale vereniging of andere affiniteitsgroep — kunnen echter als onafhankelijk worden beschouwd. Toch moet zorgvuldigheid worden betracht om ervoor te zorgen dat onafhankelijkheid en objectiviteit niet worden aangetast en alle teamleden hun verantwoordelijkheden volledig kunnen uitoefenen.

Overwegingen bij het aantonen van de naleving
Het rapport van de externe beoordelaar is het primaire document waarmee naleving van Standaard 1312 wordt aangetoond. Dit rapport bevat vaak aanbevelingen van de externe beoordelaar en actieplannen voor het management voor het verbeteren van de kwaliteit, efficiëntie en effectiviteit van de internal auditing, waardoor nieuwe ideeën of manieren kunnen worden geboden aan de internal auditfunctie om de stakeholders van de organisatie beter te bedienen en meerwaarde te bieden. 
Aanvullende documenten die naleving kunnen helpen aantonen, omvatten notulen van bestuursvergaderingen waarin plannen voor en resultaten van externe evaluaties zijn besproken. Uit een benchmarking-rapport en verzoeken om adviesdiensten kan blijken hoe zorgvuldig de organisatie te werk gaat bij het doorlichten van externe beoordelaars.
Over het IIA 
Het Institute of Internal Auditors (IIA) is internationaal de meest vooraanstaande beroepsorganisatie van de internal auditors. Het instituut treedt op als belangenbehartiger, houdt zich bezig met educatie en verstrekt standaarden, richtsnoeren en certificeringen. Het IIA werd opgericht in 1941 en heeft inmiddels meer dan 180.000 leden in ruim 170 landen. Het wereldwijde hoofdkantoor van het IIA staat in de Verenigde Staten in Lake Mary, Florida. Ga voor andere informatie naar www.globaliia.org of www.theiia.org.
Over de Implementatierichtlijnen
De Implementatierichtlijnen maken deel uit van het International Professional Practices Framework® (IPPF®) van het IIA en bevatten (niet-verplichte) richtsnoeren voor het beroep van internal auditor. Doel van de Implementatierichtlijnen is ondersteuning te bieden aan internal auditors en internal auditfuncties zodat zij beter in staat zijn om de International Standards for the Professional Practice of Internal Auditing (Standaarden) na te leven. 
De Implementatierichtlijnen ondersteunen internal auditors bij het toepassen van de Standaarden. De Implementatierichtlijnen beschrijven de aanpak, methodieken en overwegingen die de internal auditfunctie moet hanteren, maar gaan niet in detail in op processen of procedures. 
Andere gezaghebbende richtlijnen van het IIA kunt u vinden op onze websites: www.globaliia.org/standards-guidance en www.theiia.org/guidance. 
Disclaimer
Dit document is door het IIA gepubliceerd voor informatieve en educatieve doeleinden. Deze Richtlijnen hebben niet tot doel definitieve antwoorden te geven op specifieke individuele vragen en zijn derhalve slechts bedoeld als richtsnoer. Het IIA raadt aan om met betrekking tot een specifieke situatie altijd onafhankelijk deskundig advies ter zake in te winnen. Het IIA accepteert geen verantwoordelijkheid voor de gevolgen indien men uitsluitend afgaat op deze Richtlijnen. 
Auteursrecht
Copyright® 2016 The Institute of Internal Auditors. Toestemming voor reproductie van deze publicatie kunt u per e-mail aanvragen via guidance@theiia.org. 
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