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InleidingStandaard 1230 - Voortdurende vaktechnische ontwikkeling
Internal auditors moeten hun kennis, vaardigheden en overige competenties verbeteren via voortdurende vaktechnische ontwikkeling.
Herziene Standaarden die per 1 januari 2017 van kracht zijn
Implementatierichtlijn 1230

Om hun competenties te verbeteren en zich voortdurend vaktechnisch te blijven ontwikkelen, is het raadzaam dat internal auditors hun functievereisten in aanmerking nemen, waaronder het opleidingsbeleid en de vaktechnische kwalificaties die gelden voor hun beroep, organisatie en sector, alsmede eventuele certificeringen of specialismen. Daarnaast kunnen internal auditors rekening houden met feedback uit recente beoordelingen van hun functioneren, alsmede de bevindingen ten aanzien van hun naleving van de verplichte richtlijnen in het International Professional Practices Framework (IPPF). Ook kunnen ze de resultaten in overweging nemen van zelfevaluaties die zijn uitgevoerd conform het Internal Audit Competency Framework van het IIA of een soortgelijke benchmark. Zich bezinnen op hun loopbaandoelen kan internal auditors helpen bij de planning van hun vaktechnische ontwikkeling op de lange termijn.

Overwegingen bij de implementatie
Individuele internal auditors kunnen als basis voor hun vaktechnische ontwikkelingsplan gebruikmaken van een instrument voor zelfevaluatie, zoals het IIA-Competentieraamwerk. Het ontwikkelingsplan kan training op de werkvloer, coaching, mentoring en andere interne en externe training bevatten, alsmede vrijwilligerswerk en certificeringstrajecten. Gewoonlijk bespreekt de internal auditor het plan eerst met het hoofd van de internal auditfunctie (Chief Audit Executive (CAE)). Vervolgens spreken de twee af om het vaktechnische ontwikkelingsplan als basis te gebruiken voor het formuleren van maatstaven voor de beoordeling van het functioneren van de internal auditor (kritische prestatie-indicatoren). Deze kunnen worden toegepast in beoordelingen door leidinggevenden, vragenlijsten voor opdrachtgevers en jaarlijkse functioneringsgesprekken. De resultaten van de beoordelingen kunnen de CAE en de internal auditor zelf helpen om te bepalen welke aspecten prioriteit moeten krijgen in de voortdurende vaktechnische ontwikkeling. Uiteindelijk is de individuele internal auditor zelf verantwoordelijkheid voor het naleven van Standaard 1230. 
Bij vaktechnische ontwikkelingsmogelijkheden valt te denken aan deelnemen aan conferenties, seminars, trainingsprogramma's, online cursussen en webinars, zelfstudieprogramma's of klassikale cursussen, het uitvoeren onderzoeksprojecten, vrijwilligerswerk bij beroepsorganisaties, en het behalen van beroepscertificeringen, zoals de door de IIA verstrekte kwalificatie Certified Internal Auditor® (CIA®). Dankzij voortdurende vaktechnische ontwikkeling gericht op bepaalde sectoren of specialismen (zoals data-analyse, financiële dienstverlening, IT, belastingrecht of systeemontwerpen) kunnen vaktechnische competenties verworven worden die de internal auditwerkzaamheden ten aanzien van die specifieke aspecten verbeteren. 
Soms uiten opdrachtgevers in vragenlijsten over de uitvoering van internal auditopdrachten zorgen over het bedrijfsmatige inzicht van internal auditors. De CAE en de internal auditors moeten dergelijke punten van zorg aanpakken door de binnen hun organisatie beschikbare trainingen of andere mogelijkheden te gebruiken om hun bedrijfsmatige inzicht te vergroten. 
Om te zorgen dat internal auditors de mogelijkheid hebben hun kennis, vaardigheden en andere competenties te verbeteren, kan de CAE een trainings- en ontwikkelingsbeleid opzetten ter ondersteuning van voortdurende vaktechnische ontwikkeling. Een dergelijk beleid kan een minimum aantal trainingsuren per auditor voorschrijven; 40 uur bijvoorbeeld, zoals vereist voor een groot aantal beroepscertificeringen. CAE's kunnen overwegen benchmarking in te zetten om inzicht te krijgen in de huidige en toekomstige behoeften van het beroep van internal auditor, alsmede specifieke trends in de sector of een binnen een specialisme.
Om te waarborgen dat hun vaktechnische kennis dagelijks wordt geactualiseerd, kunnen de internal auditors zich wenden tot het IIA voor leidraden inzake standaarden, best practices, procedures en technieken die van invloed kunnen zijn op het beroep van internal auditor of hun organisatie en specifieke sector. Dit kan inhouden dat zij hun lidmaatschap van het IIA en van andere beroepsorganisaties in stand houden, deelnemen aan lokale netwerkevenementen of zich abonneren op newsfeeds of nieuwsdiensten voor het beroep van internal auditor en hun specifieke sector.

Overwegingen bij het aantonen van de naleving
Internal auditors kunnen hun naleving van Standaard 1230 aantonen door documentatie of andere dossiers aan te leggen van een of meer van het volgende:
Zelfevaluaties op basis van een competentieraamwerk of benchmark. 
Vaktechnische ontwikkelings- en trainingsplannen.
Lidmaatschappen van beroepsorganisaties en deelname aan hun activiteiten.
Abonnementen op diensten die vaktechnische informatie verschaffen.
Voltooiing van trainingen (zoals behaalde PE-punten, certificeringen of getuigschriften). 
De verbetering van de vakbekwaamheid dankzij trainingen op de werkvloer en interne trainingen wordt vaak gedocumenteerd in prestatiebeoordelingen, waarin ook toekomstige mogelijkheden voor vaktechnische ontwikkeling vastgesteld kunnen worden. De nieuwe vaardigheden en verbeterde capaciteiten kunnen ook blijken uit scores op prestatie-indicatoren of observaties van leidinggevenden of vakgenoten. Uit beleidsprogramma's van de internal auditfunctie, een opleidingsschema en door medewerkers van de internal auditfunctie ingevulde vragenlijsten kan blijken dat de CAE mogelijkheden voor voortdurende vaktechnische ontwikkeling heeft geboden.


Over het IIA 
Het Institute of Internal Auditors (IIA) is internationaal de meest vooraanstaande beroepsorganisatie van de internal auditors. Het instituut treedt op als belangenbehartiger, houdt zich bezig met educatie en verstrekt standaarden, richtsnoeren en certificeringen. Het IIA werd opgericht in 1941 en heeft inmiddels meer dan 180.000 leden in ruim 170 landen. Het wereldwijde hoofdkantoor van het IIA staat in de Verenigde Staten in Lake Mary, Florida. Ga voor andere informatie naar www.globaliia.org of www.theiia.org.
Over de Implementatierichtlijnen
De Implementatierichtlijnen maken deel uit van het International Professional Practices Framework® (IPPF®) van het IIA en bevatten (niet-verplichte) richtsnoeren voor het beroep van internal auditor. Doel van de Implementatierichtlijnen is ondersteuning te bieden aan internal auditors en internal auditfuncties zodat zij beter in staat zijn om de International Standards for the Professional Practice of Internal Auditing (Standaarden) na te leven. 
De Implementatierichtlijnen ondersteunen internal auditors bij het toepassen van de Standaarden. De Implementatierichtlijnen beschrijven de aanpak, methodieken en overwegingen die de internal auditfunctie moet hanteren, maar gaan niet in detail in op processen of procedures. 
Andere gezaghebbende richtlijnen van het IIA kunt u vinden op onze websites: www.globaliia.org/standards-guidance en www.theiia.org/guidance. 
Disclaimer
Dit document is door het IIA gepubliceerd voor informatieve en educatieve doeleinden. Deze Richtlijnen hebben niet tot doel definitieve antwoorden te geven op specifieke individuele vragen en zijn derhalve slechts bedoeld als richtsnoer. Het IIA raadt aan om met betrekking tot een specifieke situatie altijd onafhankelijk deskundig advies ter zake in te winnen. Het IIA accepteert geen verantwoordelijkheid voor de gevolgen indien men uitsluitend afgaat op deze Richtlijnen. 
Auteursrecht
Copyright® 2016 The Institute of Internal Auditors. Toestemming voor reproductie van deze publicatie kunt u per e-mail aanvragen via guidance@theiia.org. 


1


3

image2.jpeg
IPPF

International Professional
Practices Framework

The Institute of Internal Auditors | Global www.globaliia.org | www.theiia.org




image1.jpeg
The Institute of Internal Auditors | Global www.globaliia.org | www.theiia.org




