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InleidingStandaard 1200 - Vakbekwaamheid en beroepsmatige zorgvuldigheid
De opdrachten moeten met vakbekwaamheid en beroepsmatige zorgvuldigheid worden uitgevoerd.
Herziene Standaarden die per 1 januari 2017 van kracht zijn
Implementatierichtlijn 1200

Iedere internal auditor heeft de verantwoordelijkheid om opdrachten met vakbekwaamheid en beroepsmatige zorgvuldigheid uit te voeren. Het realiseren van deze twee kenmerken vereist in de eerste plaats kennis van de verplichte richtlijnen in het International Professional Practices Framework (IPPF), en met name van de IIA-Gedragscode (Code of Ethics). 
Internal auditors ontwikkelen hun vakbekwaamheid meestal op basis van opleidingen, werkervaring, vaktechnische ontwikkelingsmogelijkheden en kwalificaties, zoals de door het IIA verstrekte, meest relevante beroepskwalificatie voor internal auditors: Certified Internal Auditor® (CIA®). Internal auditors die beroepskwalificaties hebben behaald moeten zich bewust zijn van de permanente educatievereisten waaraan ze moeten voldoen om hun kwalificaties te behouden. 
Beroepsmatige zorgvuldigheid vereist kennis van de systematische en gedisciplineerde internal auditaanpak zoals uiteengezet in het IPPF, alsmede de aanvullende, door het hoofd van de internal auditfunctie  (Chief Audit Executive (CAE)) vastgestelde organisatiespecifieke beleidsregels en procedures.
De CAE is verantwoordelijk voor de naleving van deze Standaard door de internal auditfunctie als geheel. In het kader van het aansturen van de internal auditfunctie stelt de CAE beleidsregels en procedures vast die de internal auditors in staat stellen om opdrachten met vakbekwaamheid en beroepsmatige zorgvuldigheid uit te voeren. In het kader hiervan zorgt de CAE voor de werving en training van internal auditors en voor een goede planning en bemensing van opdrachten en goed toezicht op opdrachten. Daarbij is het raadzaam dat de CAE de verantwoordelijkheden evalueert zoals die zijn vastgelegd in het internal auditcharter en het internal auditplan, en overweegt over welke kennis, vaardigheden en andere competenties de internal auditfunctie moet beschikken om de geplande auditopdrachten uit te voeren.

[bookmark: _GoBack]Overwegingen bij de implementatie
Voor internal auditors vereist beroepsmatige zorgvuldigheid naleving van de IIA-Gedragscode, en daarnaast naleving van de gedragscode van de organisatie en eventuele andere gedragscodes die betrekking hebben op overige beroepskwalificaties die zij hebben behaald. Mogelijk heeft de internal auditfunctie een formeel proces dat vereist dat de internal auditor een jaarlijkse verklaring ondertekent inzake de IIA-Gedragscode of de gedragscode van de organisatie. 
Internal auditors houden zich in het algemeen gedurende hun hele loopbaan bezig met het ontwikkelen van hun vakbekwaamheid via het behalen en in stand houden van passende kwalificaties en het volgen van vaktechnische trainingen, waaronder voortdurende vaktechnische ontwikkeling. De CAE kan de criteria voor de beoordeling van de vakbekwaamheid van internal auditors baseren op het Global Internal Audit Competency Framework van het IIA of een soortgelijke benchmark. Met behulp van de criteria kunnen functieomschrijvingen en een inventarisatie van de in de auditfunctie vereiste competenties worden opgesteld. Daarnaast kan de CAE een strategie ontwikkelen voor de werving, aanstelling, training en vaktechnische ontwikkeling van medewerkers om een vakbekwame internal auditfunctie op te zetten en ervoor te zorgen dat de competenties worden bijgehouden en op een adequaat niveau blijven. 
Bij het ontwikkelen van het internal auditplan moet de CAE in het algemeen in het oog houden welke kennis, vaardigheden en andere competenties vereist zijn om het plan uit te voeren en welke middelen er beschikbaar zijn binnen de internal auditfunctie en bij andere auditors en adviseurs. Daarbij kunnen CAE en de leidinggevenden van de auditfunctie de benodigde vaardigheden voor het realiseren van de reikwijdte en doelstellingen van iedere opdracht vergelijken met de vakbekwaamheid van iedere beschikbare internal auditor. 
Om beroepsmatige zorgvuldigheid te waarborgen, moet de CAE beleid en procedures vaststellen (Standaard 2040), waarbij in het algemeen de in het IPPF opgenomen verplichte richtlijnen moeten worden verwerkt. Ook moet worden voorzien in een systematische en gedisciplineerde aanpak van het opdrachtproces. De CAE kan individuele auditors verzoeken formulieren te ondertekenen ter bevestiging dat zij bekend zijn met het beleid en de procedures.
Internal auditors kunnen hun kennis inzetten om de reikwijdte en doelstellingen van de opdracht te beoordelen en te bepalen hoe de opdracht effectief kan worden uitgevoerd. Internal auditors betrachten in wezen beroepsmatige zorgvuldigheid als zij de verplichte richtlijnen in het IPPF en de beleidsregels en procedures van de internal auditfunctie voor de planning, uitvoering en documentatie van internal auditopdrachten naleven. In Standaard 1220 t/m 1220.A3 worden fundamentele elementen gedefinieerd die internal auditors in het oog moeten houden om aantoonbaar beroepsmatige zorgvuldigheid te betrachten. 
Nadat een opdracht is voltooid, worden het proces, de resultaten en de bevindingen van de opdracht in het algemeen beoordeeld door de CAE of voor de opdracht verantwoordelijke leidinggevende. Vervolgens kunnen in een bijeenkomst met de medewerkers van de internal auditfunctie die de opdracht hebben uitgevoerd relevante observaties worden besproken. Dit helpt de leidinggevende om te beoordelen hoe zorgvuldig de vastgestelde procedures zijn opgevolgd.

Overwegingen bij het aantonen van de naleving
Het aantonen van de naleving van Standaard 1200 kan onder andere plaatsvinden door middel van:
Beoordelingen van de competenties binnen de internal auditfunctie.
Documentatie van de personeelswervings- en trainingsstrategie, functieomschrijvingen en cv's. 
Beleid en procedures van de internal auditfunctie, alsmede modellen voor workpapers. 
Informatie die aantoont dat de beleidsregels en procedures van de internal auditfunctie zijn gecommuniceerd en dat de medewerkers van de internal auditfunctie bekend zijn met dit beleid en deze procedures. 
Informatie die de juistheid onderbouwt van de jaarlijkse verklaring inzake de IIA-Gedragscode en de gedragscode van de organisatie.
Het internal auditplan en de opdrachtplannen, waaruit blijkt dat de medewerkers van de internal auditfunctie adequaat en passend zijn ingezet.
De beroepsmatige zorgvuldigheid van internal auditors kan blijken uit workpapers over de opdracht of andere documentatie van procedures en processen die tijdens de auditopdracht zijn toegepast. De vakbekwaamheid van individuele internal auditors en hun beroepsmatige zorgvuldigheid kan blijken uit gedocumenteerde beoordelingen van opdrachten door leidinggevenden en uit vragenlijsten of andere vormen van feedback na afloop van opdrachten. Onafhankelijke externe beoordelingen uitgevoerd in het kader van het programma voor kwaliteitsbewaking en -verbetering kunnen aanvullende zekerheid verschaffen dat opdrachten met vakbekwaamheid en beroepsmatige zorgvuldigheid zijn uitgevoerd. 
Over het IIA 
Het Institute of Internal Auditors (IIA) is internationaal de meest vooraanstaande beroepsorganisatie van de internal auditors. Het instituut treedt op als belangenbehartiger, houdt zich bezig met educatie en verstrekt standaarden, richtsnoeren en certificeringen. Het IIA werd opgericht in 1941 en heeft inmiddels meer dan 180.000 leden in ruim 170 landen. Het wereldwijde hoofdkantoor van het IIA staat in de Verenigde Staten in Lake Mary, Florida. Ga voor andere informatie naar www.globaliia.org of www.theiia.org.
Over de Implementatierichtlijnen
De Implementatierichtlijnen maken deel uit van het International Professional Practices Framework® (IPPF®) van het IIA en bevatten (niet-verplichte) richtsnoeren voor het beroep van internal auditor. Doel van de Implementatierichtlijnen is ondersteuning te bieden aan internal auditors en internal auditfuncties zodat zij beter in staat zijn om de International Standards for the Professional Practice of Internal Auditing (Standaarden) na te leven. 
De Implementatierichtlijnen ondersteunen internal auditors bij het toepassen van de Standaarden. De Implementatierichtlijnen beschrijven de aanpak, methodieken en overwegingen die de internal auditfunctie moet hanteren, maar gaan niet in detail in op processen of procedures. 
Andere gezaghebbende richtlijnen van het IIA kunt u vinden op onze websites: www.globaliia.org/standards-guidance en www.theiia.org/guidance. 
Disclaimer
Dit document is door het IIA gepubliceerd voor informatieve en educatieve doeleinden. Deze Richtlijnen hebben niet tot doel definitieve antwoorden te geven op specifieke individuele vragen en zijn derhalve slechts bedoeld als richtsnoer. Het IIA raadt aan om met betrekking tot een specifieke situatie altijd onafhankelijk deskundig advies ter zake in te winnen. Het IIA accepteert geen verantwoordelijkheid voor de gevolgen indien men uitsluitend afgaat op deze Richtlijnen. 
Auteursrecht
Copyright® 2016 The Institute of Internal Auditors.  Toestemming voor reproductie van deze publicatie kunt u per e-mail aanvragen via guidance@theiia.org. 
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